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1   Thrace, Thracian Chersonesos AR Hemidrachm. Circa 386-338
BC. Forepart of lion right, head reverted / Quadripartite incuse
square with alternating raised and sunken quarters; dolphin in
one sunken quarter, pellet-over-ME monogram in the opposite.
SNG Copenhagen 829. Condition : Good very fine. Weight : 2.10
gr Diameter : 13.11 mm

1

2   THRACE. Chersonesos. Hemidrachm (Circa 386-338 BC). Obv:
Forepart of lion right, head reverted. Rev: Quadripartite incuse
square with alternating raised and sunken quarters; pellet and
monogram in one quarter and lizard in opposite quarter. McClean
4088–95 var. (animal on rev.); HGC 3.2, 1437 Condition : Good
very fine. Weight :2.19 gr Diameter :13.02 mm

1

3   ***WITHDRAWN***
1

4   KINGS of MACEDON Alexander III the Great.( 336-323
BC).Myrina.Tetradrachm. Obv : Head of youthful Herakles to right,
wearing lion's skin headdress. Rev. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left on backless throne, holding eagle in his right hand and
scepter in his left; to left, below eagle, monogram of MYPI above
amphora. Price 1659. Condition : Good very fine. Weight :16.35 gr
Diameter :34.32 mm

1

5   KINGS of MACEDON Alexander III the Great.(336-323
BC).Alabanda. Tetradrachm. Obv : Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre, in left field, Pegasos springing left; A
(date) below throne. Price 2460. Condition : Good very fine.
Weight : 16.17 gr Diameter :34.03 mm

1



6   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323
BC).Tarsus.Tetradrachm. Obv : Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ - AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left on low throne, holding long scepter in his left hand and eagle
standing right with closed wings in his right; to left, Nike standing
right, presenting wreath; below throne, monogram. Price 3038
var. Condition : Good very fine. Weight : 17.00 gr Diameter :27.03
mm

1

7   KINGS of MACEDON.Alexander III.The Great.(336-323
BC).AE.Macedonian mint. Lifetime issue. Obv : Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Bow in bow case and
club, one handled cup below. Price 325. Condition : Good very
fine. Weight : 7.23 gr Diameter :17.12 mm

1

8   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323
BC).Uncertain mint in Macedon.Ae. Obv : Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Bow-in-quiver and club;
vertical caduceus above, monogram below. Price 273 var.
Condition : Good very fine. Weight : 5.95 gr Diameter :16.79 mm

1

9   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Uncertain. Condition : Good very fine. Weight :4.09 gr
Diameter : 16.36 mm

1

10   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Uncertain. Condition : Good very fine. Weight : 3.85 gr
Diameter :16.95 mm

1

11   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Uncertain. Condition : Good very fine. Weight :4.15 gr
Diameter :15.50 mm

1



12   KINGS of MACEDON. Alexander III.The Great.336-323 BC.
Sardes mint. AE Bronze.Macedonian shield; boss decorated with
head of Herakles facing slightly right, wearing lion skin / B - A,
Macedonian helmet. Controls, kerykeion to right, rose to left.
Condition : Good very fine. Weight :4.29 gr Diameter :13.98 mm

1

13   KINGS of MACEDON. Alexander III.The Great. 336-323 BC.
Uncertain mint in Macedon.AE Bronze. Obv : Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY, Club and bow in bow
case. Price-2102A. Condition : Good very fine. Weight :7.22 gr
Diameter :19.84 mm

1

14   KINGS of MACEDON. Demetrios I Poliorketes (306-283
BC).Salamis.Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : BA.
Prow right; aphlaston to left, monogram and X below. SNG Alpha
Bank 954-955. Condition : Good very fine. Weight : 1.78 gr
Diameter : 11.92 mm

1

15   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323
BC).Tarsos.Ae. Condition : Good very fine. Weight : 6.31 gr
Diameter :15.78 mm

1

16   KINGS of MACEDON. Demetrios I Poliorketes (306-283
BC).Salamis.Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : BA.
Prow right; aphlaston to left, monogram and X below. SNG Alpha
Bank 954-955. Condition : Good very fine. Weight : 1.99 gr
Diameter :11.50 mm

1



17   KINGS of MACEDON. Alexander III.The Great.(336-323
BC).AE. Sardes Obv : Macedonian shield; boss decorated with
head of Herakles facing slightly right, wearing lion skin. Rev : B -
A. Macedonian helmet. Controls, kerykeion to right, rose to left.
Price 2802. Condition : Good very fine. Weight :4.51 gr Diameter
:15.08 mm

1

18   KINGS of MACEDON.Alexander III.The Great.(336-323
BC).AE.Macedonian mint. Lifetime issue. Obv : Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Bow in bow case and
club, one handled cup below. Price 325. Condition : Good very
fine. Weight : 5.00 gr Diameter : 17.29 mm

1

19   KINGS of MACEDON. Demetrios I Poliorketes (306-283
BC).Salamis.Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : BA.
Prow right; aphlaston to left, monogram and X below. SNG Alpha
Bank 954-955. Condition : Good very fine. Weight :1.53 gr
Diameter : 11.20 mm

1

20   KINGS of MACEDON. Alexander III.(336-323
BC).Abydos.Drachm. Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Controls: in left field, monogram; below
throne, ivy-leaf. Price 1527. Condition : Good very fine. Weight
:4.00 gr Diameter :17.86 mm

1

21   KINGS of MACEDON.Alexander III The Great.(336-323
BC).Drachm.Abydos. Condition : Good very fine. Weight :4.00 gr
Diameter :17.53 mm

1



22   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle and sceptre.
Controls: head of lion above Φ in left field, pentagram below
throne. Price 1836. Condition : Good very fine. Weight : 4.17 gr
Diameter : 17.72 mm

1

23   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Abydos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left, holding eagle and sceptre.
Controls: In left field, head of Ammon right; ivy leaf below throne.
Price 1551. Condition : Good very fine. Weight : 4.09 gr Diameter
: 16.06 mm

1

24   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Abydos. Condition : Good very fine. Weight :4.17 gr
Diameter :15.18 mm

1

25   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great. (336-323
BC).Kolophon.Drachm. Obv : Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre, crescent in left field, Π below throne. Price
1813. Condition : Good very fine. Weight : 4.09 gr Diameter
:15.45 mm

1

26   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323
BC).Uncertain mint in Macedon or Greece.Drachm. Obv : Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated
left with eagle and sceptre; aphlaston to left. Price 862. Condition
: Good very fine. Weight :4.09 gr Diameter : 17.04 mm

1



27   BOSPORAN KINGDOM. Polemo I (ca. 14-9 BC). AE, Dolphin
leaping right before upright trident / Monogram of Polemo I.
Condition : Good very fine. Weight :3.39 gr Diameter 16.85 mm

1

28   BOSPORUS KINGDOM. Polemon I. Ca. 15/14-8 BC. AE About
Fine. Lion pouncing right; star above / BAEΩ monogram.
Condition : Good very fine. Weight :7.99 gr Diameter :20.91 mm"
Condition : Good very fine. Weight :7.99 gr Diameter :20.91 mm

1

29   CIMMERIAN BOSPOROS, Pantikapaion. Circa 105-90 BC. Æ
Draped bust of Artemis right, bow and quiver over shoulder / Stag
kneeling left. MacDonald 165; SNG BM Black Sea Rare type. Rare.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight :7.33 gr
Diameter :22.02 mm

1

30   COLCHIS.Dioscurias.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90
BC).Ae. Obv : Piloi of the dioskouroi surmounted by stars. Rev :
ΔΙΟΣ ΚΟVΡΙΑ ΔΟΣ. Legend in three lines around thyrsos. SNG BM
Black Sea 1021-3; SNG Stancomb 638; HGC 7, 205. Condition :
Good very fine. Weight :4.59 gr Diameter :16.75 mm

1

31   COLCHIS.Dioscurias.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90
BC).Ae. Obv : Piloi of the dioskouroi surmounted by stars. Rev :
ΔΙΟΣ ΚΟVΡΙΑ ΔΟΣ. Legend in three lines around thyrsos. SNG BM
Black Sea 1021-3; SNG Stancomb 638; HGC 7, 205. Condition :
Good very fine. Weight : 4.39 gr Diameter :16.37 mm

1

32   COLCHIS.Dioscurias.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90
BC).Ae. Obv : Piloi of the dioskouroi surmounted by stars. Rev :
ΔΙΟΣ ΚΟVΡΙΑ ΔΟΣ. Legend in three lines around thyrsos. SNG BM
Black Sea 1021-3; SNG Stancomb 638; HGC 7, 205. Condition :
Good very fine. Weight :5.13 gr Diameter : 17.01 mm"

1



33   ASIA MINOR, Uncertain. Gaius Sosius(?). Circa 38 BC. Æ Bare
head right / Fiscus, sella, quaestoria and hasta; Q below. RPC I
5409; RARE RPC presents a case for a Cilician or Syrian origin,
supported by find data, with a suggestion that the portrait is
Octavian(?). Issues of similar portrait style, perhaps by the same
engraver, include the Princeps Felix coinage, RPC 4082-3, from
Cilicia. It is possible that both sets of Cilician or Syrian issues
portray Sosius, a leading general of Mark Antony Condition : Good
very fine. Weight :15.95 gr Diameter :25.76 mm"

1

34   ASIA MINOR. Uncertain. (1st-2nd Ceuntry). Ae. Obv :
Laureate head of Zeus Hellanios right. Rev : ΔΙΟΣ ΣΩΤΗΡΟΣ.
Eagle standing left on thunderbolt. Condition : Good very fine.
Weight :4.85 gr Diameter :18.67 mm

1

35   ASIA MINOR.Uncertain.(4th century BC).).Obol. Condition :
Good very fine. Weight :1.13 gr Diameter :8.94 mm

1

36   KINGS of BITHYNIA.Prusias II.(182-149).Ae. Obv : Wreathed
head of Dionysos right. Rev : BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY. The centaur
Chiron standing right, playing lyre; monogram below foreleg. SNG
Copenhagen 635. Condition : Good very fine. Weight : 6.13 gr
Diameter :21.04 mm

1

37   "KINGS of BITHYNIA. Prusias II Cynegos (182-149). Ae. Obv:
Wreathed head of Dionysos right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY. The
centaur Chiron standing right, playing lyre; monogram below
foreleg. BMC 12. Condition : Good very fine. Weight :4.43 gr
Diameter : 18.93 mm"

1



38   BITHYNIA. Dia.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus to right. Rev : ΔΙΑΣ. Eagle standing left on thunderbolt, head
right; monograms to left and right. SNG Ashmolean 378; HGC 7,
453. Condition : Good very fine. Weight :8.40 gr Diameter :19.64
mm"

1

39   BITHYNIA.Dia.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 100-95
or 90-80 BC). Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev : ΔΙΑΣ. Cista mystica and filleted thyrsos; two
monograms to left, monogram to right. SNG BM Black Sea 1559;
HGC 7, 452. Condition : Good very fine. Weight : 7.57 gr Diameter
: 21.30 mm

1

40   BITHYNIA.Dia.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus to right. Rev : ΔΙΑΣ. Eagle standing left on thunderbolt, head
right; monograms to left and right. Condition : Good very fine.
Weight : 7.60 gr Diameter :20.79 mm

1

41   BITHYNIA.Dia.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus to right. Rev : ΔΙΑΣ. Eagle standing left on thunderbolt, head
right; monograms to left and right. Condition : Good very fine.
Weight :7.69 gr Diameter : 21.11 mm

1

42   BITHYNIA.Dia.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Head of Perseus
right, wearing phrygian cap. Rev : DIAΣ. Pegasos grazing right,
monogram to upper right. Condition : Good very fine. Weight
:12.81 gr Diameter :23.95 mm"

1

43   KINGS of BITHYNIA.Prusias II . 182-149 BC.AE Bronze.
Wreathed head of Dionysos right / ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΟΥ, Centaur
walking right, playing a lyre; monogram right.BMC Pontus p. 211,
14; SNG Cop. 635ffvar.; SNG von Aulock 256 var. Condition :
Good very fine. Weight :5.06 gr Diameter :21.06 mm"

1



44   PAPHLAGONIA. Amastris.(Circa 105-85 BC).Ae. Obv :
Helmeted head of Athena right. Rev : AMAΣ TPEΩΣ. Perseus
standing left, holding harpa and head of Medusa, whose
decapitated body lies at his feet; monogram to left and right
Condition : Good very fine. Weight : 18.76 gr Diameter : 28.22
mm"

1

45   PAPHLAGONIA. Amastris.(Circa 105-85 BC).Ae. Obv :
Helmeted head of Athena right. Rev : AMAΣ TPEΩΣ. Perseus
standing left, holding harpa and head of Medusa, whose
decapitated body lies at his feet; monogram to left and right
Condition : Good very fine. Weight :19.25 gr Diameter :30.40
mm"

1

46   PAPHLAGONIA. Pimolisa. Time of Mithradates VI Eupator
(111-105 or 95-90 BC). Ae. Obv: Helmeted head of Ares right.
Rev: ΠIMΩ - ΛIΣH. Sword in sheath. SNG BM Black Sea 1352-3;
HGC 7, 375. Condition : Good very fine. Weight : 7.00 gr Diameter
:20.95 mm

1

47   "PAPHLAGONIA. Pimolisa. Time of Mithradates VI Eupator
(111-105 or 95-90 BC). Ae. Obv: Helmeted head of Ares right.
Rev: ΠIMΩ - ΛIΣH. Sword in sheath. SNG BM Black Sea 1352-3;
HGC 7, 375. Condition : Good very fine. Weight : 8.13 gr Diameter
:21.30 mm"

1

48   PAPHLAGONIA. Sinope.Struck under Mithradates VI (Circa
120-111 or 110-100 BC).Ae. Obv : Draped and winged bust of
Perseus right. Rev : ΣΙΝΩ - ΠΗΣ. Cornucopia between pileoi of the
Dioskouroi. BM Black Sea 1521-3; HGC 7, 424. Condition : Good
very fine. Weight : 3.91 gr Diameter : 17.21 mm

1



49   PAPHLAGONIA. Sinope.Struck under Mithradates VI (Circa
120-111 or 110-100 BC).Ae. Obv : Draped and winged bust of
Perseus right. Rev : ΣΙΝΩ - ΠΗΣ. Cornucopia between pileoi of the
Dioskouroi. BM Black Sea 1521-3; HGC 7, 424. Condition : Good
very fine. Weight :3.91 gr Diameter :16.95 mm

1

50   PAPHLAGONIA. Sinope. Struck under Mithradates VI (Circa
105-90 or 90-85 BC). Ae. Obv : Aegis with gorgoneion. Rev :
ΣΙΝΩΠΗΣ. Nike advancing right, holding wreath and palm frond.
SNG BM Black Sea 1536-1540; HGC 7, 419. Condition : Good very
fine. Weight :7.19 gr Diameter :20.43 mm"

1

51   PAPHLAGONIA. Sinope. Struck under Mithradates VI (Circa
105-90 or 90-85 BC). Ae. Obv : Aegis with gorgoneion. Rev :
ΣΙΝΩΠΗΣ. Nike advancing right, holding wreath and palm frond.
SNG BM Black Sea 1536-1540; HGC 7, 419. Condition : Good very
fine. Weight :7.28 gr Diameter :19.82 mm"

1

52   PAPHLAGONIA.Amastris.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Aegis.
Rev : AMAΣΤΡEΩN. Nike advancing right, holding long palm frond.
SNG BM Black Sea 1316–1318; HGC 7, 361. Condition : Good very
fine. Weight :8.44 gr Diameter : 20.51 mm"

1

53   PAPHLAGONIA.Amastris.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Aegis.
Rev : AMAΣΤΡEΩN. Nike advancing right, holding long palm frond.
SNG BM Black Sea 1316–1318; HGC 7, 361. Condition : Good very
fine. Weight : 7.84 gr Diameter : 21.53 mm"

1

54   PAPHLAGONIA.Amastris.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Aegis.
Rev : AMAΣΤΡEΩN. Nike advancing right, holding long palm frond.
SNG BM Black Sea 1316–1318; HGC 7, 361. Condition : Good very
fine. Weight :7.42 gr Diameter : 21.16 mm"

1



55   PAPHLAGONIA.Sinope.Struck under Mithradates VI.(Circa 95-
90 or 80-70 BC).Ae. Obv : Laureate head of Zeus right. Rev :
ΣΙΝΩΠΗΣ. Eagle, with head right and wings spread, standing left
on thunderbolt; monogram to left. SNG BM Black Sea 1543-1549;
HGC 7, 421. Condition : Good very fine. Weight : 7.08 gr Diameter
:19.36 mm

1

56   PAPHLAGONIA.Sinope.Time of Mithradates VI.(Circa 85-65
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : ΣΙΝ-ΩΠΗΣ ME.
Perseus standing, facing, holding harpa and head of Medusa,
whose decapitated body lies at his feet; monogram to left and
right. SNG BM Black Sea 1535; HGC 7, 416. Condition : Good very
fine. Weight :18.62 gr Diameter :29.99 mm"

1

57   PAPHLAGONIA.Sinope.Time of Mithradates VI.(Circa 85-65
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : ΣΙΝ-ΩΠΗΣ ME.
Perseus standing, facing, holding harpa and head of Medusa,
whose decapitated body lies at his feet; monogram to left and
right. SNG BM Black Sea 1535; HGC 7, 416. Condition : Good very
fine. Weight : 17.95 gr Diameter :29.58 mm"

1

58   PAPHLAGONIA.Sinope.Time of Mithradates VI.(Circa 85-65
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : ΣΙΝ-ΩΠΗΣ ME.
Perseus standing, facing, holding harpa and head of Medusa,
whose decapitated body lies at his feet; monogram to left and
right. SNG BM Black Sea 1535; HGC 7, 416. Condition : Good very
fine. Weight :18.18 gr Diameter :28.05 mm"

1

59   PAPHLAGONIA.Sinope.(Circa 330-300 BC).Drachm. Obv :
Head of nymph left, with hair in sakkos, aphlaston to left. Rev :
ΦΑΓΕΤΑ ΣINΩ. Sea-eagle standing left, with wings spread, on
dolphin left. SNG BM Black Sea 1479; HGC 7, 391. Condition :
Good very fine. Weight :5.81 gr Diameter : 19.82 mm"

1



60   PAPHLAGONIA.Sinope.(Circa 120-63 BC).Ae. Obv : Laureate
head of Apollo right. Rev : ΣΙΝΩ ΠΗΣ. Tripod. SNG Copenhagen
313. Condition : Good very fine. Weight :3.73 gr Diameter :17.65
mm"

1

61   KINGS of PONTOS. Mithradates VI Eupator.(Circa 120-63
BC).Uncertain mint.Tetradrachm. Obv : Diademed head of
Mithradates VI right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΙΘΡΑΔΑΤΟΥ ΕΥΠΑΤΟΡΟΣ.
Stag grazing left; in inner left field, star on crescent; in inner right
field, monograms and in exergue, All within ivy-wreath with
berries. BMC Black Sea *REPAIRED IT* Condition : Good very fine.
Weight : 16.08 gr Diameter : 32.95 mm

1

62   BLACK SEA REGION. Olbia. Ca. 400-380 BC. Æ Facing
gorgoneion / O-Λ-B-I, sea eagle flying left, wings raised, holding
dolphin in talons. Anokhin 184. SNG BM Black Sea 396–8. Rare.
Marvelous and unusually well cast gorgon, displaying irises of
eyes and other details not usually seen. Extremely Fine. Olbia, a
colony of Miletus located at the junction of the Hyspanis and
Borysthenes rivers in the wilds of Scythia, grew prosperous on
trade between the nomadic Scythians and the Greeks. It
employed a unique form of coinage consisting of cast bronzes of
various sizes similar in concept to Italian aes grave. The smallest
Olbian bronzes were made in the shape of dolphins; larger
denominations bore a facing gorgon's head backed by a sea
eagle clutching a dolphin. VERY RARE Condition : Good very fine.
Weight : 1.35 gr Diameter :12.45 mm"

1

63   PONTOS. Amaseia.(Circa 120-100 BC).Ae. Obv : Winged and
draped bust right. Rev : AMAΣΣEIAΣ. Cornucopia flanked by piloi
surmounted by stars. SNG BM Black Sea 1046-1047. Condition :
Good very fine. Weight : 4.06 gr Diameter :15.55 mm

1



64   PONTOS. Amisos (as Peiraieos). AR Siglos (Circa 435-370
BC). Diog-, magistrate. Obv: Head of Hera left, wearing
ornamented stephanos. Rev: Φ-Ι / ΠEIPA. Owl, with wings spread,
standing facing on shield; uncertain symbol to right. Condition :
Good very fine. Weight : 5.33 gr Diameter :18.67 mm

1

65   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI.(Circa 105-85 BC).
Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing a winged helmet. Rev :
AMI-ΣOY. Winged harpa. SNG BM Black Sea 1196-1198; HGC 7,
256., Condition : Good very fine. Weight :3.75 gr Diameter :15.73
mm

1

66   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI.(Circa 105-85 BC).
Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing a winged helmet. Rev :
AMI-ΣOY. Winged harpa. SNG BM Black Sea 1196-1198; HGC 7,
256., Condition : Good very fine. Weight :2.86 gr Diameter :14.90
mm

1

67   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI.(Circa 105-85 BC).
Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing a winged helmet. Rev :
AMI-ΣOY. Winged harpa. SNG BM Black Sea 1196-1198; HGC 7,
256., Condition : Good very fine. Weight : 2.33 gr Diameter :13.51
mm

1

68   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI.(Circa 105-85 BC).
Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing a winged helmet. Rev :
AMI-ΣOY. Winged harpa. SNG BM Black Sea 1196-1198; HGC 7,
256., Condition : Good very fine. Weight :2.61 gr Diameter : 15.44
mm

1



69   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI.(Circa 105-85 BC).
Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing a winged helmet. Rev :
AMI-ΣOY. Winged harpa. SNG BM Black Sea 1196-1198; HGC 7,
256., Condition : Good very fine. Weight :2.26 gr Diameter :13.54
mm"

1

70   "PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates
VI Eupator. Obv: Laureate head of Herakles right. Rev: AMI - ΣOY.
Crossed club and gorytos; monogram in left field. HGC 7, 257;
SNG Stancomb -; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG
von Aulock -; BMC -. Condition : Good very fine. Weight : 1.33 gr
Diameter :11.75 mm"

1

71   "PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates
VI Eupator. Obv: Laureate head of Herakles right. Rev: AMI - ΣOY.
Crossed club and gorytos; monogram in left field. HGC 7, 257;
SNG Stancomb -; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG
von Aulock -; BMC -. Condition : Good very fine. Weight :1.48 gr
Diameter : 11.25 mm"

1

72   "PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates
VI Eupator. Obv: Laureate head of Herakles right. Rev: AMI - ΣOY.
Crossed club and gorytos; monogram in left field. HGC 7, 257;
SNG Stancomb -; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG
von Aulock -; BMC -. Condition : Good very fine. Weight :1.35 gr
Diameter : 10.61 mm"

1

73   PONTOS. Amisos. Ae. Struck under Mithradates VI (Circa 120-
111 or 110-100 BC). Obv: Winged bust of Eros (or Nike) right.
Rev: AMI - ΣOY. Club. SNG BM Black Sea -; HGC 7, -. Very rare
Condition : Good very fine. Weight : 1.99 gr Diameter :14.00 mm"

1



74   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Laureate head of Herakles right. Rev: AMI - ΣOY.
Crossed club and gorytos; monogram in left field. HGC 7, 257;
SNG Stancomb -; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG
von Aulock -; BMC -. Condition : Good very fine. Weight :1.39 gr
Diameter :11.42 mm"

1

75   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates VI
Eupator. Obv: Laureate head of Herakles right. Rev: AMI - ΣOY.
Crossed club and gorytos; monogram in left field. HGC 7, 257;
SNG Stancomb -; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG
von Aulock -; BMC -. Condition : Good very fine. Weight : 1.23 gr
Diameter :11.77 mm"

1

76   "PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates
VI Eupator. Obv: Laureate head of Herakles right. Rev: AMI - ΣOY.
Crossed club and gorytos; monogram in left field. HGC 7, 257;
SNG Stancomb -; SNG BM Black Sea -; SNG Copenhagen -; SNG
von Aulock -; BMC -. Condition : Good very fine. Weight : 1.51 gr
Diameter :11.40 mm"

1

77   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 105-
90 or 90-85 BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev :
AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left and right. SNG BM 1176. Condition : Good very fine. Weight
:18.34 gr Diameter :28.19 mm"

1

78   "Greek Coins PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI
Eupator (Circa 95-90 or 80-70 BC). Ae. Obv: Draped bust of
Amazon right, wearing wolf skin. Rev: AMI - ΣOY. Figure
advancing left, holding shield and uncertain object. SNG BM Black
Sea -; HGC 7, -. Very rare Condition : Good very fine. Weight :
7.01 gr Diameter :23.20 mm"

1



79   PONTOS. Amisos. Ae. Gaius Papirius Carbo (Proconsul of
Bithynia and Pontos, 62-59 BC). Obv: AMI - ΣOY. Helmeted bust of
Athena or Roma right. Rev: EΠΙ ΓΑΙΟΥ / ΠΑΠΙΡΙΟΥ KAPBΩΝΟΣ /
ΡΩΜΗ. Roma seated left on shields, holding Nike. SNG BM Black
Sea 1234-5; HGC 7, 247. Condition : Good very fine. Weight : 7.44
gr Diameter : 21.48 mm"

1

80   Pontos. Amisos circa 85-65 BC. Bronze Æ Bust of Amazon
right, in wolf's scalp / [A]MI-ΣO[Y], Nike walking right, holding
wreath in right hand, palm over left shoulder. Condition : Good
very fine. Weight : 6.43 gr Diameter : 21.27 mm"

1

81   PONTUS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 100-
95 BC).Ae. Obv : Panther crouching right, head facing, holding
head of stag. Rev : AΜΙΣΟΥ. Thyrsos leaning against cista mystica
draped with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea
1211; HGC 7, 252. Condition : Good very fine. Weight :4.29 gr
Diameter :16.33 mm"

1

82   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 95-
90 or 80-70 BC). Ae. Obv: Draped bust of Amazon right, wearing
wolf skin. Rev: AMI - ΣOY. Figure advancing left, holding shield
and uncertain object. SNG BM Black Sea -; HGC 7, -. Very rare
Condition : Good very fine. Weight : 4.13 gr Diameter : 14.01
mm"

1

83   PONTOS. Amisos (as Peiraieos). Siglos or Drachm (Circa 435-
370 BC). Myll-, magistrate. Obv : Head of Hera left, wearing
ornamented stephanos. Rev : / ΠEIPA. Owl, with wings spread,
standing facing on shield; uncertain symbol to left and right. SNG
BM 1071. Condition : Good very fine. Weight :5.61 gr Diameter
:17.40 mm"

1



84   PONTOS. Amisos. Triobol or Hemidrachm (Circa 300-125 BC).
Demetrios, magistrate. Obv: Turreted and draped bust of Hera
right. Rev: ΔHMHTPIOY. Owl standing facing on shield, with wings
spread. Malloy 10d; HGC 7, 234. Condition : Good very fine.
Weight :1.68 gr Diameter :11.28 mm"

1

85   PONTOS. Chabakta. Circa 85-65 BC.AE Bronze. Head of Ares
right in crested helmet / Sword in sheath. SNG Copenhagen 205-
206; SNG BM 1250; HGC 7, 263. Condition : Good very fine.
Weight :7.99 gr Diameter :19.83 mm"

1

86   PONTOS. Chabakta. Circa 85-65 BC.AE Bronze. Head of Ares
right in crested helmet / Sword in sheath. SNG Copenhagen 205-
206; SNG BM 1250; HGC 7, 263. Condition : Good very fine.
Weight :7.73 gr Diameter :18.92 mm"

1

87   PONTOS. Komana. Ae (1st century BC). Obv: Laureate bust of
Ma right. Rev: KO - MA / NΩ - N. Tripod; E above. SNG BM BS 1265
var. (eagle head on obv.); HGC 7, 282 var. (same). Condition :
Good very fine. Weight :7.13 gr Diameter :19.85 mm

1

88   PONTOS. Komana.Struck under Mithradates VI (Circa 105-90
or 90-85 BC).Ae. Obv : Aegis. Rev : KOMA - NΩN. Nike advancing
right, holding wreath and palm frond; monogram to left and right.
SNG BM Black Sea 1262-1263; HGC 7, 281. Condition : Good very
fine. Weight :7.51 gr Diameter :20.58 mm"

1

89   PONTOS. Komana.Struck under Mithradates VI (Circa 105-90
or 90-85 BC).Ae. Obv : Aegis. Rev : KOMA - NΩN. Nike advancing
right, holding wreath and palm frond; monogram to left and right.
SNG BM Black Sea 1262-1263; HGC 7, 281. Condition : Good very
fine. Weight :5.63 gr Diameter :20.39 mm"

1



90   PONTOS. Komana. Pseudo-autonomous. Time of Caligula (37-
41). Ae. Obv : Radiate head of Helios right. Rev : ς / KO - MA / N -
ΩΝ. Legend in three lines; club downward; all within wreath. RPC I
2159. Condition : Good very fine. Weight : 5.58 gr Diameter
:19.59 mm"

1

91   PONTOS. Komana. Pseudo-autonomous. Time of Caligula (37-
41). Ae. Obv : Radiate head of Helios right. Rev : ς / KO - MA / N -
ΩΝ. Legend in three lines; club downward; all within wreath. RPC I
2159. Condition : Good very fine. Weight : 5.58 gr Diameter
:19.59 mm"

1

92   PONTOS. Komana.Struck under Mithradates VI (Circa 105-90
or 90-85 BC).Ae. Obv : Aegis. Rev : KOMA - NΩN. Nike advancing
right, holding wreath and palm frond; monogram to left and right.
SNG BM Black Sea 1262-1263; HGC 7, 281. Condition : Good very
fine. Weight : 7.49 gr Diameter : 21.51 mm"

1

93   PONTOS. Komana. Ae (Circa 85-65 BC). Obv: Head of
Dionysios right, wearing mitra and ivy wreath. Rev: KOMA - NΩN.
Filleted thyrsos; two monograms below. SNG BM Black Sea 1264;
SNG Stancomb 716; HGC 7, 283. Condition : Good very fine.
Weight :3.37 gr Diameter :17.38 mm"

1

94   PONTOS. Laodikeia.Struck under Mithradates VI (100-0 BC).
Ae. Obv : Aegis with gorgoneion. Rev : ΛAOΔIKEIA. Nike
advancing right, holding wreath and palm branch. Rec. Gén. p.
114, 3. Condition : Good very fine. Weight : 8.72 gr Diameter
:18.38 mm"

1

95   PONTOS. Uncertain.(Circa 130-100 BC).Ae. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight :1.60 gr Diameter :10.70 mm

1



96   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.95 gr Diameter :21.24 mm

1

97   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :6.45 gr Diameter : 20.08 mm

1

98   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.28 gr Diameter :20.05 mm

1

99   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.47gr Diameter : 20.13 mm

1

100   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.81 gr Diameter : 19.74 mm

1



101   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 4.70 gr Diameter :20.89 mm

1

102   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.49 gr Diameter : 20.92 mm

1

103   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.55 gr Diameter : 21.26 mm

1

104   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.00 gr Diameter :20.03 mm

1

105   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.43 gr Diameter : 21.66 mm

1



106   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.00 gr Diameter : 20.69 mm

1

107   PAPHLAGONIA.Amastris.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Aegis.
Rev : AMAΣΤΡEΩN. Nike advancing right, holding long palm frond.
SNG BM Black Sea 1316–1318; HGC 7, 361. Condition : Good very
fine. Weight : 7.08 gr Diameter :21.79 mm

1

108   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.95 gr Diameter :20.76 mm

1

109   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.31 gr Diameter : 21.04 mm

1

110   PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.36 gr Diameter : 22.22 mm

1

111   Pontus, Amaseia, AE23, ca. 120 BC. Helmeted head of Ares
right AMAS-SEIA Sword in sheath. SNG Black Sea 1051; BMC 1;
Rec. Gen. Condition : Good very fine. Weight : 8.08 gr Diameter
:18.21 mm

1



112   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 7.30 gr
Diameter :20.55 mm

1

113   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 8.54 gr
Diameter :20.13 mm

1

114   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or 90-
85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev
: AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped with
panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-1204;
HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight :7.48 gr Diameter
:21.24 mm

1

115   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or 90-
85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev
: AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped with
panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-1204;
HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight : 8.35 gr Diameter
:20.36 mm

1

116   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 7.74 gr
Diameter : 18.32 mm

1



117   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :7.31 gr
Diameter : 20.08 mm

1

118   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 8.34 gr
Diameter :18.80 mm

1

119   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 6.90 gr
Diameter :19.67 mm

1

120   PONTOS.Amisos.(100-85 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; star above; in left field, monogram. SNG BM Black Sea
1227; SNG von Aulock 56. Condition : Good very fine. Weight :
7.00 gr Diameter :19.58 mm

1

121   PONTOS.Amisos.Circa 300-125 BC.AR Drachm Condition :
Good very fine. Weight :2.78 gr Diameter :15.44 mm

1



122   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight :7.55 gr
Diameter :21.47 mm"

1

123   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight :7.55 gr
Diameter :21.47 mm"

1

124   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(85-65
BC).Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing Persian tiara. Rev :
ΑΜΙΣΟΥ. Pegasos grazing left on ground line, two monograms
below. SNG BM Black Sea 1215. Condition : Good very fine.
Weight : 13.57 gr Diameter :22.53 mm

1

125   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :8.59 gr
Diameter :21.67 mm

1

126   PONTOS.Amisos.Struck under Mithradates VI.Circa 120-111
BC.AE Bronze Obverse : Draped bust of Perseus right Reverse :
AMI ΣOY; cornucopia; pilos surmounted by star to left and right
Reference : SNG BM Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 Condition :
Good very fine. Weight : 4.06 gr Diameter : 17.20 mm

1



127   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 105-
90 or 90-85 BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev :
AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left and right. SNG BM 1176. Condition : Good very fine. Weight :
17.78 gr Diameter :30.22 mm"

1

128   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 105-
90 or 90-85 BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev :
AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left and right. SNG BM 1176. Condition : Good very fine. Weight :
18.88 gr Diameter :31.50 mm"

1

129   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 105-
90 or 90-85 BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev :
AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left and right. SNG BM 1176. Condition : Good very fine. Weight
:18.70 gr Diameter :28.46 mm"

1

130   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.93 gr Diameter :21.78 mm"

1

131   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 5.51 gr Diameter : 21.14 mm"

1



132   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.07 gr Diameter :21.37 mm"

1

133   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 5.90 gr Diameter :19.32 mm"

1

134   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 8.10 gr Diameter :22.30 mm"

1

135   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.50 gr Diameter :20.88 mm"

1

136   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :6.74 gr Diameter : 20.24 mm"

1



137   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 7.14 gr Diameter :20.53 mm"

1

138   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.73 gr Diameter :20.95 mm"

1

139   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :6.73 gr Diameter : 20.30 mm"

1

140   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight : 6.45 gr Diameter :19.82 mm"

1

141   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :7.49 gr Diameter :21.72 mm"

1



142   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :6.93 gr Diameter :22.94 mm"

1

143   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :7.23 gr
Diameter : 18.14 mm"

1

144   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :8.76 gr
Diameter :20.12 mm"

1

145   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :7.13 gr
Diameter :19.75 mm"

1

146   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :6.82 gr
Diameter :20.12 mm"

1



147   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 8.39 gr
Diameter :19.56 mm"

1

148   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 6.91 gr
Diameter :19.85 mm"

1

149   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight : 7.81 gr
Diameter :19.55 mm"

1

150   "PONTOS.Amisos.(100-85 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; star above; in left field, monogram. SNG BM Black Sea
1227; SNG von Aulock 56. Condition : Good very fine. Weight
:8.62 gr Diameter : 19.61 mm"

1

151   "PONTOS.Amisos.(100-85 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; star above; in left field, monogram. SNG BM Black Sea
1227; SNG von Aulock 56. Condition : Good very fine. Weight :
5.27 gr Diameter :20.74 mm"

1



152   "PONTOS.Amisos.(100-85 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; star above; in left field, monogram. SNG BM Black Sea
1227; SNG von Aulock 56. Condition : Good very fine. Weight
:7.75 gr Diameter :19i67 mm"

1

153   "PONTOS.Amisos.(100-85 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; star above; in left field, monogram. SNG BM Black Sea
1227; SNG von Aulock 56. Condition : Good very fine. Weight
:6.80 gr Diameter :19.36 mm"

1

154   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight : 7.89 gr
Diameter :21.91 mm"

1

155   PONTOS. Time of Mithradates VI Eupator.(85-65
BC).Amisos.Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing Persian
tiara. Rev : ΑΜΙΣΟΥ. Pegasos grazing left on ground line, two
monograms below. SNG BM Black Sea 1215. Condition : Good
very fine. Weight : 12.63 gr Diameter :22.63 mm"

1

156   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight : 8.33 gr
Diameter :21.20 mm"

1



157   PONTOS. Time of Mithradates VI Eupator.(85-65
BC).Amisos.Ae. Obv : Head of Perseus right, wearing Persian
tiara. Rev : ΑΜΙΣΟΥ. Pegasos grazing left on ground line, two
monograms below. SNG BM Black Sea 1215. Condition : Good
very fine. Weight :11.71 gr Diameter :22.55 mm"

1

158   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight : 8.58 gr
Diameter :21.08 mm"

1

159   PONTOS. Amisos. Struck under Mithradates VI.Circa 95-90
or 80-70 BC.AE Bronze. Head of Herakles right, wearing lion skin /
AMI - ΣOV, Club draped with lion skin; monogram to right. SNG
BM Black Sea 1232 var.; HGC 7, 253. Condition : Good very fine.
Weight :4.07 gr Diameter :16.28 mm"

1

160   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 111-90
BC).Ae. Obv : Helmeted head of Ares to right. Rev : AMIΣOY.
Sword in sheath; star with crescent to upper left, monogram to
lower left. BMC 49. Condition : Good very fine. Weight :7.82 gr
Diameter :23.10 mm"

1

161   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :7.23 gr Diameter :20.77 mm"

1



162   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight :8.56 gr
Diameter :19.96 mm"

1

163   "PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI.(Circa 105-90 or
90-85 BC).Ae. Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista mystica and draped
with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 1202-
1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight :8.21 gr
Diameter :19.77 mm"

1

164   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :7.45 gr Diameter :21.18 mm"

1

165   "PONTOS.Amisos.(100-85 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; star above; in left field, monogram. SNG BM Black Sea
1227; SNG von Aulock 56. Condition : Good very fine. Weight :
7.85 gr Diameter :20.44 mm"

1

166   "PONTOS.Amisos.(Circa 105-63 BC).Ae. Obv : Aegis with
Gorgon's head at center. Rev : AΜΙΣΟΥ. Nike advancing right,
holding wreath and palm branch, between two monograms. SNG
BM Black Sea 1177; HGC 7, 242. Condition : Good very fine.
Weight :7.00 gr Diameter :20.96 mm"

1



167   PONTOS.Amisos.Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 105-
90 or 90-85 BC).Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev :
AMI - ΣOY. Perseus standing left, holding harpa and head of
Medusa, whose decapitated body lies at his feet; monogram to
left and right. SNG BM 1176. Condition : Good very fine. Weight :
17.45 gr Diameter : 29.77 mm"

1

168   PONTOS.Amisos.Mithradates VI.(Circa 85-65 BC).Civic
Issue.Ae. Obv : Laureate head of Zeus right. Rev : AMIΣOY.Eagle
standing left on thunderbolt, wings open, head right; monogram
in left. BMC Black sea 24. Condition : Good very fine. Weight :
9.66 gr Diameter :18.66 mm

1

169   PONTOS.Chabakta.Time of Mithradates VI.(85-65 BC).Ae.
Obv : Aegis with Gorgon's head at center. Rev : XABA-KTΩN. Nike
advancing right holding palm in left hand. SNG Copenhagen 207,
BMC 1255. Condition : Good very fine. Weight :7.83 gr Diameter
:20.07 mm"

1

170   PONTOS.Kabeira.(120-100 BC).Ae. Obv : Three-quarter
facing head of gorgoneion, head turned slightly right, on an aegis.
Rev : ΚΑΒΗΡΩΝ. Nike walking right, holding palm. SNG BM Black
Sea 1243. Condition : Good very fine. Weight : 6.82 gr Diameter
:22.37 mm"

1

171   PONTOS.Kabeira.(120-100 BC).Ae. Obv : Three-quarter
facing head of gorgoneion, head turned slightly right, on an aegis.
Rev : ΚΑΒΗΡΩΝ. Nike walking right, holding palm. SNG BM Black
Sea 1243. Condition : Good very fine. Weight : 7.80 gr Diameter
:21.17 mm"

1



172   Pontus, Amaseia, AE23, ca. 120 BC. Helmeted head of Ares
right AMAS-SEIA Sword in sheath. SNG Black Sea 1051; BMC 1;
Rec. Gen. Condition : Good very fine. Weight : 7.48 gr Diameter :
19.96 mm

1

173   "Pontus, Amaseia, AE23, ca. 120 BC. Helmeted head of Ares
right AMAS-SEIA Sword in sheath. SNG Black Sea 1051; BMC 1;
Rec. Gen. Condition : Good very fine. Weight :8.05 gr Diameter :
21.07 mm"

1

174   "PONTUS, Chabakta . Circa 100-85 BC. Head of Perseus
right, wearing Phrygian helmet / CABAKTWN in exergue, Pegasos
standing left, drinking; monogram below. SNG BMC Black Sea
1259; cf. SNG Stancomb 714; SNG Copenhagen 204 var.
Condition : Good very fine. Weight : 14.13 gr Diameter :22.62
mm"

1

175   PONTUS. Pharnakeia. Struck under Mithridates VI
Eupator.(Circa 95-90 or 80-70 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Zeus right. Rev : ΦΑΡΝΑΚΕΙAΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
head right; monogram to left, star to right. SNG BM Black Sea
1276-9; HGC 7, 297. Condition : Good very fine. Weight : 7.36 gr
Diameter : 19.15 mm"

1

176   PONTOS.Mithradates VI.(Circa 85-65 BC).Civic
Issue.AE.Amisos. Obv : Laureate head of Zeus right. Rev :
AMIΣOY.Eagle standing left on thunderbolt, wings open, head
right; monogram in left. BMC Black sea 24. Condition : Good very
fine. Weight : 8.66 gr Diameter :19.43 mm

1



177   PONTUS.Pharnakeia.Mithradates VI.(Circa 100-65 BC).Civic
Issue.Ae. Obv : Laureate head of Zeus to right. Rev :
ΦΑΡΝΑΚΕΙΑΣ. Eagle standing left on thunderbolt, head right, with
open wings. *Repatinated* Condition : Good very fine. Weight :
7.26 gr Diameter : 20.39 mm

1

178   PONTUS.Pharnakeia.Mithradates VI.(Circa 100-65 BC).Civic
Issue.Ae. Obv : Laureate head of Zeus to right. Rev :
ΦΑΡΝΑΚΕΙΑΣ. Eagle standing left on thunderbolt, head right, with
open wings. Condition : Good very fine. Weight :9.00 gr Diameter
:20.45 mm

1

179   TROAS. Ilion.(Circa 4th-3rd century BC).Ae. Condition :
Good very fine. Weight :1.68 gr Diameter :12.65 mm

1

180   TROAS. Tenedos. Ae (Circa 450-357 BC). Condition : Good
very fine. Weight :2.23 gr Diameter 13.25 mm

1

181   TROAS.Abydos.(400-335 BC).Ae. Obv : Laureate head of
Apollo right. Rev : ABY. Eagle standing right; to right, pellet above
bow and arrow. McClean 7759. Condition : Good very fine. Weight
:1.43 gr Diameter :9.31 mm

1

182   TROAS.Tenedos.(Circa 500-400 BC).Obol. Obv : Janiform
head, female on left, male on right. Rev : T-E. Double axe within
incuse square. SNG Munchen 340; SNG Copenhagen 509; HGC 6,
387. Condition : Good very fine. Weight : 0.45 gr Diameter :7.65
mm

1



183   MYSIA. Cyzicos.(Circa 450-400 BC).Obol. Obv : Forepart of
boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372. Condition : Good very fine.
Weight :0.75 gr Diameter :8.64 mm

1

184   MYSIA. Cyzicos.(Circa 450-400 BC).Obol. Obv : Forepart of
boar left; to right, tunny upward. Rev : Head of lion left within
incuse square. SNG France 361-372. Condition : Good very fine.
Weight :0.55 gr Diameter : 8.09 mm

1

185   MYSIA. Pergamon.(Circa 133-27 BC).Ae. Obv : Helmeted
head of Athena right within wreath. Rev : AΘHNAΣ / APEIAΣ. Owl
standing right, head facing. SNG France 1898-1899 var. Condition
: Good very fine. Weight : 5.62 gr Diameter : 18.36 mm

1

186   MYSIA. Pergamon. Attalos II Philadelphos (160-139 BC). Ae .
Obv : Head of Athena in Attic helmet right. Rev : ΦIΛETAIΡOΥ.
Serpent coiled right; monogram in left field. SNG BN 1650-1651.
Condition : Good very fine. Weight : 2.42 gr Diameter : 15.36 mm

1

187   MYSIA.Lampsacus.( 4th-3th Centuries BC).Ae. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Λ-A-M,. Forepart of pegasus
right, dolphin below. SNG France 1201; BMC 64. Condition : Good
very fine. Weight : 0.94 gr Diameter :9.13 mm

1

188   MYSIA.Parion.(480 BC).Drachm. Obv : Gorgoneion. Rev :
Incuse square of cruciform pattern. SNG Dewing 2200 Condition :
Good very fine. Weight : 2.48 gr Diameter :11.52 mm

1



189   MYSIA.Pergamon.(Circa 310-282 BC).Ae. Obv : Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΠΕΡ. Helmeted head of
Athena right. SNG BnF 1595-1596; SNG Copenhagen 323-324.
Condition : Good very fine. Weight : 1.00 gr Diameter : 9.67 mm

1

190   MYSIA.Pergamon.(133-67 BC).Cistophoric Tetradrachm. Obv
: Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev :
Bow-case with two serpents; monogram within wreath and AP
above, monogram in left field, serpent-entwined thyrsus right.
SNG Copenhagen 427; SNG France 1729. Condition : Good very
fine. Weight :12.00 gr Diameter : 25.05 mm

1

191   MYSIA.Pergamon.(133-67 BC).Cistophoric Tetradrachm. Obv
: Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev :
Bow-case with two serpents; monogram within wreath and AP
above, monogram in left field, serpent-entwined thyrsus right.
SNG Copenhagen 427; SNG France 1729. Condition : Good very
fine. Weight : 12.35 gr Diameter :26.54 mm

1

192   AEOLIS. Kyme.(Circa 350-250 BC).Ae. Condition : Good very
fine. Weight :3.44 gr Diameter :15.58 mm

1

193   Ionia, Klazomenai.c. 386-301 BC. Mandronax, magistrate.
Obv. Helmeted head of Athena left. Rev. Ram's head left;
MANΔPΩNAΞ. Condition : Good very fine. Weight :1.34 gr
Diameter :11.70 mm

1

194   IONIA. Klazomenai.(4th century BC).Ae. Obv : Helmeted
head of Athena right. Rev : Head of ram right. SNG von Aulock
1550; SNG Tuebingen 287. Condition : Good very fine. Weight
:0.74 gr Diameter :11.33 mm

1



195   IONIA. Kolophon. Ae (Circa 330-285 BC).Ae. Obv : Laureate
head of Apollo right. Rev : KOΛ / ΛΕΩΔΑΜΑΣ. Forepart of bridled
horse right. SNG Cop 155. Condition : Good very fine. Weight :
2.10 gr Diameter : 12.95 mm

1

196   IONIA. Kolophon.(Circa 190-30 BC).Ae. Condition : Good
very fine. Weight :1.55 gr Diameter :11.04 mm

1

197   IONIA.Ephesos.(Circa 305-288 BC).Ae. Obv : Ε - Φ. Bee. Rev
: AΝΤΙΑΛΚΙΔΑΣ. Stag kneeling left, head right; above, astragalos.
BMC 58. Condition : Good very fine. Weight : 2.11 gr Diameter
:14.27 mm

1

198   IONIA.Ephesos.(Circa 375-325 BC).Ae. Obv : Female head
left, wearing stephane. Rev : E - Φ. Bee. BMC 68; SNG Aulock
1839; SNG Copenhagen 256. Condition : Good very fine. Weight
:1.18 gr Diameter : 10.50 mm

1

199   IONIA.Kolophon.(Circa 385-285 BC).Ae. Obv : Head of Apollo
right, wearing taenia. Rev : KOΛOΦΩ. Lyre or Kithara within linear
square, Astragalos to left and right. Milne 78B; SNG Tubingen
2899. Condition : Good very fine. Weight : 1.31 gr Diameter
:10.98 mm

1

200   IONIA.Miletos.(Circa 525-475 BC).Obol. Obv : Forepart of
lion left, head reverted. Rev : Incuse punch with stellate pattern.
SNG Kayhan 476-481. Condition : Good very fine. Weight : 0.96 gr
Diameter :8.56 mm

1



201   LYDIA. Blaundos.(2nd-1st century BC).Ae. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : BΛAYNΔΕΩN / ΘEOTIMIΔO. Eagle
standing left, head right, with wings spread; filleted kerykeion to
left, grain ear to right. BMC 1-3. Condition : Good very fine.
Weight : 5.53 gr Diameter :19.91 mm

1

202   LYDIA.Sardes.(Circa 133-14).Ae. Obv : Draped bust of
Artemis right, with bow and quiver over shoulder. Rev :
ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ ΠOΛEMAIOΣ KEPAΣEIΣ. Athena standing left, holding
crowning Nike and resting hand upon shield, spear behind to
right. Condition : Good very fine. Weight : 7.71 gr Diameter :
20.66 mm

1

203   PHRYGIA. Acmoneia.(1st century BC).Ae. Obv : Laureate
head of Zeus right, wreathed with oak. Rev : ΘEOΔOTO IEΡOKΛE
AKMONEΩN. Asklepios standing front, leaning on serpent-
entwined staff with right hand, left hand on hip. SNG Copenhagen
11; SNG von Aulock 3365; SNG Munich 54. Condition : Good very
fine. Weight :4.19 gr Diameter :17.44 mm

1

204   "PHRYGIA. Apameia.(Circa 88-40 BC).Ae. Obv : Helmeted
bust of Athena right. Rev : AΠΑΜΕΩN Eagle right, landing on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82; HGC 7, 670
Condition : Good very fine. Weight :7.72 gr Diameter : 23.02 mm"

1

205   PHRYGIA. Apameia. Ae (1st century BC). Heraklei-,
eglogistes. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΑΠΑΜΕ /
HPAKΛE EΓΛO. Facing statue of Artemis Anaïtis. SNG von Aulock
3470; SNG Copenhagen 183; HGC 7, 672. Condition : Good very
fine. Weight :6.57 gr Diameter :19.69 mm

1



206   PHRYGIA. Apameia. Ae (1st century BC). Heraklei-,
eglogistes. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΑΠΑΜΕ /
HPAKΛE EΓΛO. Facing statue of Artemis Anaïtis. SNG von Aulock
3470; SNG Copenhagen 183; HGC 7, 672. Condition : Good very
fine. Weight : 7.80 gr Diameter :18.65 mm

1

207   PHRYGIA. Apameia. Ae (1st century BC). Heraklei-,
eglogistes. Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΑΠΑΜΕ /
HPAKΛE EΓΛO. Facing statue of Artemis Anaïtis. SNG von Aulock
3470; SNG Copenhagen 183; HGC 7, 672. Condition : Good very
fine. Weight :9.48 gr Diameter :19.59 mm

1

208   PHRYGIA.Apamea.Circa 88-40 BC.AE Bronze Obverse :
Turreted head of Artemis right, bow and quiver over shoulder
Reverse : AΠAMEΩN ATTAΛOY BIANOPOΣ; Marsyas advancing
right, playing aulos; menander pattern below Condition : Good
very fine. Weight :4.52 gr Diameter :16.86 mm"

1

209   PHRYGIA.Apameia.(Circa 88-40 BC).Ae. Obv : Laureate head
of Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / HPAKΛEI / EΓΛO. Cult statue of
Artemis Anaitis facing. BMC 67-71; SNG Copenhagen 183; SNG
Aulock 347. Condition : Good very fine. Weight : 7.12 gr Diameter
:20.27 mm

1

210   KINGS of GALATIA. Deiotaros.(Circa 63-59/8 BC).Ae. Obv :
Laureate head of Zeus right. Rev : Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition : Good very fine.
Weight : 7.42 gr Diameter :19.01 mm"

1

211   CARIA. Rhodes.(205-190 BC).Ae. Obv : Rose. Rev : PO.
Rose. HGC 6, 1480. Condition : Good very fine. Weight :1.22 gr
Diameter :9.24 mm

1



212   PISIDIA. Selge. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of
Herakles right, with club over shoulder. Rev: Σ - Ε - Λ.
Thunderbolt and arc terminating in head of stag right. SNG
France 1979. Condition : Good very fine. Weight :2.69 gr
Diameter : 12.93 mm

1

213   PAMPHYLIA. Side.(Circa 183-175 BC).Tetradrachm. Obv :
Head of Athena left, wearing crested Corinthian helmet. Rev :
KΛ–EY. Nike advancing left with wreath, pomegranate in field.
SNG von Aulock 4795. Condition : Good very fine. Weight : 16.25
gr Diameter : 30.48 mm

1

214   PAMPHYLIA.Aspendos.(1st century BC).Ae. Condition : Good
very fine. Weight : 2.17 gr Diameter :11.75 mm

1

215   PAMPHYLIA.Perge.(Circa 50-30 BC).Ae. Obv : Cult statue of
Artemis Pergaia facing within distyle temple. Rev : APTEMIΔOΣ
ΠEPΓAIAΣ. Bow and quiver. SNG France 373-378. Condition :
Good very fine. Weight :3.75 gr Diameter :15.52 mm

1

216   LYCAONIA.Laranda.(Circa 324-323 BC).Obol. Obv : Baaltars
seated left, holding grain ear, bunch of grapes, and scepter. Rev :
Forepart of wolf right; inverted crescent above; all within circle of
pellets. Göktürk 82-85. Condition : Good very fine. Weight :0.41
gr Diameter : 9.19 mm

1

217   KINGS of CAPPADOCIA.Archelaos.(36 BC-17 AD).Drachm.
Obv : Diademed head right within filleted border. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΑΡΧΕΛΑΟΥ ΦΙΛΟΠΑΤΡΙΔΟΣ ΚΑΙ ΚΤΙΣΤΟΥ. Club downward; M - B
across field. RPC I online 3606; Simonetta 5; HGC 7, 857.
Condition : Good very fine. Weight : 3.48 gr Diameter : 18.14 mm

1



218   KINGS of CAPPADOCIA.Ariobarzanes I Philoromaios.(96-63
BC).Eusebeia Mazaka.Drachm. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ / ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ. Athena Nikephoros
standing left; monogram in inner left field, KE (date) in exergue.
Simonetta 36a; SNG Copenhagen 153. Condition : Good very fine.
Weight : 4.12 gr Diameter :17.21 mm

1

219   KINGS of CAPPADOCIA.Ariobarzanes I Philoromaios.(96-63
BC).Eusebeia Mazaka.Drachm. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ / ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ. Athena Nikephoros
standing left; monogram in inner left field, KE (date) in exergue.
Simonetta 36a; SNG Copenhagen 153. Condition : Good very fine.
Weight : 4.00 gr Diameter :17.57 mm

1

220   KINGS of CAPPADOCIA.Ariobarzanes I Philoromaios.(96-63
BC).Eusebeia Mazaka.Drachm. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ / ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ. Athena Nikephoros
standing left; monogram in inner left field, KE (date) in exergue.
Simonetta 36a; SNG Copenhagen 153. Condition : Good very fine.
Weight :3.49 gr Diameter :16.35 mm

1

221   CAPPADOCIA. Caesaraea-Eusebia. Hadrian. 117-138 AD.AE
Bronze…....Ο ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ…..laureate and cuirassed bust of
Hadrian, right / ….....ΠΡ Τ ΑΡΓΑΙⲰ, Mount Argaeus Condition : Good
very fine. Weight : 2.72 gr Diameter :14.80 mm" Condition : Good
very fine. Weight : 2.72 gr Diameter :14.80 mm

1

222   KINGS of CAPPADOCIA.Ariarathes VII.(Circa 107/6-101/0
BC).Eusebeia-Mazaca.Drachm. Condition : Good very fine. Weight
: 3.81 gr Diameter :16.85 mm"

1



223   "CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia, Pseudo-autonomous
issue (Circa After 36 BC) AE Bronze Obv: Head of Tyche to right,
wearing turreted headdress. Rev: ΕΥΣΕ/ΒΕΙΑΣ palm branch; to
left, monogram of XP. Ganschow 5a. Sydenham, Caesarea 19.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 7.60 gr
Diameter :21.75 mm"

1

224   KINGS of CAPPADOCIA.Ariarathes X.(42-36 BC). Drachm.
Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙAPAΘOV
EVΣEBOVΣ KAI ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena standing left, holding Nike
and spear, and resting hand upon shield; trophy to inner left; to
right, monogram above ς. Simonetta 4B. Condition : Good very
fine. Weight :3.56 gr Diameter : 16.57 mm

1

225   KINGS of CAPPADOCIA. Ariobarzanes III.(52-42 BC).Drachm.
Condition : Good very fine. Weight :3.74 gr Diameter :16.53 mm

1

226   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios (96-63
BC). Drachm. Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios). Dated RY 31
(65/4 BC). Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΡΙΟΒΑΡΖΑΝ / ΦΙΛΟΡΩΜΑY. Athena standing left, holding Nike
and spear, and resting hand upon shield; monogram to inner left;
AΛ (date) in exergue. Condition : Good very fine. Weight :4.00 gr
Diameter : 16.13 mm

1

227   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator
(Circa 163-130 BC). Serrate Ae. Uncertain Cappadocian mint.
Condition : Good very fine. Weight :6.50 gr Diameter : 17.05 mm

1



228   CAPPADOCIA. Caesarea.Archelaus of Cappadocia.Ae. Obv :
laureate head of Apollo, right; behind lyre. Rev : ΕΥΣΕΒΕΙΑΣ, ΙΘ.
Tripod RPC I 3611, S 33, RSN 1898, 35, Ganschow 24 Condition :
Good very fine. Weight :7.05 gr Diameter : 20.93 mm

1

229   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes III.(230 - 220
BC).Tyana.Ae. Obv : Head of Tyche right, wearing mural crown.
Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙΑΡΑΘΟΥ. Ivy leaf, inscribed ΔΣ TY (?). Cf. Lanz
Auc. 154 (6/2012), lot 214 (EUR 800 + comm) *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight : 3.32 gr Diameter :13.88 mm

1

230   KINGS of CAPPADOCIA.Ariarathes X.(42-36 BC). Drachm.
Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΡΙAPAΘOV
EVΣEBOVΣ KAI ΦIΛAΔEΛΦOV. Athena standing left, holding Nike
and spear, and resting hand upon shield; trophy to inner left; to
right, monogram above ς. Simonetta 4B. Condition : Good very
fine. Weight :3.28 gr Diameter :15.75 mm

1

231   CAPPADOCIA. Caesarea (as Eusebeia). Ae (1st century BC).
Condition : Good very fine. Weight : 2.65 gr Diameter :11.48 mm

1

232   KINGS of CAPPADOCIA.Caesarea as Eusebeia (circa 96-63
BC).Ae. Condition : Good very fine. Weight : 2.16 gr Diameter
:12.48 mm

1

233   CILICIA. Adana. Ae (After 164 BC). Obv: Veiled head of
Demeter right. Rev: A Θ / AΔΑΝΕΩΝ. Zeus seated left, holding
Nike and sceptre. SNG Levante 1204; SNG France 1844. Condition
: Good very fine. Weight :6.77 gr Diameter : 19.21 mm

1



234   CILICIA. Mallus.Uncertain.Ae. Obv : Turreted, veiled and
draped bust of Tyche, right. Rev : ΜΑΛΛΩΤΩΝ. Athena Magarsis
standing, facing, head, right, extending arms, holding spear. RPC
IV.3, 10733 (temporary). Condition : Good very fine. Weight :5.71
gr Diameter :19.95 mm

1

235   CILICIA. Mopsos.(2nd-1st centuries BC).Ae. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ΜΟΨΕΑΤΩΝ / ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ KAI /
AYTONOMOY. Lighted altar; below, two or three monograms. SNG
France 1941-1942. Condition : Good very fine. Weight : 5.52 gr
Diameter :18.79 mm

1

236   CILICIA. Mopsos.(2nd-1st centuries BC).Ae. Condition : Good
very fine. Weight :5.69 gr Diameter :20.00 mm

1

237   CILICIA. Mopsos.(2nd-1st centuries BC).Ae. Obv : Laureate
head of Zeus right. Rev : ΜΟΨΕΑΤΩΝ / ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ KAI /
AYTONOMOY. Lighted altar; below, two or three monograms. SNG
France 1941-1942. Condition : Good very fine. Weight : 8.11 gr
Diameter : 20.45 mm

1

238   CILICIA. Myriandros. Mazaios , satrap of Cilicia.(361/0-334
BC). Obol. Condition : Good very fine. Weight : 0.37 gr Diameter
:9.47 mm

1

239   CILICIA. Soloi.(200-100 BC).Ae. Obv : Helmeted head of
Athena right. Rev : ΣOΛEΩN. Owl standing facing; two
monograms in left field. SNG France 1207. Condition : Good very
fine. Weight :6.55 gr Diameter :22.71 mm

1



240   CILICIA. Tarsos. Mazaios.(Satrap of Cilicia, 361-334 BC).
Stater. Obv : Baaltars seated left on throne, head facing, holding
lotus-tipped sceptre, grain ear, grape bunch and eagle; Aramaic
legend to right. Rev : Lion left attacking bull left; Aramaic legend
above and below. Condition : Good very fine. Weight : 11.00 gr
Diameter : 22.85 mm"

1

241   CILICIA. Tarsos.(Circa 164-27 BC). Ae. Condition : Good very
fine. Weight :2.84 gr Diameter :15.18 mm

1

242   CILICIA. Tarsos.(Circa 164-27 BC). Ae. Obv : Turreted head
of Tyche right; monogram to left. Rev : ΤΑΡΣΕΩΝ. Zeus seated
left on throne, holding sceptre; two monograms to right. SNG
France 128-94 var. (monograms). Condition : Good very fine.
Weight :8.14 gr Diameter :20.77 mm

1

243   CILICIA. Uncertain. (4th century BC).Obol. Condition : Good
very fine. Weight :0.61 gr Diameter :9.40 mm

1

244   CILICIA. Uncertain Condition : Good very fine. Weight : 0.10
gr Diameter :6.20 mm

1

245   CILICIA. Uncertain. Tetartemorion (4th century BC). Obv:
Diademed head of Zeus left. Rev: Helmeted and bearded male
head (Ares?) left. Cf. Göktürk 54 (hemiobol); SNG BN -; cf. SNG
Levante 196 (same). Condition : Good very fine. Weight : 0.15 gr
Diameter :5.14 mm

1



246   CILICIA.Mopsos.Pseudo-autonomous.Time of Claudius.(41-
54).Ae. Obv : Laureate head of Apollo, right. Rev : ΜΟΨΕΑΤΩΝ
ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΝΟΜΟΥ. Facing figure of Artemis, drawing
arrow. RPC I, 4057 var. Condition : Good very fine. Weight :3.25
gr Diameter :17.30 mm

1

247   KINGS OF COMMAGENE. Antiochos I Theos (Circa 69-34 BC).
Ae. Obv: Diademed and draped bust right, wearing tiara. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ANTIOXOY. Lion advancing right. CAA 126; AC 196.
Condition : Good very fine. Weight :9.00 gr Diameter :22.58 mm

1

248   KINGS of COMMAGENE.Antiochos IV .(38-72).Ae. Obv :
ΒΑΣΙΛΕΥΣ ΜΕ AΝΤΙΟΧΟΣ ΕΠΙ. Diademed and draped bust of
Antiochos IV to right. Rev : ΚΟΜΜΑΓΗΝΩΝ. Scorpion; all in
wreath. Kovacs 254. Condition : Good very fine. Weight : 13.09 gr
Diameter :26.02 mm

1

249   SELEUKID EMPIRE. Seleukos I Nikator. As satrap, 321-315
BC. AR Tetradrachm . In the name of Philip III of Macedon, types
of Alexander III. Babylon (II) mint. Struck circa 318/7-315 BC.
Head of Herakles right, wearing lion skin / Zeus Aëtophoros
seated left; monogram in left field, . Extremely fine. Condition :
Good very fine. Weight : 17.00 gr Diameter : 28.25 mm

1

250   SELEUCID KINGS of SYRIA. Antiochos VII. 138-129 BC. AR
Tetradrachm Diademed head right / BAΣIΛEΩΣ ANTIOX OΥ
EΥEΡΓETOΥ, Athena standing left, holding Nike and spear, and
resting on shield; monogram over A at left, Φ at Athena's right.
Houghton 266; Newell SMA 292; SNG Spaer -. Condition : Good
very fine. Weight : 16.25 gr Diameter : 28.72 mm

1

251   SELEUKID KINGS of SYRIA. Demetrios II. Second Reign, 130-
125 BC. AR Tetradrachm. Condition : Good very fine. Weight :
14.46 gr Diameter :28.44 mm

1



252   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I
Philadelphos 95-75 BC. Tetradrachm AR Diademed head right /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros
seated left on throne, monogram below throne; Condition : Good
very fine. Weight : 12.55 gr Diameter : 26.45 mm

1

253   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I
Philadelphos 95-75 BC. Tetradrachm AR Diademed head right /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros
seated left on throne, monogram below throne; Condition : Good
very fine. Weight : 14.04 gr Diameter :24.83 mm

1

254   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I
Philadelphos 95-75 BC. Tetradrachm AR Diademed head right /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros
seated left on throne, monogram below throne; Condition : Good
very fine. Weight : 13.62 gr Diameter :25.50 mm

1

255   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I
Philadelphos 95-75 BC. Tetradrachm AR Diademed head right /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros
seated left on throne, monogram below throne; Condition : Good
very fine. Weight : 13.19 gr Diameter :26.83 mm

1

256   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I
Philadelphos 95-75 BC. Tetradrachm AR Diademed head right /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros
seated left on throne, monogram below throne; Condition : Good
very fine. Weight : 14.00 gr Diameter :25.87 mm

1



257   Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Philip I
Philadelphos 95-75 BC. Tetradrachm AR Diademed head right /
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΥ, Zeus Nikephoros
seated left on throne, monogram below throne; Condition : Good
very fine. Weight : 13.99 gr Diameter :26.41 mm

1

258   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos I Soter (281-261 BC).
Ae. Condition : Good very fine. Weight :3.54 gr Diameter :14.42
mm

1

259   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antiochos I Soter (281-261
BC).Antioch on the Orontes.Ae. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Apollo seated left on omphalos, holding
arrow and resting hand upon bow; monogram to outer left and
outer right. SC 351.1; HGC 9, 169. Condition : Good very fine.
Weight :3.82 gr Diameter :15.86 mm

1

260   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos IX Eusebes Philopator
(114/3-95 BC).Tarsos.Ae. Obv : Diademed head right. Rev :
BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΦΙΛOΠATOPOΣ. Dionysos standing left,
holding kantharos and thyrsos; two monograms to outer left. SC
2352a; HGC 9, 1246. Condition : Good very fine. Weight :8.37 gr
Diameter :21.45 mm

1

261   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antiochos VII Euergetes (Sidetes)
(138-129 BC). Drachm. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike advancing left, holding
wreath; monogram above A to outer left. SC 2095A; HGC 9, 1080j
Condition : Good very fine. Weight : 4.09 gr Diameter : 18.60 mm

1



262   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antiochos VII Euergetes (Sidetes)
(138-129 BC). Drachm. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike advancing left, holding
wreath; monogram above A to outer left. SC 2095A; HGC 9, 1080j
Condition : Good very fine. Weight :3.82 gr Diameter : 17.60 mm

1

263   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antiochos VII Euergetes (Sidetes)
(138-129 BC). Drachm. Obv : Diademed head right. Rev :
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike advancing left, holding
wreath; monogram above A to outer left. SC 2095A; HGC 9, 1080j
Condition : Good very fine. Weight :3.65 gr Diameter :18.18 mm

1

264   SYRIA.Seleukis and Pieria.Antiochos VII.(138-
129).Antioch.Tetradrachm. Condition : Good very fine. Weight :
13.00 gr Diameter :25.73 mm

1

265   KINGS of ARMENIA. Tigranes I.(123-96 BC).Ae. Condition :
Good very fine. Weight :3.37 gr Diameter :17.56 mm

1

266   KINGS of ARMENIA.Tigranes II.(96-56 BC).Nisibis.Ae. Obv :
Diademed head of Tigranes II to left, wearing four-pointed tiara
decorated with a star. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ MEΓAΛOY ΤΙΓΡΑΝΟΥ
ΦIΛEΛΛHNOΣ. Nike standing right, holding palm in her right
extended hand; A-A monograms below Nike's extended hand.
ACV 24. Condition : Good very fine. Weight :5.09 gr Diameter :
19.22 mm

1

267   KINGS of ARMENIA MINOR. Mithradates.(180-170 BC).Ae.
Condition : Good very fine. Weight : 4.38 gr Diameter :15.11 mm

1



268   "PHARAONIC KINGS OF EGYPT. Nektanebo II (361-343 BC).
Ae. Obv: Ram leaping left, head right. Rev: Scales; c/m: Helmeted
head of Athena right within incuse circle. Weiser 1; Butcher, p.
405, 11. For c/m: Howgego 192. Condition : Good very fine.
Weight :2.95 gr Diameter :15.12 mm"

1

269   "PHARAONIC KINGS OF EGYPT. Nektanebo II (361-343 BC).
Ae. Obv: Ram leaping left, head right. Rev: Scales; c/m: Helmeted
head of Athena right within incuse circle. Weiser 1; Butcher, p.
405, 11. For c/m: Howgego 192. Condition : Good very fine.
Weight : 3.62 gr Diameter : 15.08 mm"

1

270   ACHAEMENID EMPIRE.Time of Darios I to Xerxes II.(485-420
BC).Sardes.Siglos. Obv : Persian king in kneeling-running stance
right, holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev :
Incuse rectangular punch. Carradice Type IIIB. Condition : Good
very fine. Weight : 4.81 gr Diameter :14.94 mm

1

271   ACHAEMENID KINGS of PERSIA.Time of Xerxes II to
Artaxerxes II.(Circa 420-350 BC). Sardes.Siglos. Obv : Persian king
or hero, wearing kidaris and kandys and with quiver over
shoulder, in kneeling-running stance to right, holding dagger and
strung bow. Rev : Incuse punch. Carradice Type IVA; BMC Arabia
175-177; Klein 763; SNG Kayhan 1031; GRPC Lydia S28.
Condition : Good very fine. Weight : 5.00 gr Diameter :16.96 mm

1

272   KINGS of PARTHIA. Mithradates II.(121-91
BC)..Ekbatana.Drachm. Obv : Diademed bust left. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ
/ ΜΕΓΑΛΟΥ / ΑΡΣΑΚΟΥ / ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ,. Archer (Arsakes I) seated
right on omphalos, holding bow. Shore 79. Condition : Good very
fine. Weight : 3.95 gr Diameter : 20.12 mm

1



273   KINGS of PARTHIA. Mithradates II (121-91 BC). Drachm.
Rhagai. Obv : Diademed and draped bust left, wearing tiara with
star. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΒΑΣΙΛΕΩΝ ΜΕΓΑΛΟV ΑΡΣΑΚΟV ΕΠΙΦΑΝΟVΣ.
Archer (Arsakes I) seated right, holding bow. Sellwood 28.7;
Shore 99-100. Condition : Good very fine. Weight :3.47 gr
Diameter : 17.62 mm

1

274   KINGS of PARTHIA. Mithradates II (121-91 BC). Drachm.
Rhagai. Obv : Diademed and draped bust left, wearing tiara with
star. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΒΑΣΙΛΕΩΝ ΜΕΓΑΛΟV ΑΡΣΑΚΟV ΕΠΙΦΑΝΟVΣ.
Archer (Arsakes I) seated right, holding bow. Sellwood 28.7;
Shore 99-100. Condition : Good very fine. Weight : 3.54 gr
Diameter :18.43 mm

1

275   "KINGS of PARTHIA. Orodes II.(Circa 57-38 BC).
Susa.Drachm. Obv : Diademed and draped bust left, wearing
medium beard. Rev : Archer seated right on throne, holding bow;
monogram below bow. Sellwood 45.20. Condition : Good very
fine. Weight :3.91 gr Diameter 18.21 mm"

1

276   SASANIAN KINGDOM.Khusro II.591-628.).Drachm. Condition
: Good very fine. Weight : 4.90 gr Diameter :28.74 mm

1

277   THRACE. Anchialus. Septimius Severus (193-211). Ae.
Condition : Good very fine. Weight :11.51 gr Diameter :26.52 mm

1



278   THRACE. Byzantium.Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Ae.
Obv : ΙΟΥΛΙΑ ΜΑΜΑΙΑ ΑΥΓΟ; diademed and draped bust right. Rev
: ΕΠ ΦΡΟΝΤΩΝΟϹ ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ; Poseidon standing, right, holding
dolphin and trident, placing foot on prow. RPC VI, 923
(temporary). Condition : Good very fine. Weight : 12.27 gr
Diameter :26.78 mm

1

279   ASIA MINOR.Uncertain.(Circa AD 100-200).Ae. Condition :
Good very fine. Weight :3.85 gr Diameter :19.46 mm

1

280   ASIA MINOR.Uncertain.(Circa AD 100-200).Ae. Obv :
Monogram. Rev : Blank. Condition : Good very fine. Weight : 5.99
gr Diameter :21.39 mm

1

281   BITHYNIA. Koinon of Bithynia. Hadrian (117-138). Ae. Obv:
AVT KAIC TPAI AΔPIANOC CEBA. Laureate head right. Rev:
KOINON BEIΘYNIAC. Octastyle temple. SNG Copenhagen 327.
Condition : Good very fine. Weight : 5.56 gr Diameter :20.96 mm

1

282   BITHYNIA, Nicomedia. Julia Domna.( Augusta, 193-217).Ae.
Condition : Good very fine. Weight :8.67 gr Diameter :27.44 mm

1

283   BITHYNIA. Nicaea. Nero (54-68 AD).Ae. Obv: ΝΕΡΩΝ
ΚΛΑΥΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right. Rev:Μ ΤΑΡΚΥΙΤΙΟΣ
ΠΡΕΙΣΚΟΣ ΠΑΤΡΩΝ, ΝΕΙΚ; trophy. RPC I, 2058 (diffirent rev
legend) Condition : Good very fine. Weight : 4.00 gr Diameter :
20.05 mm

1



284   PONTUS. Trapezus. Elagabalus (218-222). Ae. Obv : ΑΥ Κ Μ
ΑΥΡ ΑΝΤωΝΙΝΟϹ; laureate, draped and cuirassed bust right. Rev :
ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΙωΝ ΕΤ ΡΝϚ (retrograde); Mithras on horseback
advancing, right; to right, altar; to left, tree. RPC VI, 6622
(temporary). Condition : Good very fine. Weight : 15.29 gr
Diameter :29.07 mm

1

285   PONTOS. Zela. Caracalla.(211-217). Ae. Obv : AV KAI M
AVPH ANTΩNINOC. Laureate head right. Rev : ZHΛITΩN TOV ΠON
/ ET PMB. Hexastyle temple. SNG Copenhagen 229. Condition :
Good very fine. Weight :18.43 gr Diameter :25.70 mm

1

286   PONTOS.Nicopolis ad Lycum.Trajan.(98-117).Ae. Obv : ΑΥΤ
ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ ΤΟ ϚΙ. Laureate head right
with slight drapery. Rev : ΝΕΙΚΟΠΟΛΕWϹ ΕΤΟΥϹ ΜΒ. Victory
walking, right, holding wreath and palm. RPC online 2942.
Condition : Good very fine. Weight :7.48 gr Diameter :24.33 mm

1

287   PONTUS. Neocaesarea.Philip I the Arab (244-249). Ae.
Condition : Good very fine. Weight :4.83 gr Diameter :19.97 mm

1

288   PONTUS. Neocaesarea.Philip I the Arab (244-249). Ae.
Condition : Good very fine. Weight :4.92 gr Diameter :19.49 mm

1

289   PONTUS. Neocaesarea.Philip I the Arab (244-249). Ae.
Condition : Good very fine. Weight :4.36 gr Diameter :18.49 mm

1



290   PONTUS Zela. Caracalla AD 198-217. Ae. Laureate, draped
and cuirassed bust of Caracalla Right Rev. Helios,raising hand
and holding torch, curved facing quadriga. Rare. Condition : Good
very fine. Weight :14.53 gr Diameter :27.23 mm"

1

291   PONTUS. Neocaesarea. Severus Alexander (222-235). Ae.
Dated CY 171 (234/5). Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥ ϹЄ ΑΛЄΖΑΝΔΡΟϹ.
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ΜΗΤΡ
ΝЄΟΚЄϹΑΡΙΑC (sic) / ЄΤ ΡΟΑ. Prize table holding one agonistic
crown with two palm branches; below, vase with two palm
branches. RPC VI online 6551 Rare Condition : Good very fine.
Weight :12.16 gr Diameter 29.19 mm"

1

292   PONTUS. Neocaesarea. Severus Alexander (222-235). Ae.
Dated CY 171 (234/5). Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥ ϹЄ ΑΛЄΖΑΝΔΡΟϹ.
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ΜΗΤΡ
ΝЄΟΚЄϹΑΡΙΑC (sic) / ЄΤ ΡΟΑ. Prize table holding one agonistic
crown with two palm branches; below, vase with two palm
branches. RPC VI online 6551 Rare Condition : Good very fine.
Weight : 13.06 gr Diameter :29.57 mm"

1

293   Pontos. Neocaesarea. Severus Alexander AD 222-235.
Bronze Æ AY K M AY CE AΛEΞANΔΡOC; laureate, draped, and
cuirassed bust right / KOI ΠONTΟV MHTPOΠΟ Δ-, ΙC A-KTI-OC
(under table); prize crown containing two palms on a table, two
purses left and right Condition : Good very fine. Weight :11.51 gr
Diameter :28.43 mm"

1

294   PONTUS.Heracleopolis (as Sebastopolis).Gallienus.(253-
268).Ae. Obv : AΥT KAI ΠO ΛIK ΓAΛΛIHNOC. Laureate, draped, and
cuirassed bust right. Rev : CЄBACTO HΡAK ЄT ςΞC. Hercules
standing left, capturing Cerynean Hind. Voegtli 3L and 13D;
Lindgren & Kovacs A52A. RARE. Condition : Good very fine.
Weight :10.34 gr Diameter : 27.89 mm"

1



295   PONTUS. Neocaesarea. Gallienus.253-268 AD. AE
Bronze.AVT KAI ΠO ΛIK ΓAΛΛIHNOC, Laureate, draped and
cuirassed bust right / MHT NЄOKЄCAPIAC - ЄT PЧΘ, Prize urn,
containing two palm fronds, set upon agonistic table with three
legs. Çizmeli 451; SNG Righetti 582. Good fine. Condition : Good
very fine. Weight :10.34 gr Diameter :24.74 mm"

1

296   PONTUS.Neocaesarea .Lucius Verus.(161-169).Ae. Obv :
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡ ΟVΗΡΟϹ ϹƐΒ. Laureate headed bust right. Rev :
ΑΔΡ..Ι ΝƐΟΚƐϹΑΡ... ΠΟΝΤΟ... Nude Dioscuri standing, facing each
other, above each head, star; each wearing pileus and holding
spear and bridle of horse; horses facing each other. RPC IV.3,
8336 (temporary). RARE. Condition : Good very fine. Weight :
16.42 gr Diameter :27.86 mm"

1

297   Pontos. Trapezus. Lucius Verus AD 161-169. Dated year HQ
(98=AD 161/162) Bronze Æ [ΑVΤΟΚΡΑΤΩΡ ΟVΗΡΟϹ ϹЄΒΑϹΤΟϹ],
bare head of Lucius Verus right / ΤΡΑΠЄΖΟVΝΤΙΩΝ ЄTΟVϹ ΗQ,
draped bust of Mithras right, wearing radiate Phrygian cap; to
right, forepart of horse. Condition : Good very fine. Weight : 10.48
gr Diameter :24.45 mm"

1

298   Septimius Severus AR Tetradrachm of Laodicea ad Mare,
Syria. Struck AD 207-208. AVT KAI • CЄOVHPOC • C Є •, laureate
and draped bust right / ΔHMAPX • ЄΞ • VΠATOC • Γ •, eagle
standing facing, head and tail right, with wings spread; star
between legs. Condition : Good very fine. Weight : 10.85 gr
Diameter : 25.38 mm

1



299   IONIA. Smyrna.Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Ae. Obv :
ΙΟΥ ΜΑΜΕΑ ϹΕΒΑϹΤΗ; diademed and draped bust of Julia
Mamaea, right. Rev : ϹΜΥΡΝΑΙΩΝ Γ ΝΕΩΚΟΡΩΝ ΕΠ Ϲ Γ Κ
ΔΙΟΓΕΝΟΥϹ; amazon Smyrna standing facing, head left, holding
double axe and pelta with chlamys, and small temple with four
columns; at her feet, prow. Condition : Good very fine. Weight
:11.51 gr Diameter :29.87 mm

1

300   PHRYGIA.Apameia.(Circa 88-40 BC).Ae. Obv : Laureate head
of Zeus right. Rev : AΠΑΜΕ / HPAKΛEI / EΓΛO. Cult statue of
Artemis Anaitis facing. BMC 67-71; SNG Copenhagen 183; SNG
Aulock 347. Condition : Good very fine. Weight : 8.27 gr Diameter
:20.39 mm

1

301   PHRYGIA.Prymnessus. Nero.(Augustus). (63-8).Ae. Obv :
ΝΕΡΩΝΑ ΚΑΙΣΑΡΑ ΠΡΥΜΝΗΣΣΕΙΣ. Laureate head right. Rev : ΕΠΙ
ΚΛΑΥΔΙΟΥ ΜΙΘΡΙΔΑΤΟΥ. Dikaiosyne standing, left, with scales and
two ears of corn. RPC I online 3209; BMC 24; Aulock Phrygien II
1035-1056. Condition : Good very fine. Weight :5.80 gr Diameter
:19.81 mm

1

302   PHRYGIA.Docimeum.Claudius.(41-54).Ae. Obv : TI
KΛΑΥΔΙΟC KΑΙCAP. Laureate head right. Rev : ΔOKIMEΩN. Kybele
standing facing; lion to left and right. RPC I online 3212 var.
Condition : Good very fine. Weight :4.48 gr Diameter :17.73 mm

1

303   PHRYGIA.Synnada.Macrinus (217-218). Ae. Obv : Rev :
Condition : Good very fine. Weight : 11.41 gr Diameter 27.61 mm

1

304   PHRYGIA. Ankyra. Pseudo-autonomous. Time of Septimius
Severus-Caracalla (193-211). Ae. Condition : Good very fine.
Weight : 5.32 gr Diameter :19.32 mm

1



305   PHRYGIA. Hadrianopolis-Sebaste. Caracalla (198-217). Ae.
Condition : Good very fine. Weight : 7.00 gr Diameter :23.65 mm

1

306   PHRYGIA. Apamea. Pseudo-autonomous. Time of Caracalla
(198-217). Ae. Condition : Good very fine. Weight : 5.00 gr
Diameter :22.72 mm

1

307   GALATIA.Ankyra.Geta.(209-211).Ae. Condition : Good very
fine. Weight : 3.27 gr Diameter : 17.16 mm

1

308   GALATIA. Koinon of Galatia. Nero with Poppaea (54-68). Ae.
Obv : NEΡΩNOΣ ΣEBAΣTOΥ. Laureate head right. Rev : ΠOΠΠAIAΣ
ΣEBAΣTHΣ. Draped bust right. RPC I 3562. Condition : Good very
fine. Weight :11.80 gr Diameter :25.76 mm

1

309   CARIA. Cidrama.Pseudo-Autonomous, time of Hadrian to
Antoninus Pius (c. 117–161).Ae. Obv : ΚΙΔΡΑΜΗΝΩΝ; radiate-
headed and draped bust of Helios, right. Rev : ΔΙΑ ΠοΛΕΜΩΝοϹ;
nude Hermes standing, left, holding purse, caduceus and
chlamys. RPC IV.2, 4438 (temporary). Condition : Good very fine.
Weight :2.16 gr Diameter :14.31 mm

1

310   LYCAONIA. Iconium (as Claudiconium). Nero (54-68). Ae.
Obv : ΝЄΡωΝ ΚΑΙCΑΡ CЄΒΑCΤΟC. Laureate head of Nero right.
Rev : ΚΛΑVΔЄΙΚΟΝΙЄωΝ. Veiled head of Perseus right, with harpa
over shoulder. RPC I 3545. Condition : Good very fine. Weight :
4.29 gr Diameter :20.41 mm

1



311   LACONIA. Las.Septimius Severus.(193-211). Ae. Obv : ΛOV
CЄΠ CЄOVHPΩC. Laureate head to right Rev : ΛΑΩΝ. Hygeia
standing left, feeding serpent. RPC_. Condition : Good very fine.
Weight : 4.00 gr Diameter :21.96 mm

1

312   PISIDIA.Tityassos. Commodus.(180-192).Ae. Condition :
Good very fine. Weight :4.48 gr Diameter :20.18 mm

1

313   PISIDIA. Antioch. Septimius Severus (193-211). Ae.
Condition : Good very fine. Weight : 5.18 gr Diameter : 22.07 mm

1

314   PISIDIA.Antioch.Caracalla.(198-217).Ae. Obv : IMP CAES M
AVP ANTONINVS. Laureate head of Caracalla to right. Rev :
ANTIOCHENI COL CAE. Tyche standing left, holding cornucopiae in
left and olive-branch in right. Krzyzanowska Gruppe C, XVIII / 37.
Condition : Good very fine. Weight : 5.17 gr Diameter :22.47 mm

1

315   PISIDIA. Antioch. Volusian (251-253). Ae. Condition : Good
very fine. Weight :5.58 gr Diameter :21.29 mm

1

316   PISIDIA. Pednelissus.Trajan Decius (249-251). Ae. Obv : ΑΥ
Κ ΓΑ ΜΕ ΚΥ ΤΡΑ ΔΕΚΙΟΝ ΕΥ. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev : ΠΕΤΝΗΛΙϹϹΕΩΝ. Dioscuri standings facing each other,
clasping hands, each wearing pileus surmounted by star and
holding spear; between them above, crescent. RPC IX, 1004.
Condition : Good very fine. Weight :5.76 gr Diameter : 22.80 mm

1



317   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae. Obv :
IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev : ANTIOCH GENI COL
CAES. Tyche standing left, holding branch and cornucopia. SNG
BN 1126-31. Condition : Good very fine. Weight : 6.00 gr
Diameter :22.65 mm

1

318   PISIDIA.Antioch.Volusian.251-253 AD.AE Bronze.IMP C V M P
CALVSSIAN AVG, Radiate, draped and cuirassed bust right /
ANTIOC HIO CLA - S - R, Legionary eagle between two standards.
SNG BnF 1294-6; SNG von Aulock 4979; BMC 131. SNG
Copenhagen 87. Condition : Good very fine. Weight : 5.01 gr
Diameter :21.86 mm

1

319   CAPPADOCIA, Caesaraea-Eusebia. Gaius (Caligula), 37-41.
Drachm 37-38. C CAESAR AVG GERMANICVS Bare head of Gaius
to right. Rev. IMPERATOR PONT MAX AVG TR POT simpulum and
lituus. RPC 3624 Condition : Good very fine. Weight : 3.77 gr
Diameter : 17.20 mm

1

320   CAPPADOCIA.Caesarea.Antoninus Pius.(138–161).Didrachm.
Obv : ΑΥΤΟΚ ΑΝΤⲰΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒΑϹΤΟϹ. Laureate head of Antoninus
Pius, right. Rev : ΥΠΑΤΟϹ Δ ΠΑΤΗΡ ΠΑΤΡΙΔΟϹ. Club. RPC IV.3
online 6938 (temporary); SNG Copenhagen 236; SNG Aulock
6427; Metcalf 127A-B. Condition : Good very fine. Weight : 6.07
gr Diameter :18.42 mm

1

321   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrianus (117-138). Hemidrachm.
Obv : ΑΥΤΟ ΚΑΙC ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟC CΕΒΑCΤ. Laureate bust right,
slight drapery on far shoulder. Rev : ΕΤ Δ. Mount Argaeus
surmounted by nude male figure (Helios?) holding globe and
sceptre. Sydenham, Caesarea 258; SNG von Aulock 6411
Condition : Good very fine. Weight :1.64 gr Diameter :13.83 mm

1



322   CAPPADOCIA. Caesarea (as Eusebeia). Vespasian (69-79).
Hemidrachm. Obv : AYTOKP KAICAP OYECΠACIANOC CEBA.
Laureate head right. Rev : Nike seated right on globe, holding
wreath. RPC 1660. Condition : Good very fine. Weight :1.48 gr
Diameter :13.10 mm

1

323   CAPPADOCIA. Caesaraea. Tiberius (14-37), with Drusus
Caesar. Drachm. Obv : TI CAES AVG P M TR P XXXV. Laureate
head of Tiberius right. Rev : DRVSVS CAES TI AVG COS II TR P.
Bare head of Drusus left. RPC 3622b. Condition : Good very fine.
Weight :3.46 gr Diameter :16.33 mm

1

324   CAPPADOCIA.Caesarea.Hadrian.(117-138).Hemidrachm.
Obv : ΑΥΤΟ ΚΑΙС ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟС СЄΒΑСΤ. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev : ЄT Є. Condition : Good very fine.
Weight : 1.46 gr Diameter :13.86 mm

1

325   CAPPADOCIA, Caesarea. Severus Alexander (222-235). Ae.
Obv : ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔ. Laureate head of Severus
Alexander, right. Rev : ΜΗΤΡΟΠ ΚΑΙϹΑΡΙ, ƐΤ Ϛ. Emperor on horse
galloping, right, wearing chlamys and brandishing spear.
Sydenham 573; Ganschow 825. Condition : Good very fine.
Weight : 5.30 gr Diameter :20.64 mm

1

326   CAPPADOCIA.Caesarea.Lucius Verus.(161-169).Ae. Obv :
AVTOKPA OYHPOC. Laureate draped and cuirassed bust right. Rev
: KAICAPEWN T Π APΓAIW, ET Ɛ. Mount Argaeus with conical top.
Condition : Good very fine. Weight :6.79 gr Diameter :19.39 mm

1

327   CAPPADOCIA.Caesarea.Pseudo-autonomous.Time of
Trajan.(98-117). Ae. Obv : Turreted head of Tyche to right. Rev :
ЄT A. Pyramid. RPC III, 3129; Marthaler 53; Ganschow 249.
Condition : Good very fine. Weight : 1.68 gr Diameter :12.77 mm

1



328   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander.(222-235). Ae.
Obv : AY K CEOY AΛEΞAN. Laureate head right. Rev : MHTPO KAIC
ET ς . Three corn ears, tied together. RPC online 6831. Condition :
Good very fine. Weight : 5.27 gr Diameter :19.76 mm

1

329   CAPPADOCIA.Caesarea.Hadrian.(117-138).Ae. Obv : ΑΥΤΟ
ΚΑΙϹ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Laureate head of Hadrian right.
Rev : ΚΑΙϹ Τ ΠΡ ΑΡΓΑΙⲰ ΕΤ Β. Mount Argaeus surmounted by Helios
standing left, holding globe in right hand, sceptre in left. RPC III
online 3145; BMC 147; McClean 9221; Henseler 337. Condition :
Good very fine. Weight : 10.36 gr Diameter :23.96 mm

1

330   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus (193-211). Ae.
Condition : Good very fine. Weight : 14.95 gr Diameter :28.96 mm

1

331   CAPPADOCIA. Caesarea. Lucius Verus (161-169). Ae. Obv :
AVTOKPA OYHPOC. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : KAICAPEWN T Π APΓAIW, ET B. Mount Argaeus with conical
top. RPC IV 8009. Condition : Good very fine. Weight : 7.74 gr
Diameter :23.26 mm

1

332   CAPPADOCIA.Caesarea.Severus Alexander.(222-235).Ae.
Obv : AV K CЄOV AΛЄΞANΔ. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev : MHTPOΠ KAICAPI / ЄT Γ. Distyle temple, with star in
pediment and containing Mt. Argaeus. RPC VI online 6758
(temporary); SNG Copenhagen 289; SNG Leypold 2806; Henseler
1151. Condition : Good very fine. Weight :11.09 gr Diameter
:24.93 mm

1



333   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Obv : AV
KAI M ANT ΓOPΔIANOC. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev : MHTP KAI B N Є / ЄT - Z. Six grain ears bundled
together. RPC VII.2 - (unassigned; ID 21876). Condition : Good
very fine. Weight :7.58 gr Diameter : 22.18 mm

1

334   CAPPADOCIA.Caesaraea-Eusebia. Trajan.( 98-117).Ae. Obv :
Turreted bust of Tyche right. Rev : Pyramidal form; E-T/Γ (date)
around. SNG von Aulock 6341. Condition : Good very fine. Weight
: 3.17 gr Diameter :16.49 mm"

1

335   CAPPADOCIA.Caesaraea.Caracalla.(198-217).Drachm. Obv :
ΑY KAI M AYPH ANTΩNINOC. Laureate, draped and cuirassed bust
of Caracalla to right. Rev : ΜΗΤΡ KAIC, ЄT IЄ. Mount Argaeus
surmounted by star. Reference : Ganschow 582i Condition : Good
very fine. Weight :2.52 gr Diameter : 17.81 mm"

1

336   CAPPADOCIA.Caesaraea.Nero.54-68 AD.AR Hemidrachm
Obverse : NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI;
laureate head of Nero, right Reverse : ARMENIAC; Victory
advancing, right, with palm and wreath Referse : Ganschow 58;
RPC I online 3644 Condition : Good very fine. Weight :1.81 gr
Diameter : 14.85 mm"

1

337   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus (193-211 AD)
AE Bronze Obv: Λ CЄΠ [...]. Laureate head right Rev: MHTPOΠO
KAICAPIAC ЄT B. Three grain ears bundled together. Sydenham
413 var. Condition : Good very fine. Weight : 8.13 gr Diameter
:21.24 mm"

1



338   "CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Antoninus Pius. AD 138-
161. Æ Laureate and draped bust right / Mt. Argaeus culminating
in tall pyramidal top Sydenham, Caesarea 315 = BMC 160 var.;
SNG Hunterian 2234-5 var.; SNG von Aulock 6428 var Condition :
Good very fine. Weight : 13.08 gr Diameter :21.58 mm"

1

339   "CAPPADOCIA. Eusebia-Caesarea. Pseudo-autonomous
issue. Time of Archelaus (36 BC-17 AD). Ae. Obv : Laureate head
of Hercules right, with lion skin tied around neck and club over
shoulder. Rev : EVΣΕ / ΒΕΙΑΣ / KЄ. Tetrastyle temple. RPC I 3613.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 7.29 gr
Diameter :22.52 mm"

1

340   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus (193-211). Ae.
Obv : AY K Λ CEΠ CEOYHPOC. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev : MHTPO KAICAPI / ET Γ. Helios seated left on
mount Argaeus, holding branch. Condition : Good very fine.
Weight : 6.70 gr Diameter :18.97 mm

1

341   CAPPADOCIA. Caesaraea-Eusebia. Caracalla. 198-217
AD.AE Bronze.AY KAI M AYP ANTωNINOC , Laureate head right /
MHTPOΠO KAICAP ЄT IΓ, Mount Argaeus on altar.Ganschow 544B
var. RARE. Condition : Good very fine. Weight :13.70 gr Diameter
:27.77 mm"

1

342   CAPPADOCIA. Caesarea. Geta (Caesar, 198-209).Ae.
Condition : Good very fine. Weight :14.90 gr Diameter :29.33 mm

1



343   CAPPADOCIA.Caesarea-Eusebeia.Severus Alexander.222-
235 AD.AE Bronze.ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ, laureate and
draped bust of Severus Alexander, right / ΜΗΤΡΟ ΚΑΙϹΑΡ ƐΤ Ζ,
Mount Argaeus. RPC VI online 6835 Condition : Good very fine.
Weight :13.40 gr Diameter :26.39 mm"

1

344   CAPPADOCIA. Caesarea. Hadrian (117-138). Didrachm. Obv
: ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Laureate and draped bust right. Rev :
ΥΠΑΤΟϹ Γ ΠΑΤΗΡ ΠΑΤΡ. Mount Argaeus surmounted by wreath.
RPC III online 3104; Metcalf Conspectus 97, Ganschow 172b.
Condition : Good very fine. Weight :6.48 gr Diameter :21.24 mm

1

345   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138-161). Drachm.
Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΑΝΤωΝЄΙΝΟС СЄΒΑСΤΟС. Bare head right. Rev :
ΥΠΑΤΟС Β. Mt. Argaios; at summit, Helios standing left, holding
globus and sceptre. RPC IV online 6928. Condition : Good very
fine. Weight :3.27 gr Diameter :17.86 mm

1

346   CAPPADOCIA. Caesarea (as Eusebeia). Vespasian (69-79).
Hemidrachm. Obv : AYTOKP KAICAP OYECΠACIANOC CEBA.
Laureate head right. Rev : Nike seated right on globe, holding
wreath. RPC 1660. Condition : Good very fine. Weight :3.20 gr
Diameter : 17.10 mm

1

347   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus (193-211).
Drachm. Dated RY 2. Obv: AY Λ CEΠ CEOYHPOC. Laureate head
right. Rev: MHTPOΠΟ KAICAPIAC / ET E. Mount Argaeus
surmounted by star. Sydenham, Caesarea 395 var. (obv. and rv.
legend); BMC 223 (same). Condition : Good very fine. Weight
:2.91 gr Diameter :16.77 mm

1



348   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla (Caesar, 196-198).
Drachm. Obv : M AVPH ANTωN KAI. Bareheaded, draped and
cuirassed bust right. Rev : MHTPOΠO KAICAPIAC / ЄT Є. Mt.
Argaeus surmounted by star; crescent to left. Condition : Good
very fine. Weight : 1.91 gr Diameter :17.01 mm

1

349   CAPPADOCIA.Caesarea.Hadrian.(117-138).Hemidrachm.
Obv : ΑΥΤΟ ΚΑΙС ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟС СЄΒΑСΤ. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev : ЄT Є. Nike advancing right, holding
wreath and palm frond. RPC III online 3076; Condition : Good very
fine. Weight : 1.71 gr Diameter :14.47 mm

1

350   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (98-117). Drachm.
Condition : Good very fine. Weight :3.00 gr Diameter : 16.96 mm

1

351   CAPPADOCIA. Caesarea (as Eusebeia). Vespasian (69-79).
Hemidrachm. Obv : AYTOKP KAICAP OYECΠACIANOC CEBA.
Laureate head right. Rev : Nike seated right on globe, holding
wreath. RPC 1660. Condition : Good very fine. Weight : 1.72 gr
Diameter :14.26 mm

1

352   CAPPADOCIA.Caesarea.Nero.(54-68).Hemidrachm. Obv :
NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI. Laureate head
right. Rev : Nike seated right on globe, holding wreath. RPC I
online 3645; BMC 409; Walker 466–469; RIC 616; Ganschow 59.
Condition : Good very fine. Weight :1.45 gr Diameter :14.61 mm

1

353   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm.
Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑΡ ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑ. Laureate head of
Vespasian, right. Rev : Nike advancing right, wreath in right hand,
palm in left hand. RPC II online 1659. Condition : Good very fine.
Weight : 1.65 gr Diameter : 13.71 mm

1



354   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm.
Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑΡ ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑ. Laureate head of
Vespasian, right. Rev : Nike advancing right, wreath in right hand,
palm in left hand. RPC II online 1659. Condition : Good very fine.
Weight : 1.65 gr Diameter :13.54 mm

1

355   CAPPADOCIA. Caesaraea. Antoninus Pius.(138-161).Ae .
Obv : ΑΥΤ ΚΑΙϹΑΡ ΑИΤΩИΙИΟϹ. laureate head of Antoninus Pius,
right. Rev : Ε Ζ (Ζ may be reversed); kalathos on tripod,
containing five ears of corn. RPC IV.3, 8027 (temporary).
Condition : Good very fine. Weight : 6.15 gr Diameter :17.95 mm

1

356   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander (222-235). Ae.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight :12.51 gr
Diameter : 25.88 mm

1

357   CAPPADOCIA. Caesarea. Commodus (177-192). Ae. Obv : Μ
AV KOMO ANTWNINO. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : ΜΗΤΡΟΠΟΛ ΚΑΙСΑΡЄΙΑС / ET A. Altar surmounted by sacred
image of Mount Argaios. RPC IV online 8069. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight :16.28 gr Diameter : 27.21 mm

1

358   CAPPADOCIA.Caesarea-Eusebeia.Severus Alexander.222-
235 AD.AE Bronze.ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ, laureate and
draped bust of Severus Alexander, right / ΜΗΤΡΟ ΚΑΙϹΑΡ ƐΤ Ζ,
Mount Argaeus. RPC VI online 6835 (temporary); Henseler 1249;
BMC 329.Good fine. Condition : Good very fine. Weight : 11.19 gr
Diameter :26.58 mm

1



359   CAPPADOCIA.Caesarea-Eusebeia.Severus Alexander.222-
235 AD.AE Bronze.ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ, laureate and
draped bust of Severus Alexander, right / ΜΗΤΡΟ ΚΑΙϹΑΡ ƐΤ Ζ,
Mount Argaeus. RPC VI online 6835 (temporary); Henseler 1249;
BMC 329. Condition : Good very fine. Weight : 10.90 gr Diameter
:26.99 mm

1

360   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (98-117). Ae. Condition :
Good very fine. Weight : 4.89 gr Diameter : 20.77 mm

1

361   CAPPADOCIA. Tyana. Septimius Severus.(193-211). Ae.
Condition : Good very fine. Weight : 8.25 gr Diameter :20.77 mm

1

362   CAPPADOCIA.Caesarea.Septimius Severus.(193-211).Ae.
Obv : A CEΠ CE-OYHPOC ΠΕ. Laureate head right. Rev : MHTPO Π
KA….... ET Γ. Septimius Severus on horse rearing right, preparing
to hurl spear at lion. Condition : Good very fine. Weight :9.67 gr
Diameter :22.10 mm

1

363   CAPPADOCIA.Caesaraea.Septimius Severus.(193-211).Ae.
Obv : Λ CЄΠ CЄOYHPOC ΠЄP. Laureate head of Septimius Severus
to right. Rev : MHTPOΠΟ KAICAPI ЄT B. Septimius Severus on
horseback to right, thrusting spear. Henseler 358b. Condition :
Good very fine. Weight :8.78 gr Diameter :23.18 mm

1

364   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Dated RY
4 (240/1). Obv: ΑV Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟC CЄ. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: MHTPO KAICA B NЄ / ЄT Δ. Mt. Argaeus
set upon altar. Sydenham 608 var. (obv. legend); Bland 74.
Condition : Good very fine. Weight :11.05 gr Diameter : 26.00 mm

1



365   CAPPADOCIA.Caesarea.Hadrian.(117-138).Hemidrachm.
Obv : VTO KAIC TPAI AΔPIANOC CЄBACT. Laureate head right,
with slight drapery. Rev : ЄT Є. Nike advancing right, holding
wreath and palm frond. RPC III online 3076. Condition : Good very
fine. Weight : 1.32 gr Diameter :14.58 mm

1

366   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla (198-217). Drachm.
Dated RY 14 (205/6). Obv: AY KAI M AYPH ANTΩNINOC. Laureate
head right. Rev: MHTPO KAICAPI / ЄT IΔ. Mt. Argaeus surmounted
by star. Sydenham 474 var. (rev. legend); SNG Copenhagen 270
var. (same). Condition : Good very fine. Weight : 2.59 gr Diameter
: 17.80 mm

1

367   CAPPADOCIA.Caesarea.Nero.(54-68).Hemidrachm. Obv :
NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI. Laureate head
right. Rev : Nike seated right on globe, holding wreath. RPC I
online 3645; BMC 409; Walker 466–469; RIC 616; Ganschow 59.
Condition : Good very fine. Weight :1.76 gr Diameter : 14.32 mm

1

368   CAPPADOCIA.Caesarea.Nero.(54-68).Hemidrachm. Obv :
NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI. Laureate head
right. Rev : Nike seated right on globe, holding wreath. RPC I
online 3645; BMC 409; Walker 466–469; RIC 616; Ganschow 59.
Condition : Good very fine. Weight : 1.76 gr Diameter : 13.51 mm

1

369   CILICIA. Flaviopolis. Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv : AY
KAI TI AIΛ AN.... Laureate head of Antoninus Pius right. Rev :
ΦΛΑΟYΙΟΠΟΛЄΙΤΩΝ ЄΤΟ Π. Veiled, bearded and draped male
bust right. RPC IV online 5802. Condition : Good very fine. Weight
:2.62 gr Diameter :18.60 mm

1



370   CILICIA. Anazarbus. Commodus (180-193). Ae. Obv: AYTO Λ
AY KOMOΔOC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ANAZAPBE / ΘP(retrograde)Ρ. Capricorn right. RPC IV online 3650
. Condition : Good very fine. Weight : 4.00 gr Diameter :16.21 mm

1

371   CILICIA. Anazarbos. Pseudo-autonomous. Time of Trajan
(97-117). Ae. Dated 107/8 AD. Obv: KAICAPEΩΝ (symbol)
ANAZAPBΩ. Laureate head of Zeus right. Rev: ETOYC BAP. Veiled
bust of Tyche right, wearing mural crown. SNG Levante 1379;
SNG France 2024-5. Condition : Good very fine. Weight :2.82 gr
Diameter :16.83 mm

1

372   CILICIA. Mopsus. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: ΑΥΤ
ΚΑΙϹ Τ ΑΙΛ ΑΔΡ ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ Ϲ ΕΥ / Π - Π. Bareheaded bust right,
with slight drapery. Rev: ΑΔΡΙΑΝωΝ ΜΟΨΕΑΤωΝ / ΕΤ - ΗϹ. Athena
standing left, holding crowning Nike and resting hand upon
shield; spear behind to right. RPC IV online 5819. Condition :
Good very fine. Weight : 9.24 gr Diameter :22.95 mm

1

373   CILICIA.Anazarbus.Nero.(54-68).Ae. Obv : NЄPΩN KAICAP.
Laureate head of Nero to right. Rev : ЄTOVC ςΠ KAICAPЄΩN.
Veiled female figure (Boule?) seated left on throne, dropping
voting pebble or tessera into amphora to left. RPC I onlinr 4063.
Condition : Good very fine. Weight : 4.64 gr Diameter :18.80 mm

1

374   CILICIA. Anazarbus. Pseudo-autonomous. Time of Trajan
(98-117). Ae. Obv : ΚΑΙСΑΡ ΠΡ ΑΝΑΖΑΡ. Veiled and draped bust of
Demeter right; poppy and two grain ears to right. Rev : ЄT BΛP.
Veiled and draped bust of Demeter right, wearing polos; torch to
right. RPC III 3373. Condition : Good very fine. Weight :4.18 gr
Diameter : 18.79 mm

1



375   CILICIA. Anazarbus. Severus Alexander.(222-235). Ae.
Condition : Good very fine. Weight : 6.31 gr Diameter :22.75 mm

1

376   CILICIA.Flaviopolis.Domitian.(81-96).Ae. Obv : ΔΟΜƐΤΙΑΝΟϹ
ΚΑΙϹΑΡ. laureate head of Domitian right; Countermarked
helmeted head of Athena right in incuse rectangle. Rev : ƐΤΟΥϹ
ΖΙ ΦΛΑΥΙΟΠΟΛƐΙΤWΝ. Tyche seated on throne, right, holding two
corn-ears; at her feet, river god. RPC II online 1758. Condition :
Good very fine. Weight :6.94 gr Diameter :22.64 mm

1

377   CILICIA. Anazarbus. Severus Alexander.(222-235). Ae.
Condition : Good very fine. Weight :12.43 gr Diameter :26.43 mm

1

378   CILICIA. Anazarbus. Germanicus (Caesar, 15 BC-AD 19).
Diassarion. Dated CY 67 (AD 48/9). Obv: ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙΣΑΡ.
Bare head right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΕΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΩ ΑΝΑZΑΡΒΩ /
ΕΤΟΥΣ ZΞ. Laureate head of Zeus Olybris right before mountain
with acropolis. RPC I 4060. Condition : Good very fine. Weight :
13.43 gr Diameter :26.76 mm

1

379   CILICIA. Anazarbus. Severus Alexander.(222-235). Ae.
Condition : Good very fine. Weight :8.64 gr Diameter :23.29 mm

1

380   CILICIA. Epiphanea. Geta (209-212). Ae. Obv: Π ΣΕΠΤ ΓΕΤΑΝ
ΚΑΙΣΑ. Bareheaded, draped and cuirassed bust right. Rev:
ΕΠΙΦΑΝΕΩΝ. Nike advancing left with wreath and palm. SNG PfPS
475 - 476. Condition : Good very fine. Weight :5.05 gr Diameter
:22.65 mm

1



381   CILICIA. Hierapolis-Kastabala.(2nd-1st centuries BC).Ae.
Obv : Turreted, veiled and draped bust of Tyche right. Rev :
ΙЄΡΟΠΟΛΙΤΩΝ / ΤΩΝ ΠΡΟC ΠΥΡΑΜΩ. River god Pyramos
swimming right, head facing; eagle to left. Ziegler 1278-1284;
SNG BN 2212-2213; SNG Levante 1569. Condition : Good very
fine. Weight : 6.48 gr Diameter :21.81 mm

1

382   CILICIA. Anazarbus. Pseudo-autonomous. Time of Trajan
(98-117). Ae. Obv : ΚΑΙСΑΡ ΠΡ ΑΝΑΖΑΡ. Veiled and draped bust of
Demeter right; poppy and two grain ears to right. Rev : ЄT BΛP.
Veiled and draped bust of Demeter right, wearing polos; torch to
right. RPC III 3373. Condition : Good very fine. Weight : 3.35 gr
Diameter :18.15 mm

1

383   CILICIA.Anazarbus.Pseudo-autonomous.Time of Marcus
Aurelius.(161-180).Ae. Obv : ΑΝΑΖΑΡΒЄ. River god Pyramos
swimming right, head left. Rev : ЄΤ / ΠΡ. Horse prancing right.
RPC VI online 3636; SNG Levante 1394; Ziegler, Anazarbos
152–155; Lindgren I, 1421. Condition : Good very fine. Weight :
1.38 gr Diameter :12.89 mm

1

384   CILICIA. Anazarbus. Commodus (177-192). Ae Dated CY 202
(183/4). Obv: ΜΑΡ ΑVΡΗ ΚΟΜΟΔΟС СЄΒ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Commodus right. Rev: ΚΑΙС ΤωΝ ΠΡΟС
ΑΝΑΖΑΡΒω ЄΤ ΒС. Draped bust of Zeus right, wearing taenia. RPC
IV online 3663; SNG Levante 1401. Condition : Good very fine.
Weight :9.00 gr Diameter 24.84: mm

1

385   CILICIA. Anazarbus. Pseudo-autonomous. Time of Trajan
(98-117). Ae. Obv : ΚΑΙСΑΡЄΩΝ ΠΡ ΑΝΑΖΑΡΒΩ. Laureate head of
Zeus right. Rev : ЄΤΟΥС ΒΛΡ. Turreted and veiled bust of Tyche
right. RPC III 3372; SNG Levante 1379. Condition : Good very fine.
Weight : 7.65 gr Diameter :21.62 mm

1



386   CILICIA. Aegeae. Caracalla (198-217). Ae. Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΑΥ
ϹΕΟΥΗΡΟϹ ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒΑ; laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev : ϹΕΥΗΡΙΑΝΩΝ ΑΙΓΑΙΩΝ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟΥΠ ΒΞϹ; galley,
right, with sail and rowers. RPC V.3, — (unassigned; ID 85112).
Condition : Good very fine. Weight : 17.79 gr Diameter :29.84 mm

1

387   MESOPOTAMIA, Edessa. Septimius Severus, with Abgar VIII.
(193-211). Ae. Obv : CEOYHPOC. Laureate head of Septimius
Severus, right. Rev : ABΓΑΡΟ BACIΛΕIOC. Diademed and draped
bust of Abgar VIII, right, wearing tiara. BMC 14-26 var.; SNG Cop
201 var. (legends). Condition : Good very fine. Weight : 6.38 gr
Diameter :20.30 mm

1

388   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antioch.Augustus.(27 BC-14).Ae.
Condition : Good very fine. Weight :14.42 gr Diameter :28.38 mm

1

389   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antioch.Augustus.(27 BC-14 AD).
Ae. Obv : IMP·AVGVST·TR·POT. Head of Augustus, right. Rev : S C.
inscription in laurel wreath of 10 leaves. RPC I online 4102A;SNG
Copenhagen 139; McAlee 192. Condition : Good very fine. Weight
:17.47 gr Diameter : 28.87 mm

1

390   SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Tiberius (14-37). As.
Obv : IMP AVGVST TR POT. Laureate head right. Rev : Large S C
within wreath. Condition : Good very fine. Weight :14.68 gr
Diameter :22.31 mm

1

391   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antioch.Augustus.(27 BC-14 AD).
Ae. Obv : IMP·AVGVST·TR·POT. Head of Augustus, right. Rev : S C.
inscription in laurel wreath of 10 leaves. RPC I online 4102A;SNG
Copenhagen 139; McAlee 192. Condition : Good very fine. Weight
:14.06 gr Diameter : 24.39 mm

1



392   SYRIA.Seleucis and Pieria.Antioch.Antoninus Pius.(138-
161).Ae. Obv : ΑVΤ ΚΑΙϹ ΤΙ ΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤⲰΝƐΙΝΟϹ ϹƐΒ. Laureate
head to right. Rev : S C. Laurel wreath, H below. RPC IV online
6999; McAlee 3; BMC 306–308; SNG Copenhagen 212–217.
Condition : Good very fine. Weight : 7.60 gr Diameter : 21.84 mm

1

393   SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Nero (54-68). Ae. Obv :
Laureate head left. Rev : S C. Within laurel wreath. Cf. McAlee
289; Cf. RPC I 4297. Condition : Good very fine. Weight
:5.8119.61 gr Diameter : mm

1

394   M. PORCIUS LAECA. Denarius (125 BC). Rome. Obv: LAECA.
Helmeted head of Roma right; star (mark of value) below chin.
Rev: M PORC / ROMA. Libertas driving quadriga right, holding
vindicta, reins, and pileus; above, Victory flying left, crowning
Libertas. Crawford 210/1. Condition : Good very fine. Weight :
3.37 gr Diameter :17.81 mm

1

395   L. RUTILIUS FLACCUS. Denarius (77 BC). Rome. Obv: FLAC.
Helmeted head of Roma right. Rev: L RVTILI. Victory, holding
reins and wreath, driving biga right. Crawford 387/1. Condition :
Good very fine. Weight :3.62 gr Diameter :17.25 mm

1

396   JULIUS CAESAR. Denarius (49 BC). Military mint traveling
with Caesar. Obv: CAESAR. Elephant advancing right, trampling
upon horned serpent. Rev: Emblems of the pontificate: simpulum,
aspergillum, securis and apex. Crawford 443/1; CRI 9. Condition :
Good very fine. Weight : 3.44 gr Diameter :18.02 mm

1



397   MARK ANTONY. Denarius (40 BC). Military mint traveling
with Antony and Plancus in central Greece. Obv: M ANTON IMP
AVG III VIR R P C. Lituus and capis. Rev: L PLANCVS IMP ITER.
Sacrifical jug (loutrophorus?); winged thunderbolt to left and
winged caduceus to right. Crawford 522/4; CRI 255. Condition :
Good very fine. Weight : 3.14 gr Diameter :19.44 mm

1

398   MARK ANTONY. (32-31 BC). Patrae(?).Legionary
issue.Denarius. Condition : Good very fine. Weight : 2.93 gr
Diameter : 16.07 mm

1

399   MN. FONTEIUS C.F. Denarius (85 BC). Rome. Obv: MN
FONTEI C F. Laureate head of Apollo-Vejovis right; thunderbolt
below, monogram to lower right. Rev: Cupid riding goat right;
pilei of the Dioscuri above; below, filleted thyrsus right; all within
wreath. Crawford 353/1a. Condition : Good very fine. Weight :
3.67 gr Diameter :22.09 mm

1

400   L. MEMMIUS GALERIA. Serrate Denarius (106 BC). Rome.
Obv: ROMA. Laureate head of Saturn left; harpa to right. Rev: L
MEMMI GAL. Venus driving biga right, holding reins and sceptre;
above, crowning Cupid flying left. Control: Π• below horses.
Crawford 313/1c. Condition : Good very fine. Weight : 3.71 gr
Diameter :17.81 mm"

1

401   "C. Valerius Flaccus. Denarius 140, AR Helmeted head of
Roma r.; behind, XVI (downwards). Rev. FLAC Victory r.; below
horses, C·VAL·C·F. In exergue, ROMA. Babelon Valeria 8.
Sydenham 441. RBW 956. Crawford 228/1. Condition : Good very
fine. Weight : 3.80 gr Diameter :18.04 mm"

1



402   L. CENSORINUS. Denarius (82 BC). Rome. Obv: Laureate
head of Apollo right. Rev: L CENSOR. Marsyas standing left,
raising hand and holding wineskin over shoulder; to right, column
bearing statue of Victory. Crawford 363/1d. Condition : Good very
fine. Weight :3.91 gr Diameter :17.96 mm"

1

403   L. RUTILIUS FLACCUS. Denarius (77 BC). Rome. Obv: FLAC.
Helmeted head of Roma right. Rev: L RVTILI. Victory, holding
reins and wreath, driving biga right. Crawford 387/1. Condition :
Good very fine. Weight : 3.49 gr Diameter :16.50 mm

1

404   C. LICINIUS L.F. MACER. Denarius (84 BC). Rome. Obv: Bust
of Apollo Vejovis left, seen from behind and with drapery on left
shoulder, preparing to hurl thunderbolt. Rev: C LICINIVS L F /
MACER. Minerva driving quadriga right, holding spear, shield and
reins. Crawford 354/1. Condition : Good very fine. Weight : 3.54
gr Diameter :18.47 mm"

1

405   CNAEUS POMPEY II. Denarius (46-45 BC). Corduba; Marcus
Poblicius, legatus pro praetore. Obv: M POBLICI LEG PRO PR.
Helmeted head of Roma right. Rev: CN MAGNVS IMP. Hispania
standing right, shield on back, holding two spears over shoulder
and presenting palm frond to Pompeian soldier standing left on
prow, armed with sword. Crawford 469/1a; CRI 48. Condition :
Good very fine. Weight :3.72 gr Diameter : 19.49 mm

1

406   AUGUSTUS (27 BC-AD 14). Denarius. Lugdunum. Obv: DIVI
F AVGVSTVS. Bare head of Augustus right. Rev: IMP X. Bull
butting right. RIC 167a. Condition : Good very fine. Weight :3.48
gr Diameter :19.80 mm

1



407   AUGUSTUS.27 BC-14 AD.Lugdunum Mint.AR Denarius
Obverse : CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE; Head of
Augustus, laureate, right Reverse : C L CAESARES AVGVSTI F COS
DESIG PRINC IVVENT; Gaius and Lucius Caesar standing, each,
togate, resting hand on shield and spear, simpulum, right, and
lituus, left, flanking, left and right respectively Reference : RIC I
online 207 Condition : Good very fine. Weight : 3.58 gr Diameter :
18.66 mm

1

408   AUGUSTUS.27 BC-14 AD.Lugdunum Mint.AR Denarius
Obverse : CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE; Head of
Augustus, laureate, right Reverse : C L CAESARES AVGVSTI F COS
DESIG PRINC IVVENT; Gaius and Lucius Caesar standing, each,
togate, resting hand on shield and spear, simpulum, right, and
lituus, left, flanking, left and right respectively Reference : RIC I
online 207 Condition : Good very fine. Weight : 3.42 gr Diameter
:19.25 mm

1

409   AUGUSTUS.27 BC-14 AD.Lugdunum Mint.AR Denarius
Obverse : CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE; Head of
Augustus, laureate, right Reverse : C L CAESARES AVGVSTI F COS
DESIG PRINC IVVENT; Gaius and Lucius Caesar standing, each,
togate, resting hand on shield and spear, simpulum, right, and
lituus, left, flanking, left and right respectively Reference : RIC I
online 207 Condition : Good very fine. Weight : 3.69 gr Diameter :
19.36 mm

1

410   ASIA MINOR.Uncertain.Augustus.(27 BC-AD 14).Ae. Obv :
AVGVSTVS. Bare head. Rev : C A. Inscription in rostral wreath.
RPC I online 2234; RIC 502; BMC 721. Condition : Good very fine.
Weight :9.58 gr Diameter :24.78 mm

1



411   AURELIAN with VABALATHUS.(270-275).
Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C AVRELIANVS AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Vabalathus right. Rev : IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Є
below. RIC V online 3105. Condition : Good very fine. Weight
:2.38 gr Diameter :19.50 mm" Condition : Good very fine. Weight
:2.38 gr Diameter :19.50 mm

1

412   ***WITHDRAWN***
1

413   VESPASIAN.(69-79). Rome.Denarius. Obv : IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG. Laureate head right. Rev : PON MAX TR P COS
V. Winged caduceus. RIC II 703. Condition : Good very fine.
Weight : 3.00 gr Diameter : 17.35 mm

1

414   DOMITIAN (Caesar, 69-81). Sestertius. Rome. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight :23.16 gr Diameter :31.07 mm

1

415   DIVUS TITUS (Died 81). Antoninianus. Rome. Struck under
Trajanus Decius. Obv: DIVO TITO. Radiate head right. Rev:
CONSECRATIO. Lighted altar. RIC 82b (Decius). Condition : Good
very fine. Weight : 4.00 gr Diameter :20.95 mm

1

416   DOMITIAN (81-96). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P XI. Laureate head right. Rev: IMP XXI COS
XVI CENS P P P. Minerva standing left, holding spear and
thunderbolt; shield behind to right. RIC² 732. Condition : Good
very fine. Weight :3.48 gr Diameter :17.72 mm

1



417   DOMITIAN.(81-96).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P VIIII. Laureate head right. Rev : IMP XXI COS
XV CENS P P P. Minerva standing right on capital of rostral
column, holding spear and shield; owl to right. RIC II 690.
Condition : Good very fine. Weight : 2.92 gr Diameter :18.09 mm

1

418   NERVA (96-98). Sestertius. Rome. Condition : Good very
fine. Weight :22.67 gr Diameter :32.58 mm

1

419   "NERVA (96-98). Denarius. Rome. Obv: IMP NERVA CAES
AVG P M TR P II COS III P P. Laureate head right. Rev: CONCORDIA
EXERCITVVM. Clasped hands. RIC 26. Condition : Good very fine.
Weight :2.94 gr Diameter :18.00 mm"

1

420   NERVA.(96-98).Rome.Denarius. Obv : IMP NERVA CAES AVG
P M TR P COS III P P. Laureate head right. Rev : AEQVITAS
AVGVST. Aequitas standing left with cornucopia and scales. RIC
13. Condition : Good very fine. Weight :3.35 gr Diameter : 18.20
mm

1

421   TRAJAN (98-117). Semis. Rome. for circulation in Syria. Obv:
IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GERM. Radiate and draped
bust righ. Rev: DAC PARTHICO P M TR POT XX COS VI PP. Large
SC within oak wreath. Woytek 938v. Condition : Good very fine.
Weight : 7.00 gr Diameter :22.69 mm

1

422   TRAJAN.(98-117).Rome.Sestertius. Condition : Good very
fine. Weight : 24.00 gr Diameter :32.44 mm

1



423   TRAJAN.(98-117). Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Laureate bust right, with slight drapery. Rev :
P M TR P COS IIII P P. Victory standing right on prow terminating
in serpent, holding palm frond and wreath. Woytek 123b; RIC 59.
Condition : Good very fine. Weight : 2.71 gr Diameter : 17.43 mm

1

424   UNCERTAIN. Trajan (98-117). Ae. Obv: IMP / TRA.
Thunderbolt. Rev: AVG / DAC. Cornucopia. RPC III 6544. Condition
: Good very fine. Weight :1.68 gr Diameter :14.06 mm

1

425   TRAJAN (98-117). Rome.Denarius. Condition : Good very
fine. Weight :2.51 gr Diameter :18.34 mm

1

426   TRAJAN.(98-117). Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Laureate bust right, with slight drapery. Rev :
P M TR P COS IIII P P. Victory standing right on prow terminating
in serpent, holding palm frond and wreath. Woytek 123b; RIC 59.
Condition : Good very fine. Weight : 3.09 gr Diameter :18.17 mm

1

427   TRAJAN.98-117 AD.Rome mint.AR Denarius.IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG GERM Laureate head right / PM TRP COS IIII
PP Victoria standing right, foot on helmet, inscribing shield on
altar.RIC 65. Condition : Good very fine. Weight : 3.06 gr
Diameter :17.11 mm

1

428   TRAJAN.(98-117).Rome.Denarius. Obv : IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P COS V P P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev : S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Dacian captive seated
right in attitude of mourning; trophy of arms in background. RIC
222. Condition : Good very fine. Weight : 3.12 gr Diameter :16.53
mm

1



429   HADRIAN.(117-138).Rome.Denarius. Obv : IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate and cuirassed bust right,
slight drapery on far shoulder. Rev : P M TR P COS III. Victory
advancing right with trophy. RIC 101. Condition : Good very fine.
Weight : 3.18 gr Diameter :17.76 mm

1

430   HADRIAN (117-138). Rome.Denarius. Obv: HADRIANVS AVG
COS III P P. Laureate head right. Rev: FELICITATI AVGVSTI . Galley
left. RIC II 1400. Condition : Good very fine. Weight :2.68 gr
Diameter :19.12 mm

1

431   HADRIAN.(117-138).Rome.Denarius. Obv : IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate head right. Rev : P M TR P
COS III LIB - PVB. Libertas standing left, holding pileus and
sceptre. RIC 128. Condition : Good very fine. Weight : 2.92 gr
Diameter : 18.39 mm

1

432   ANTONINUS PIUS.(138-161).Rome.Sestertius. Condition :
Good very fine. Weight : 21.63 gr Diameter :29.77 mm

1

433   ANTONINUS PIUS.(138-161).Rome.Double Sestertius. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI. Laureate head right. Rev :
SALVS AVG COS IIII / S - C. Salus standing left, holding sceptre
and feeding serpent rising from altar to left. RIC 906. Condition :
Good very fine. Weight :22.63 gr Diameter : 31.45 mm

1

434   ANTONINUS PIUS (138-161).Rome.Denarius. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS P P COS III. Bare head right. Rev :
AEQVITAS AVG. Aequitas standing facing, head left; holding
scales and sceptre. RIC 61. Condition : Good very fine. Weight :
2.84 gr Diameter :17.04 mm

1



435   ANTONINUS PIUS (138-161). Rome.Denarius. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS P P. Laureate head right. Rev : COS IIII.
Thunderbolt over draped throne. RIC 137. Condition : Good very
fine. Weight : 2.93 gr Diameter :16.94 mm

1

436   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome Obv: DIVA
FAVSTINA. Draped bust right. Rev: AVGVSTA. Ceres standing left,
holding torch and sceptre. RIC 356 (Pius). Condition : Good very
fine. Weight :3.00 gr Diameter :18.67 mm

1

437   DIVA FAUSTINA I.(Died 140/141).Rome.Denarius. Obv :
DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair elaborately
waved in several loops round head and drawn up and coiled on
top. Rev : AETERNITAS. Type: Juno(?), veiled, draped, standing
left, head left, extending right hand and holding nearly vertical
sceptre in left. RIC III 344. Condition : Good very fine. Weight :
2.93 gr Diameter :18.63 mm

1

438   FAUSTINA II. (147-176 ). Denarius. Rome. Obv : FAVSTINA
AVGVSTA. Diademed and draped bust right. Rev : SAECVLI
FELICIT. Two children playing on draped throne. RIC 712.
Condition : Good very fine. Weight : 2.93 gr Diameter :17.74 mm

1

439   MARCUS AURELIUS (161-180). Sestertius. Rome. Obv: M
ANTONINVS AVG TR P XXVII. Laureate head right. Rev: IMP VI COS
III / SC. Jupiter seated left, holding Victory and sceptre. RIC 1064
Condition : Good very fine. Weight :19.80 gr Diameter :29.93 mm

1

440   MARCUS AURELIUS.(161-180).Rome.Sestertius. Condition :
Good very fine. Weight : 24.58 gr Diameter : 29.54 mm

1



441   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161).Rome.Sestertius.
Condition : Good very fine. Weight :25.32 gr Diameter :28.15 mm

1

442   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161).Rome.Sestertius.
Condition : Good very fine. Weight : 24.93 gr Diameter :28.88 mm

1

443   MARCUS AURELIUS (161-180). Rome.Denarius. Condition :
Good very fine. Weight : 3.37 gr Diameter :18.45 mm

1

444   DIVUS ANTONINUS PIUS (Died 161).Rome.Denarius. Obv :
DIVVS ANTONINVS. Bare head right. Rev : CONSECRATIO.
Garlanded four-tiered funeral pyre surmounted by facing
quadriga. RIC 436 (Aurelius). Condition : Good very fine. Weight
:3.35 gr Diameter :17.33 mm

1

445   COMMODUS (177-192).Rome.Denarius. Obv : M COMM ANT
P FEL AVG BRIT. Laureate head right. Rev : P M TR P XI IMP VII
COS V P P. Aequitas standing left, holding scales and cornucopia.
RIC 120. Condition : Good very fine. Weight : 2.48 gr Diameter
:18.32 mm

1

446   COMMODUS (177-192). Sestertius. Rome. Condition : Good
very fine. Weight :23.25 gr Diameter :29.75 mm

1

447   COMMODUS.(177-192).Rome.Sestertius. Condition : Good
very fine. Weight :25.06 gr Diameter : 29.86 mm

1



448   COMMODUS (177-192).Rome.Denarius. Obv : COMM ANT P
FEL AVG BRIT. Laureate head right. Rev : P M TR P XI IMP VII COS
V P P. Emperor seated left on curule chair, holding globe and
scroll. RIC 124. Condition : Good very fine. Weight :2.71 gr
Diameter :16.70 mm

1

449   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211). Denarius. Rome. Condition
: Good very fine. Weight : 3.08 gr Diameter :16.42 mm"

1

450   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Rome.Denarius. Condition :
Good very fine. Weight : 2.50 gr Diameter :18.54 mm

1

451   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Rome.Denarius. Obv :
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev : P M TR P XVI COS
III P P. Genius standing left with patera and cornucopia. RIC 219.
Condition : Good very fine. Weight :3.00 gr Diameter :19.28 mm

1

452   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Rome.Denarius. Condition :
Good very fine. Weight : 3.38 gr Diameter :16.32 mm

1

453   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: RESTITVTOR VRBIS.
Roma seated left on shield, holding spear and palladium. RIC 288.
Condition : Good very fine. Weight : 2.46 gr Diameter :17.99 mm

1



454   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: VOTA SVSCEPTA
XX. Veiled emperor standing facing, head left, sacrificing out of
patera over lighted altar to left. RIC 308. Condition : Good very
fine. Weight : 3.44 gr Diameter :18.26 mm

1

455   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv :
SEVERVS AVG PART MAX. Laureate head right. Rev : RESTITVTOR
VRBIS. Septimius Severus standing left, holding spear and
sacrificing from patera over tripod to left. RIC 167a. Condition :
Good very fine. Weight : 2.92 gr Diameter :18.82 mm

1

456   JULIA DOMNA.(Augusta, 193-211).Rome.Denarius. Condition
: Good very fine. Weight : 2.65 gr Diameter : 15.45 mm

1

457   JULIA DOMNA.(Augusta, 193-217).Laodicea ad
Mare.Denarius. Obv : IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev :
VENVS FELIX. Venus standing left, holding apple and sceptre. RIC
646 (Severus). Condition : Good very fine. Weight :2.91 gr
Diameter :15.42 mm

1

458   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA PIA FELIX AVG. Draped bust right. Rev: DIANA LVCIFERA.
Diana standing facing, head left, holding torch. RIC 373A
(Caracalla). Condition : Good very fine. Weight : 3.52 gr Diameter
:18.57 mm

1

459   JULIA DOMNA (193-211). Denarius. Rome. Obv: IVLIA
AVGVSTA. Draped bust right. Rev: MATER DEVM. Cybele seated
left on throne between two lions, holding branch and sceptre,
resting arm on tympanum. RIC 564. Condition : Good very fine.
Weight :2.89 gr Diameter :18.82 mm

1



460   JULIA DOMNA.193-217 AD.Rome Mint.AR Denarius Obverse
: IVLIA AVGVSTA; draped bust of Julia Domna right Reverse : HIL A
RITAS; Hilaritas standing left, holding palm branch and sceptre
Reference : RIC IV 555 Condition : Good very fine. Weight :3.44 gr
Diameter : 17.94 mm

1

461   CARACALLA (197-217).Rome.Denarius. Condition : Good
very fine. Weight :2.50 gr Diameter :18.13 mm

1

462   CARACALLA (197-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG BRIT. Laureate head right. Rev: MARTI PACATORI. Mars
standing facing, head left, holding spear, shield and branch. RIC
222. Condition : Good very fine. Weight :2.46 gr Diameter :18.75
mm

1

463   CARACALLA (198-217).Rome.Denarius. Obv : ANTONINVS
PIVS AVG GERM. Laureate head right. Rev : P M TR P XVIIII COS IIII
P P. Jupiter standing facing, head left, holding thunderbolt and
sceptre. RIC 275a. Condition : Good very fine. Weight : 3.95 gr
Diameter :21.03 mm

1

464   GETA (Caesar, 198-209).Rome.Denarius. Condition : Good
very fine. Weight :2.33 gr Diameter :18.49 mm

1

465   GETA (Caesar, 198-209).Rome.Denarius. Obv : P SEPT GETA
CAES PONT. Bareheaded and draped bust right. Rev : PRINC
IVVENTVTIS. Geta standing left, holding baton and sceptre; trophy
of arms to right. RIC 18. Condition : Good very fine. Weight :2.16
gr Diameter :18.06 mm

1



466   ***WITHDRAWN***
1

467   ELAGABALUS (218-222). Denarius. Rome. Condition : Good
very fine. Weight :1.57 gr Diameter : 16.48 mm

1

468   JULIA SOAEMIAS (Augusta, 218-222). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA SOAEMIAS AVG. Draped bust right. Rev: VENVS CAELESTIS.
Venus standing left, holding apple and sceptre; star in right field.
RIC 241. Condition : Good very fine. Weight : 3.86 gr Diameter
:18.99 mm

1

469   ELAGABALUS.(218-222).Rome.Denarius. Obv : IMP
ANTONINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev : PROVID DEORVM. Providentia standing left leaning on short
column, legs crossed, holding wand over globe and cornucopia.
RIC 130. Condition : Good very fine. Weight : 3.34 gr Diameter :
18.25 mm

1

470   ELAGABALUS.(218-222).Rome.Denarius. Obv : IMP
ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus, laureate, draped, right.
Rev : PAX AVGVSTI. Pax, draped, walking left, holding olive-
branch in right hand and sceptre in left hand. RIC IV 125.
Condition : Good very fine. Weight : 3.52 gr Diameter :18.95 mm

1

471   SEVERUS ALEXANDER (222-235). Sestertius. Rome.
Condition : Good very fine. Weight :9.46 gr Diameter :23.70 mm

1



472   JULIA MAMAEA.(222-235).Rome.Denarius. Condition : Good
very fine. Weight :3.12 gr Diameter :18.99 mm

1

473   SEVERUS ALEXANDER.(222-235).Antioch.Denarius. Obv :
IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Laureate and draped bust right.
Rev : P M TR P COS P P. Mars standing left, holding branch and
reversed spear; star to right. RIC 266. Condition : Good very fine.
Weight :3.19 gr Diameter :18.72 mm

1

474   MAXIMINUS THRAX (235-238).Rome. Sestertius. Condition :
Good very fine. Weight : 23.51 gr Diameter :29.71 mm

1

475   MAXIMINUS THRAX (235-238).Rome. Denarius. Obv :
MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev : PROVIDENTIA AVG. Providentia standing left, holding
cornucopia and baton over globus to left. RIC 20. Condition :
Good very fine. Weight :2.81 gr Diameter :19.45 mm

1

476   GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LIBERALITAS AVG III / S - C. Liberalitas standing left,
holding abacus and cornucopia. RIC 290a. Condition : Good very
fine. Weight :16.18 gr Diameter :26.80 mm

1

477   ***WITHDRAWN***
1



478   GORDIAN III (238-244).Rome.Denarius. Obv : IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev : VENVS VICTRIX. Venus standing left with helmet and
scepter, leaning on shield set on ground. RIC 131. Condition :
Good very fine. Weight : 3.26 gr Diameter : 19.49 mm

1

479   GORDIAN III (238-244). Denarius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. Herakles standing right, leaning on
club with lion skin; club set on rock. RIC 116. Condition : Good
very fine. Weight : 3.40 gr Diameter : 18.40 mm

1

480   PHILIP I.244-249 AD.Rome Mint.AR Antoninianus.IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, bust of Philip the Arab, radiate, draped,
cuirassed, right / FIDES MILITVM, Fides, draped, standing left,
holding two standards.RIC IV 34. Condition : Good very fine.
Weight : 4.27 gr Diameter : 22.31 mm

1

481   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG / II. Lupa Romana (she-wolf) standing left,
head lowered right, suckling the twins Romulus and Remus. RIC
15. Condition : Good very fine. Weight :2.83 gr Diameter :22.29
mm

1

482   VOLUSIAN.(251-253).Rome.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.60 gr Diameter : 20.98 mm

1



483   VOLUSIAN.(251-253 ).Mediolanum.Antoninianus. Obv : IMP
C C VIB VOLVSIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev : FELICITAS PVBL. Felicitas standing facing, head left,
holding caduceus and cornucopia. RIC 205. Condition : Good very
fine. Weight : 3.89 gr Diameter : 21.52 mm

1

484   TREBONIANUS GALLUS.(252-253 AD).Antioch.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight : 4.05 gr Diameter :20.09 mm

1

485   TREBONIANUS GALLUS.(252-253).Rome.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight :3.70 gr Diameter :21.77 mm

1

486   TREBONIANUS GALLUS.(252-253). Antioch.Antoninianus.
Obv : IMP C G VIB TREB GALLVS P F AVG. Radiate, draped and
cuirassed bust right. Rev : MARTEM PROPVGNATOREM. Mars
advancing right, holding spear and shield. RIC 84. Condition :
Good very fine. Weight : 3.54 gr Diameter :20.29 mm

1

487   TREBONIANUS GALLUS.(252-253).Antioch.Antoninianus.
Obv : IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. Radiate and cuirassed bust
right; three pellets below. Rev : PAX AVGVS. Pax standing left,
holding branch and transverse sceptre. RIC 55. Condition : Good
very fine. Weight : 2.16 gr Diameter : 21.33 mm

1

488   GALLIENUS (253-268). Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 1.88 gr Diameter :16.57 mm

1



489   GALLIENUS (253-268). Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.64 gr Diameter :21.93 mm

1

490   VALERIAN I.(253-260).Samosata.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.10 gr Diameter :20.84 mm

1

491   GALLIENUS.(253-268).Samosata.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.10 gr Diameter :22.22 mm

1

492   GALLIENUS.253-268 AD.Antioch mint.BI
Antoninianus.GALLIENVS AVG, Radiate and cuirassed bust of
Gallienus to right / FIDES AVG - PXV, Mercury standing facing,
head to left, holding purse in his right hand and caduceus with his
left. RIC 607. Condition : Good very fine. Weight : 3.67 gr
Diameter :20.36 mm"

1

493   GALLIENUS (253-268).Antioch.Antoninianus. Obv :
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev :
AETERNITAS AVG / PXV. Saturn standing right, holding harpa. MIR
1662i. Condition : Good very fine. Weight : 3.80 gr Diameter :
20.89 mm

1

494   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Samosata. Obv: IMP C
P LIC GALLIENUS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VOTA ORBIS. Two Victories standing facing one another,
affixing shield inscribed S C to palm tree. MIR 1682m. Condition :
Good very fine. Weight :3.00 gr Diameter 21.68 mm

1



495   GALLIENUS (253-268). Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.19 gr Diameter :20.06 mm

1

496   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 2.95 gr Diameter :20.94 mm

1

497   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.67 gr Diameter :20.98 mm

1

498   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.49 gr Diameter : 20.33 mm

1

499   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.43 gr Diameter :20.24 mm

1

500   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 2.93 gr Diameter : 20.30 mm

1

501   SALONINA.(Augusta, 254-268).Samosata.Antoninianus. Obv
: CORN SALONINA AVG. Diademed and draped bust right, set on
crescent. Rev : CONCORDIA AVGG. Gallienus and Salonina
standing facing one another, clasping right hands. MIR 1691p; RIC
63. Condition : Good very fine. Weight : 3.63 gr Diameter : 19.64
mm"

1



502   MACRIANUS (Usurper, 260-261). Antoninianus. Samosata.
Obv: IMP C FVL MACRIANVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust
right. Rev: APOLINI CONSERVA. Apollo standing left, holding olive
branch and resting hand on lyre. MIR 1728b; RIC 6. Condition :
Good very fine. Weight : 3.73 gr Diameter : 19.79 mm

1

503   CLAUDIUS II.(268-270).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.10 gr Diameter :20.57 mm" Condition :
Good very fine. Weight : 3.10 gr Diameter :20.57 mm

1

504   "Roman Imperial Coins CLAUDIUS II.(268-
270).Antioch.Antoninianus. Condition : Good very fine. Weight :
3.63 gr Diameter :20.11 mm"

1

505   CLAUDIUS II.268-270 AD.Antioch Mint.AR Antoninianus
Obverse : IMP C CLAVDIVS AVG; radiate, draped and cuirassed
bust right Reverse : IRTVS AVG, Minerva standing right, resting on
shield and holding spear; S in exergue Reference : RIC 225
Condition : Good very fine. Weight : 3.32 gr Diameter :19.66 mm"

1

506   CLAUDIUS II.(268-270).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.38 gr Diameter :21.32 mm

1

507   CLAUDIUS II.(268-270).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.95 gr Diameter :21.43 mm

1

508   CLAUDIUS II.(268-270).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.83 gr Diameter :20.06 mm

1



509   CLAUDIUS II.(268-270).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.68 gr Diameter :19.35 mm

1

510   CLAUDIUS II.(268-270).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :3.68 gr Diameter :19.63 mm

1

511   AURELIAN with VABALATHUS.(270-275).
Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C AVRELIANVS AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Vabalathus right. Rev : IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Є
below. RIC V online 3105. Condition : Good very fine. Weight
:2.84 gr Diameter :19.05 mm"

1

512   AURELIAN with VABALATHUS.(270-275).
Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C AVRELIANVS AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Vabalathus right. Rev : IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Є
below. RIC V online 3105. Condition : Good very fine. Weight
:3.42 gr Diameter :19.49 mm"

1

513   AURELIAN.(270-275).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight :4.00 gr Diameter :22.84 mm

1



514   AURELIAN.(270-275). Rome. Antoninianus. Obv : IMP
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev :
RESTITVT ORBIS / A. Aurelian standing left, holding long sceptre
and being crowned by female figure standing right. RIC 53; RIC
temp 1619. Condition : Good very fine. Weight :4.54 gr Diameter
:22.11 mm

1

515   AURELIAN (270-275).Antioch.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight :5.00 gr Diameter :25.48 mm

1

516   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv : IMP C AVRELIANVS AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev : IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Γ below. RIC V online
3105. Condition : Good very fine. Weight : 2.47 gr Diameter :
20.59 mm

1

517   AURELIAN.(270-275).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.89 gr Diameter :22.34 mm

1

518   SEVERINA (Augusta, 270-275).Antioch.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight : 3.72 gr Diameter :21.12 mm

1

519   SEVERINA (Augusta, 270-275).Antioch.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight : 4.12 gr Diameter :21.43 mm

1



520   AURELIAN.(270-275).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.83 gr Diameter : 22.76 mm

1

521   AURELIAN.(270-275).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.87 gr Diameter :21.92 mm

1

522   SEVERINA (Augusta, 270-275).Antioch.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight : 4.36 gr Diameter : 21.59 mm

1

523   AURELIAN.(270-275).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 4.00 gr Diameter :21.53 mm

1

524   AURELIAN.(270-275).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.65 gr Diameter :20.54 mm

1

525   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv : IMP C AVRELIANVS AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev : IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Γ below. RIC V online
3105. Condition : Good very fine. Weight : 3.59 gr Diameter
:21.16 mm

1



526   SEVERINA.(270-275).Ticinum.Antoninianus. Obv : SEVERINA
AVG. Diademed, draped bust, on crescent, right. Rev :
CONCORDIAE MILITVM. Concordia, draped, standing left, holding
ensign in each hand, mintmark, PXXT. RIC V 8. Condition : Good
very fine. Weight :4.85 gr Diameter :22.29 mm

1

527   TACITUS.(275-276).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight :4.13 gr Diameter : 24.26 mm

1

528   TACITUS (275-276).Cyzicus.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight :4.33 gr Diameter :22.73 mm

1

529   TACITUS (275-276).Cyzicus.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.48 gr Diameter : 21.02 mm

1

530   TACITUS.(275-276).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 2.43 gr Diameter :21.62 mm

1

531   TACITUS (275-276). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M CL
TACITVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SPES PVBLICA / P. Victory, holding wreath and palm frond, and
Probus, holding sceptre, standing facing one another. RIC V online
4024. Condition : Good very fine. Weight : 2.84 gr Diameter
:21.21 mm

1



532   PROBUS (276-282). Antoninianus. Siscia. Obv : IMP C
PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev :
RESTITVT ORBIS / (star)/Z / XXI. Female standing right, holding
wreath, and Probus standing left, holding sceptre and globus; star
between them. Condition : Good very fine. Weight :3.32 gr
Diameter :20.65 mm"

1

533   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Condition : Good
very fine. Weight :3.32 gr Diameter :20.65 mm

1

534   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate draped and cuirassed bust of
Probus to right. Rev : CLEMENTIA TEMP B• XXI. Probus standing
right, receiving Victory on globe from Jupiter standing left,
holding sceptre. RIC 922. Condition : Good very fine. Weight :
3.77 gr Diameter :22.19 mm"

1

535   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev : CLEMENTIA TEMP / B• / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition : Good very fine. Weight :3.49 gr Diameter :21.48
mm

1

536   "PROBUS.(276-282).Siscia.Antoninianus. Obv : IMP C M AVR
PROBVS AVG. Bust of Probus, radiate, draped, right or bust of
Probus, radiate, draped, cuirassed, right or bust of Probus,
radiate, cuirassed, right or bust of Probus, helmeted, radiate,
cuirassed, left, holding spear in right hand and shield in left hand.
Rev : CONCORD MILIT. Probus, standing right, clasping hand of
Concordia, standing left. Condition : Good very fine. Weight : 3.85
gr Diameter : 22.62 mm"

1



537   "PROBUS.(276-282).Siscia.Antoninianus. Obv : IMP C M AVR
PROBVS AVG. Bust of Probus, radiate, draped, right or bust of
Probus, radiate, draped, cuirassed, right or bust of Probus,
radiate, cuirassed, right or bust of Probus, helmeted, radiate,
cuirassed, left, holding spear in right hand and shield in left hand.
Rev : CONCORD MILIT. Probus, standing right, clasping hand of
Concordia, standing left. Condition : Good very fine. Weight :3.53
gr Diameter :22.24 mm"

1

538   "PROBUS.(276-282).Siscia.Antoninianus. Obv : IMP C M AVR
PROBVS AVG. Bust of Probus, radiate, draped, right or bust of
Probus, radiate, draped, cuirassed, right or bust of Probus,
radiate, cuirassed, right or bust of Probus, helmeted, radiate,
cuirassed, left, holding spear in right hand and shield in left hand.
Rev : CONCORD MILIT. Probus, standing right, clasping hand of
Concordia, standing left. Condition : Good very fine. Weight : 3.54
gr Diameter :20.35 mm"

1

539   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 5.00 gr Diameter :21.12 mm

1

540   PROBUS.(276-282).Rome.Antoninianus. Obv : PROBVS P F
AVG. Radiate and mantled bust left, holding eagle-tipped sceptre.
Rev : ROMAE AETER / R Δ. Hexastyle temple of Roma with statue
of Roma seated facing in centre. RIC 187. Condition : Good very
fine. Weight : 3.60 gr Diameter :22.42 mm

1

541   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Condition : Good
very fine. Weight : 4.07 gr Diameter :21.76 mm

1



542   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight :4.00 gr Diameter : 21.98 mm

1

543   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.06 gr Diameter : 21.89 mm

1

544   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight :3.67 gr Diameter :21.08 mm

1

545   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.87 gr Diameter :20.64 mm

1

546   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 3.00 gr Diameter :21.88 mm

1

547   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight : 4.00 gr Diameter : 21.86 mm

1

548   "Carus. A.D. 282-283. Æ antoninianus Antioch mint, Struck
A.D. 283. IMP C M AVR CARVS P F AVG, radiate, draped and
cuirassed bust right / VIRTVS AVGG, Carus standing right,
receiving Victory from Jupiter, standing left; star over A in field,
XXI in exergue. RIC 125. Fine Condition : Good very fine. Weight :
3/47 gr Diameter : 21/72 mm"

1



549   "Carus (282-283) AE Antoninianus Cyzicus (?) Obv: IMP C M
AVR CARVS P F AVG, Bust of Carus, radiate, draped, right, or bust
of Carus, radiate, draped, cuirassed, right, or bust of Carus,
radiate, cuirassed, right. Rev: PROVIDENTIA AVG Providentia,
draped, standing left, holding globe in right hand and sceptre in
left hand. Γ in exergue. Ref: RIC 119 *Repatinated* Condition :
Good very fine. Weight : 3.70 gr Diameter :21.92 mm"

1

550   CARUS.282-283 AD. Antioch mint.AE Follis. IMP C M AVR
CARVS P F AVG, Radiate, draped and cuirassed bust right /
VIRTVS AVGG - B - XXI, Emperor standing right, holding sceptre,
receiving globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
124. Condition : Good very fine. Weight :4.12 gr Diameter :21.78
mm

1

551   CARUS (282-283). Antoninianus. Siscia. Condition : Good
very fine. Weight : 3.53 gr Diameter :21.67 mm

1

552   CARUS (282-283). Antoninianus. Siscia. Condition : Good
very fine. Weight : 5.22 gr Diameter :21.14 mm

1

553   CARINUS.283-285 AD. Tripolismint.BI Antoninianus.IMP CM
AVR CARINVS AVG, radiate and cuirassed bust right / VIRTVS AV
GG, Carinus standing right, holding sceptre and receiving globe
from Jupiter standing left, holding sceptre; star above; TR -
XXI.RIC V 329 Condition : Good very fine. Weight : 3.15 gr
Diameter : 19.42 mm"

1



554   DIVUS CARUS (Died 283). Antoninianus. Rome. Struck
under Carinus and Numerian. Obv: DIVO CARO. Radiate head
right. Rev: CONSECRATIO / KAA. Eagle standing facing, head left,
with wings spread. RIC 47. Condition : Good very fine. Weight :
4.00 gr Diameter :19.91 mm

1

555   NUMERIAN (283-284). Cyzicus.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.76 gr Diameter :21.65 mm

1

556   NUMERIAN (283-284). Cyzicus.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 4.35 gr Diameter :20.53 mm

1

557   CARINUS.(283-285).Siscia.Antoninianus. Condition : Good
very fine. Weight :4.00 gr Diameter :21.49 mm

1

558   NUMERIAN (283-284). Cyzicus.Antoninianus. Condition :
Good very fine. Weight : 3.82 gr Diameter : 20.19 mm

1

559   DIOCLETIAN.284-305 AD.Heraclea mint.BI Antoninianus.IMP
C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed
bust right / CONCORDIA MILI-TVM, Diocletian standing right,
holding parazonium, and receiving Victory from Jupiter standing
left, holding sceptre, in lower centre field, HA.RIC 284. Condition :
Good very fine. Weight :3.35 gr Diameter :20.95 mm

1



560   DIOCLETIAN.(284-305).Antioch.Ae. Condition : Good very
fine. Weight : 2.75 gr Diameter 22.44 mm

1

561   DIOCLETIAN.(284-305).Antioch.Ae. Condition : Good very
fine. Weight :3.84 gr Diameter :21.95 mm

1

562   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Condition :
Good very fine. Weight : 4.29 gr Diameter :21.39 mm

1

563   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Condition :
Good very fine. Weight : 3.49 gr Diameter :21.37 mm

1

564   DIOCLETIAN (284-305). Follis. Cyzicus. Condition : Good
very fine. Weight : 7.92 gr Diameter :25.58 mm

1

565   MAXIMIANUS HERCULIUS.(286-305).Cyzicus.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight : 3.49 gr Diameter :21.12 mm

1

566   MAXIMIANUS HERCULIUS.(286-305).Cyzicus.Antoninianus.
Condition : Good very fine. Weight :3.93 gr Diameter :21.68 mm

1



567   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Follis. Heraclea. Obv :
IMP C GAL VAL MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev :
GENIO POPVLI ROMANI / HTB. Genius standing left, holding
cornucopia and sacrificing with patera. RIC 24b. Condition : Good
very fine. Weight :6.76 gr Diameter :26.28 mm

1

568   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-
305).Cyzicus.Antoninianus. Condition : Good very fine. Weight :
3.53 gr Diameter :21.49 mm

1

569   GALERIUS MAXIMIANUS.(293-305).Heraclea.Follis. Obv :
GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES. Laureate head right. Rev :
GENIO POPVLI ROMANI / HTA. Genius standing left, holding patera
and cornucopia. RIC 18B. Condition : Good very fine. Weight :6.40
gr Diameter :21.92 mm"

1

570   "Roman Imperial, Galeria Valeria, FollisRoman
ImperialGaleria Valeria (293-311), Follis 308-310, Nicomedia
mintObverse: diademed and draped bust right GAL VALERIA AVG
Reverse: Venus standing left, holding apple and lifting hem of
skirt, Condition : Good very fine. Weight :6.59 gr Diameter :25.69
mm"

1

571   MAXIMIAN. 295-299 AD.Cyzicus mint.AE Follis.IMP C M A
MAXIMIANVS P F AVG, radiate, draped, cuirassed bust to right /
CONCORDIA M[ILITV]M, Jupiter presents Victory on a globe to
Maximianus; KE between. RIC VI 16B Condition : Good very fine.
Weight : 2.00 gr Diameter :20.88 mm

1

572   MAXIMIANUS HERCULIUS (Senior Augustus, 305-307). Follis.
Serdica. Condition : Good very fine. Weight : 9.62 gr Diameter
:27.07 mm

1



573   CONSTANTINE I THE GREAT (306-337).Constantinople.Follis.
Obv : CONSTANTINVS MAX AVG. Rosette-diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev : GLORIA EXERCITVS / CONSH. Two
soldiers, helmeted, draped, cuirassed, standing facing each other,
each holding reversed spear in outer hand and resting inner hand
on shield; between them, two standards. RIC VII 80. Condition :
Good very fine. Weight :2.44 gr Diameter :18.01 mm

1

574   "Constantinus I. (306-337). Follis Siscia Condition : Good
very fine. Weight : 2.82 gr Diameter :18.36 mm" Condition : Good
very fine. Weight : 2.82 gr Diameter :18.36 mm

1

575   "Constantine II, as caesar (Constantine I, 306-337),
Nummus, Nicomedia, AD 330-335; AE CONSTANTINVS IVN NOB C,
laureate and cuirassed bust r., Rv. GLOR - IA EXERC - ITVS, two
soldiers standing facing one another with spear and shield;
between them, two standards; in ex. SMNA. Condition : Good very
fine. Weight :1.87 gr Diameter :18.41 mm"

1

576   CONSTANTINE I THE GREAT (306-337). Follis.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right.
Rev: PROVIDENTIAE AVGG / B / CONS. Campgate with two turrets;
above, star. RIC 7. Condition : Good very fine. Weight : 2.59 gr
Diameter :19.38 mm

1

577   CONSTANTINE I THE GREAT (306-337). Commemorative
Series. Follis. Thessalonica. *Repatinated* Condition : Good very
fine. Weight :1.74 gr Diameter : 16.89 mm

1

578   CONSTANTINE I.(306-337).Thessalonica.Follis. Condition :
Good very fine. Weight : 2.64 gr Diameter : 17.88 mm

1



579   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Rome.
Obv: IMP CONSTANTINVS P F AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: SOLI INVICTO COMITI / R - F / R S. Sol
standing left, holding globe and raising hand. RIC 4. Condition :
Good very fine. Weight : 3.53 gr Diameter :20.05 mm

1

580   CONSTANTINE I THE GREAT (307/310-337).Nicomedia.Follis.
Condition : Good very fine. Weight :2.32 gr Diameter :19.81 mm

1

581   CONSTANTINE I.(307/10-337).Cyzicus.Follis. Condition :
Good very fine. Weight :2.69 gr Diameter 18.27 mm

1

582   CONSTANTINE I THE GREAT (307/310-337).Nicomedia.Follis.
Obv : CONSTANTINVS MAX AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev : GLORIA EXERCITVS. Two soldiers standing facing,
heads facing one another and each holding spear; between them
two signa; SMNΓ. RIC 188. Condition : Good very fine. Weight :
1.57 gr Diameter :15.48 mm"

1

583   Constantine I, the Great, 307 - 337 AD Follis Obverse:
CONSTAN-TINVS AVG, armored bust with laurel wreath r. Rev.:
VOT XX / MVLT / ·XXX· / ·T S· Δ· in a laurel wreath. RIC VII, 31st R!
Condition : Good very fine. Weight : 3.01 gr Diameter : 17.64
mm"

1

584   CONSTANTINE I. 307-337 AD.Cyzicus mint. AE
Follis.CONSTAN-TINVS AVG: Head of Constantine I, laureate, right
/ PROVIDEN-TIAE AVGG: Camp gate with two turrets, without
doors, with varying number of stone layers; star above. Condition
: Good very fine. Weight : 3.25 gr Diameter :18.77 mm

1



585   CONSTANTINE I. 307-337 AD.Cyzicus mint. AE
Follis.CONSTAN-TINVS AVG: Head of Constantine I, laureate, right
/ PROVIDEN-TIAE AVGG: Camp gate with two turrets, without
doors, with varying number of stone layers; star above. Condition
: Good very fine. Weight :2.89 gr Diameter :18.31 mm

1

586   CONSTANTINE I THE GREAT (307/310-337).Nicomedia.Follis.
Obv : CONSTANTINVS MAX AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev : GLORIA EXERCITVS. Two soldiers standing facing,
heads facing one another and each holding spear; between them
two signa; SMNΓ. RIC 188. Condition : Good very fine. Weight :
2.21 gr Diameter : 17.15 mm

1

587   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Nicomedia. Condition : Good very fine. Weight : 2.70 gr Diameter
:16.65 mm

1

588   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Nicomedia. Condition : Good very fine. Weight : 2.25 gr Diameter
: 17.42 mm

1

589   CONSTANTINE I.(307-337).Antioch.Follis. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight : 2.36 gr Diameter : 18.16 mm

1

590   CONSTANTINE I.(307-337).Antioch.Follis. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight : 3.00 gr Diameter :19.19 mm

1



591   CONSTANTINE I THE GREAT (307/310-337).Nicomedia.Follis.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight :3.10 gr
Diameter : 19.00 mm

1

592   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Constantinople. *Repatinated* Condition : Good very fine. Weight
:3.50 gr Diameter :18.86 mm

1

593   Constantine I. A.D. 307/10-337. Æ follis.Thessalonica, A.D.
313-316. IMP CONSTANTINVS P F AVG, laureate, draped and
cuirassed bust of Constantine I right / IOVI CONSERVATORI AVGG
NN, Jupiter standing facing, head left, holding Victory on globe
and scepter; at feet to left, eagle standing left, head turned back
with wreath in beak; ·TSB·. RIC 1. Condition : Good very fine.
Weight :2.79 gr Diameter :23.61 mm

1

594   LICINIUS I (308-324). Follis. Cyzicus. Condition : Good very
fine. Weight : 2.44 gr Diameter :19.39 mm

1

595   LICINIUS I (308-324). Follis. Nicomedia. Condition : Good
very fine. Weight :2.94 gr Diameter :17.54 mm

1

596   LICINIUS I.308-324 AD.Heraclea mint.AE Follis.MP LICI NIVS
AVG, Bust of Licinius, laureate, draped, left, holding sceptre in
right hand and mappa in left hand / PROVIDENT IAE AVGG NN,
Camp gate with three turrets, without doors, six stone layers.RIC
VII 43 var. Condition : Good very fine. Weight : 2.10 gr Diameter
:18.84 mm"

1



597   LICINIUS I (308-324). Cyzicus.Follis. Condition : Good very
fine. Weight :3.29 gr Diameter :19.49 mm

1

598   LICINIUS II.308-324 AD.Arelate mint.AE Follis.VAL LICINIVS
NOB CAES, Bust of Licinius II, laureate, draped, cuirassed, right /
IOVI CONSER-VATORI, Jupiter, nude, chlamys draped across left
shoulder, standing left, holding thunderbolt in right hand and
leaning on sceptre with left hand. Condition : Good very fine.
Weight : 3.52 gr Diameter :20.72 mm

1

599   LICINIUS I (308-324). Cyzicus.Follis. Condition : Good very
fine. Weight :3.27 gr Diameter :20.96 mm

1

600   MAXIMINUS II.(309-313).Nicomedia.Follis. Obv : IMP C GAL
VAL MAXIMINVS PF AVG. laureate head right. Rev : HERCVLI
VICTORI /ANT Statue of the Farnese Hercules right, with lion skin
and club set on ground. RIC 68. Condition : Good very fine.
Weight :4.71 gr Diameter : 20.76 mm"

1

601   MAXIMIANUS II. 310-313 AD.Cyzicus mint .AE Follis. IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG, laureate head of Maximinus II right
/ GENIO A-VGVSTI, Genius standing facing, modius on head left,
nude but for chlamys over left shoulder, patera in right hand from
which liquors flow, cornucopia in left; lit altar to left, star above H
in right field, SMK in exergue. RIC VI 101A. Condition : Good very
fine. Weight : 4.63 gr Diameter : 20.59 mm

1

602   MAXIMINUS II DAIA (310-313).Nicomedia.Follis.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 5.00 gr
Diameter : 21.74 mm

1



603   MAXIMINUS DAIA.(310-313).Alexandria.Follis. Condition :
Good very fine. Weight : 6.66 gr Diameter : 23.86 mm

1

604   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Antioch.
Condition : Good very fine. Weight :3.39 gr Diameter :18.35 mm

1

605   CRISPUS.(316-326).Arles.Follis. Obv : CRISPVS NOB CAES.
Laureate and cuirassed bust of Crispus, right. Rev : AESARVM
NOSTRORVM. Around VOT / V in laurel wreath; in exergue, TA. RIC
230. Condition : Good very fine. Weight :2.63 gr Diameter :19.85
mm"

1

606   CRISPUS (Caesar, 316-326). Follis. Rome. Condition : Good
very fine. Weight :2.73 gr Diameter :19.10 mm

1

607   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Thessalonica.
Condition : Good very fine. Weight :3.55 gr Diameter : 18.15 mm

1

608   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Londinium. Obv:
CONSTANTINVS IVN N C. Radiate, draped and cuirassed bust left.
Rev: BEATA TRANQVILLITAS / P - A / PLON. Globe on altar
inscribed VOT / IS / XX; three stars above. RIC 216. Condition :
Good very fine. Weight : 2.42 gr Diameter :19.16 mm

1



609   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Antioch. Obv :
Laureate, draped and cuirassed bust left. Rev : CONSTAN / TINVS
/ CAESAR / SMANTA. Legend in four lines; star above. RIC 54.
Condition : Good very fine. Weight :2.27 gr Diameter :18.93 mm

1

610   LICINIUS II.(317-324).Rome. Follis. Condition : Good very
fine. Weight :2.94 gr Diameter :19.56 mm

1

611   "Licinius I. A.D. 308-324. Æ follis Nicomedia, A.D. 317/8. IMP
LICI-NIVS AVG, laureate bust of Licinius I left, wearing consular
robes, holding mappa, globe and scepter / IOVI CONS-ERVATORI
AVGG, Jupiter standing facing, head left, holding Victory on globe
and scepter; RIC 24. Condition : Good very fine. Weight : 2.61 gr
Diameter : 16.86 mm"

1

612   LICINIUS II (Caesar, 317-324). Follis. Nicomedia. Obv: D N
VAL LICIN LICINIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PROVIDENTIAE CAESS / SMN. Jupiter standing left,
holding victory and sceptre; palm-branch to left, •/Δ to right. RIC
34. *Repatıated* Condition : Good very fine. Weight : 3.00 gr
Diameter :18.12 mm

1

613   LICINIUS II (Caesar, 317-324).Antioch.Follis. Obv : Helmeted
and cuirassed bust left, holding spear over should, shield on left
arm. Rev : Jupiter standing left, holding Victory on globe and
eagle-tipped sceptre; eagle at feet, bound captive to right; X/III in
field; SMANTA in exergue. RIC VII 36. Condition : Good very fine.
Weight : 2.94 gr Diameter :18.74 mm

1

614   LICINIUS II.(317-324).Rome. Follis. Condition : Good very
fine. Weight : 2.69 gr Diameter : 20.03 mm

1



615   LICINIUS II.318-320 AD.Cyzicus mint.AE Follis.D N VAL LICIN
LICINIVS NOB C, helmeted and cuirassed bust to left, holding
spear across right shoulder and shield on left arm / IOVI
CONSERVATORI, Jupiter, nude, chlamys draped across left
shoulder, standing left, holding Victory on globe and eagle-tipped
sceptre; to left, eagle with wreath; to right, captive; XIII to right,
SMKΓ in exergue. Condition : Good very fine. Weight : 2.92 gr
Diameter :18.73 mm

1

616   LICINIUS II.318-320 AD.Cyzicus mint.AE Follis.D N VAL LICIN
LICINIVS NOB C, helmeted and cuirassed bust to left, holding
spear across right shoulder and shield on left arm / IOVI
CONSERVATORI, Jupiter, nude, chlamys draped across left
shoulder, standing left, holding Victory on globe and eagle-tipped
sceptre; to left, eagle with wreath; to right, captive; XIII to right,
SMKΓ in exergue. Condition : Good very fine. Weight : 3.56 gr
Diameter :19.47 mm

1

617   CONSTANTIUS II.(Caesar, 324-337). Nicomedia.Follis. Obv :
FL IVL CONSTANTIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
left. Rev : PROVIDENTIAE CAESS / SMNΔ. Camp gate, with two
turrets and open doorway; star above. RIC 94. Condition : Good
very fine. Weight :3.00 gr Diameter : 19.47 mm

1

618   HELENA (Augusta 324-329). Follis. Heraclea. Obv: FL
HELENA AVGVSTA. Draped and diademed bust right, wearing
necklace. Rev: SEVRITAS REIPVBLICE / S M H B. Securitas
standing left with branch. RIC 79. Condition : Good very fine.
Weight :3.00 gr Diameter :18.46 mm

1

619   HELENA (Augusta, 324-329).Antioch.Follis. Condition : Good
very fine. Weight : 2.90 gr Diameter :19.97 mm

1



620   CONSTANTINE I.Commemorative Series. 330-354
AD.Cyzicus mint.AE Follis.CONSTAN TINOPOLI, Bust of
Constantinopolis, laureate, helmeted, wearing imperial cloak, left,
holding reversed spear in right hand / Victory, winged, draped,
standing left on prow, holding spear in right hand and shield in
left hand. Condition : Good very fine. Weight : 2.29 gr Diameter
:17.64 mm"

1

621   CONSTANTIUS II.(337-361). Antioch.Follis. Condition : Good
very fine. Weight : 5.59 gr Diameter : 20.66 mm

1

622   CONSTANTIUS II (337-361).Antioch.Follis. Obv : D N
CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : FEL TEMP REPARATIO / ANS. Radiate phoenix standing
right upon globus; star to right. RIC 129. Condition : Good very
fine. Weight :2.33 gr Diameter : 18.47 mm

1

623   DIVUS CONSTANTINE I. (Died 337). Follis. Constantinople.
Obv : DV CONSTANTINVS PT AVGG. Veiled head of Constantine
right. Rev : /CONS. Constantine, veiled, driving quadriga right;
star and manus Dei above. RIC 37. Condition : Good very fine.
Weight :1.63 gr Diameter :14.74 mm"

1

624   "Constantius II (337-361) AE Follis Constantinople, 348-351.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Constantius to left, holding globe with his right
hand. Rev: FEL TEMP REPARATIO Rev: CONSA Constantius
standing left, holding labarum with his right hand and shield set
on ground with his left; at his feet to left, two bound captives with
peaked caps. Ref: RIC 84. *Repatinated* Condition : Good very
fine. Weight :4.67 gr Diameter :20.55 mm"

1



625   CONSTANTIUS II.(337-361).Antioch.Ae. Obv : D N CONSTAN-
TIVS P F AVG. Bust of Constantius II, pearl-diademed, draped,
cuirassed, right. Rev : FEL TEMP RE-PARATIO. Soldier, helmeted,
draped, cuirassed, advancing left, spearing fallen horseman with
right hand and wearing shield on left arm; shield on ground to
right; horseman wearing cap, facing soldier, extending right arm.
Condition : Good very fine. Weight :2.27 gr Diameter : 18.10 mm"

1

626   CONSTANTIUS II.(337-361).Antioch.Ae. Obv : D N CONSTAN-
TIVS P F AVG. Bust of Constantius II, pearl-diademed, draped,
cuirassed, right. Rev : FEL TEMP RE-PARATIO. Soldier, helmeted,
draped, cuirassed, advancing left, spearing fallen horseman with
right hand and wearing shield on left arm; shield on ground to
right; horseman wearing cap, facing soldier, extending right arm.
Condition : Good very fine. Weight :2.42 gr Diameter : 16.28 mm

1

627   CONSTANTIUS II.(337-361). Antioch.Follis. Condition : Good
very fine. Weight :4.14 gr Diameter : 20.70 mm

1

628   CONSTANTIUS II.(337-361). Antioch.Follis. Condition : Good
very fine. Weight : 5.40 gr Diameter :22.96 mm

1

629   JULIAN II APOSTATA (360-363). Follis. Antiochia. Obv: DN FL
CL IVLIANVS PF AVG. Diademed, draped and cuirassed bust left,
holding spear and shield. Rev: VOT X MVLT XX / ANTI Γ. Legend
within wreath; in exergue palm ANTI palm. RIC 220. Condition :
Good very fine. Weight : 2.95 gr Diameter :20.56 mm

1



630   "VALENS (364-378). Follis. Siscia. Obv: D N VALENS P F
AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev:
SECVRITAS REI PVBLICAE / •ASISC. Victory advancing left with
palm branch and wreath. RIC 7b. Condition : Good very fine.
Weight : 2.34 gr Diameter :16.46 mm"

1

631   VALENTINIAN II (364-375).Cyzicus.Ae. Condition : Good very
fine. Weight :2.86 gr Diameter : 19.59 mm

1

632   PROCOPIUS (Usurper, 365-366). Ae. Heraclea. Obv : D N
PROCOPIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust left.
Rev : REPARATIO FEL TEMP / SMHA. Procopius standing left,
holding labarum and resting hand upon shield; to right, Chi-Rho
above pellet. RIC 7.5. Condition : Good very fine. Weight : 3.25 gr
Diameter :19.30 mm

1

633   GRATIAN.367-383 AD. Antioch mint.AE Follis. DN
GRATIANVS PF AVG, Diademed, draped and cuirassed bust right /
CONCORDIA AVGGG n Φ - Θ - K ANTE, Roma seated facing, head
left, on throne, holding globe and reversed spear. RIC 45A.Good
fine. Condition : Good very fine. Weight :1.85 gr Diameter : 17.63
mm"

1

634   GRATIAN.(367-383).Antioch.Follis. *Repatinated* Condition :
Good very fine. Weight :2.49 gr Diameter : 18.09 mm

1

635   GRATIAN (367-383). Follis. Thessalonica. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight : 1.78 gr Diameter :17.17 mm

1



636   GRATIAN.(367-383).Cyzikos.Follis. Condition : Good very
fine. Weight :2.01 gr Diameter :18.64 mm

1

637   THEODOSIUS I.(379-395).Cyzikos.Follis. Obv : D N
THEODOSIVS P F AVG. Helmeted, diademed, draped and
cuirassed bust right, holding shield and spear. Rev : GLORIA
ROMANORVM / SMKA. Theodosius, with head right and raising
hand, standing left in galley left; wreath to left; to right, Victory
rowing. RIC 52C. Condition : Good very fine. Weight : 5.61 gr
Diameter : 22.95 mm"

1

638   THEODOSIUS I (379-395). Follis. Nicomedia. Condition :
Good very fine. Weight : 1.57 gr Diameter :14.22 mm

1

639   THEODOSIUS I (379-395). Ae. Antioch. Condition : Good
very fine. Weight :1.06 gr Diameter :14.18 mm

1

640   THEODOSIUS I.(379-395).Constantinople.Follis. Condition :
Good very fine. Weight :4.85 gr Diameter :20.29 mm

1

641   THEODOSIUS I.(379-395). Antioch.Follis. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight :2.59 gr Diameter :18.68 mm

1

642   THEODOSIUS I (379-395). Constantinople.Follis. Condition :
Good very fine. Weight :5.34 gr Diameter :21.28 mm

1



643   THEODOSIUS I.(379-395).Heraclea.Ae. Condition : Good
very fine. Weight :5.66 gr Diameter : 22.47 mm

1

644   THEODOSIUS I (379-395).Nicomedia.Follis. Condition : Good
very fine. Weight : 5.36 gr Diameter :20.77 mm

1

645   THEODOSIUS I (379-395).Cyzicus.Follis. Condition : Good
very fine. Weight :4.60 gr Diameter : 23.82 mm

1

646   AELIA FLACCILLA (Augusta, 379-386/8).Antioch.Follis.
Condition : Good very fine. Weight :4.48 gr Diameter :21.32 mm

1

647   ARCADIUS (383-408).Kyzikos.Follis. Condition : Good very
fine. Weight :4.00 gr Diameter : 21.79 mm

1

648   VALENTINIAN II.(383-388).Constantinople.Ae. Condition :
Good very fine. Weight : 2.06 gr Diameter :18.06 mm

1

649   ARCADIUS (383-408).Cyzikos. Follis. Condition : Good very
fine. Weight : 2.12 gr Diameter : 17.88 mm

1



650   ARCADIUS (383-408).Cyzicus.Follis. Condition : Good very
fine. Weight : 1.28 gr Diameter :13.81 mm

1

651   HONORIUS .(392-395).Antioch.Follis. Condition : Good very
fine. Weight : 2.56 gr Diameter :17.35 mm

1

652   HONORIUS .(392-395).Antioch.Follis. Condition : Good very
fine. Weight : 4.80 gr Diameter :23.09 mm

1

653   HONORIUS (393-423). Ae. Nicomedia. Condition : Good very
fine. Weight :4.60 gr Diameter :21.21 mm

1

654   HONORIUS (393-423). Ae. Nicomedia. Condition : Good very
fine. Weight : 1.27 gr Diameter :12.55 mm

1

655   MARCIAN.(450-457).Constantinople.Ae. Obv : D N
MARCIANVS P F AVG. Pearl diademed, draped and cuirassed bust
of Marcian to right. Rev : Cross above monogram of Marcian,
within wreath, mintmark CON. RIC X 545. Condition : Good very
fine. Weight : 1.55 gr Diameter : 10.89 mm

1



656   Anastasius I. 491-518. Æ Follis – 40 Nummi (30mm, 13.90
g, 6h). Contemporary imitation of a Theoupolis (Antioch) mint
issue copying the reverse of Justinian I circa 536-537. Diademed,
draped, and cuirassed bust right / Large M; cross above, stars
flanking; ΘYΠOΛS. Cf. DOC 212a (Justinian I); cf. MIBE 131
(Justinian I); cf. SB 212a (Justinian I). Condition : Good very fine.
Weight : 12.42 gr Diameter :27.88 mm

1

657   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.40 Nummi. Obv : D
N ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large M; star to left and right, cross above, B below;
CON. Sear 19. Condition : Good very fine. Weight :15.06 gr
Diameter :32.34 mm

1

658   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.40 Nummi. Obv : D
N ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large M; star to left and right, cross above, B below;
CON. Sear 19. Condition : Good very fine. Weight :13.00 gr
Diameter : 27.47 mm

1

659   "Anastasius I AD 491-518. Constantinople Half Follis Æ
Diademed, draped, and cuirassed bust right / Large K; cross to
left, star above and below, Δ to right. very fine DOC 21d; MIBE 32;
SB 24. Condition : Good very fine. Weight : 9.06 gr Diameter
:25.46 mm"

1

660   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight :16.58 gr
Diameter :30.27 mm

1

661   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Condition :
Good very fine. Weight :17.00 gr Diameter :28.96 mm

1



662   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.Follis. Obv : DN
ANASTASIVS PP AVG. Pearl diademed, draped, cuirassed bust to
right. Rev : Large M, star left, cross above, star right, Є below,
mintmark CON. Sear 19. Condition : Good very fine. Weight
:16.80 gr Diameter :35.87 mm

1

663   ANASTASIUS I.(491-518).Constantinople.40 Nummi. Obv : D
N ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large M; star to left and right, cross above, B below;
CON. Sear 19. *Repatinated* Condition : Good very fine. Weight :
19.65 gr Diameter :33.14 mm

1

664   JUSTIN I.(518-527).Constantinople.Follis. Condition : Good
very fine. Weight : 16.55 gr Diameter :29.56 mm

1

665   JUSTIN I. 518-527 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse
: DN IVSTINVS PP AVG; pearl diademed, draped, cuirassed bust
right Reverse : Large M, star left, cross above, cross right, officina
letter below B; mintmark CON Reference: Sear 63 Condition :
Good very fine. Weight :14.61 gr Diameter :29.74 mm

1

666   JUSTIN I.(518-527).Nicomedia.Follis. Condition : Good very
fine. Weight :18.32 gr Diameter :30.34 mm

1

667   JUSTIN I (518-527). Half Follis. Cyzicus. Condition : Good
very fine. Weight :8.86 gr Diameter :24.52 mm

1



668   JUSTIN I (518-527). Half Follis. Cyzicus. Obv: D N IVSTINVS P
P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: Large K;
to left, cross between K star below r to right. Sear 97 Condition :
Good very fine. Weight :6.92 gr Diameter : 23.48 mm"

1

669   JUSTIN I. 518-527 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse
: DN IVSTINVS PP AVG; pearl diademed, draped, cuirassed bust
right Reverse : Large M, star left, cross above, cross right, officina
letter below B; mintmark CON Reference: Sear 63 Condition :
Good very fine. Weight : 15.15 gr Diameter :29.33 mm

1

670   JUSTIN I. 518-527 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse
: DN IVSTINVS PP AVG; pearl diademed, draped, cuirassed bust
right Reverse : Large M, star left, cross above, cross right, officina
letter below B; mintmark CON Reference: Sear 63 Condition :
Good very fine. Weight :19.10 gr Diameter :35.45 mm

1

671   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, B
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition : Good
very fine. Weight :22.30 gr Diameter :36.38 mm

1

672   JUSTINIAN I.(527-565).Theoupolis (Antioch).Pentanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 2.31 gr Diameter :13.91 mm

1



673   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Semissis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : VICTORIA AVGVSTORVM CONOB. Victory advancing
right head left, holding wreath and globus cruciger; star to right.
Sear 145. Condition : Good very fine. Weight : 1.44 gr Diameter
:18.32 mm

1

674   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Semissis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : VICTORIA AVGVSTORVM CONOB. Victory advancing
right head left, holding wreath and globus cruciger; star to right.
Sear 145. Condition : Good very fine. Weight :1.43 gr Diameter
:15.23 mm

1

675   Justinian I (527-565) AE Follis Nicomedia. Obv: D N
IVSTINIANVS P PAVG, Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger and shield; cross right in field. Rev: Large
M between ANNO and XX; cross above, B beneath; NIKO in
exergue. Ref: Sear 201 Condition : Good very fine. Weight : 19.87
gr Diameter :33.20 mm"

1

676   "JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVC. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, A
officina letter below, mintmark CON. Sear 163. Condition : Good
very fine. Weight : 20.25 gr Diameter :35.13 mm"

1

677   JUSTINIAN I (527-565). Pentanummium. Antioch. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large Є, with cruciform crossbar; Γ to right. Sear 241.
Condition : Good very fine. Weight :2.22 gr Diameter :15.11 mm

1



678   JUSTINIAN I (527-565). Pentanummium. Theoupolis
(Antioch). Obv: D N IVSTINIANVS P P AV. DIademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: Large Є with central cross; star to right.
Sear 244. Condition : Good very fine. Weight : 2.86 gr Diameter
:15.56 mm

1

679   JUSTINIAN I.(527-565).Theoupolis (Antioch).Pentanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 2.57 gr Diameter :14.41 mm

1

680   JUSTINIAN I.(527-565).Theoupolis (Antioch).Half Follis. Obv :
DN IVSTINIANVS PP AVG. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and long sceptre, cross to right. Rev : Large K,
ANNO to left, cross above, regnal year to right, mintmark P. Sear
231. Condition : Good very fine. Weight : 10.41 gr Diameter
:26.93 mm

1

681   JUSTINIAN I (527-565). Antioch. Half Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted, draped and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield; cross in right field. Rev
: Large K between A/N/N/O and XY; cross above, CH below. Sear
229. Condition : Good very fine. Weight : 10.24 gr Diameter
:30.61 mm

1

682   JUSTINIAN I (527-565).Antioch.Follis. Obv : D N IVSTINIANVS
P P A. Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus
cruciger and shield; cross to right. Rev : Large M between ANNO
and XXXI; above, cross; beneath, A; THYP in exergue. Sear 222.
Condition : Good very fine. Weight : 18.48 gr Diameter :34.64 mm

1



683   JUSTINIAN I (527-565).Cyzicus. Follis. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif; cross to right. Rev : Large M; A/N/N/O - X/ЧI/II across field,
cross above, B below; KYZ. Sear 207. Condition : Good very fine.
Weight : 19.12 gr Diameter :34.38 mm

1

684   JUSTINIAN I (527-565). Antioch.Follis. Condition : Good very
fine. Weight :14.42 gr Diameter :31.49 mm

1

685   JUSTINIAN I (527-565). Pentanummium. Antioch. Obv : D N
IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large Є, with cruciform crossbar; Γ to right. Sear 241.
Condition : Good very fine. Weight :2.45 gr Diameter :15.64 mm

1

686   JUSTINIAN I.527-565 AD.Antioch mint.AE Decanummium.
DN IVSTINIANVS PP AVG, helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and long sceptre, cross to right / Large I, ANNO to
left, cross above, regnal year to right, mintmark THEUP. Sear 239.
Condition : Good very fine. Weight : 3.60 gr Diameter :20.28 mm

1

687   JUSTINIAN I.(527-565).Nicomedia.Follis. Obv : DN
IVSTINIANVS PP AVG. Helmeted, cuirassed bust facing, holding
cross on globe and shield with horseman motif, cross to right. Rev
: Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, A
officina letter below, mintmark NIK. Sear 201. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight : 24.55 gr Diameter :42.50 mm

1



688   JUSTINIAN I (527-565). Theoupolis (Antioch). Follis. Obv : D
N IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large M; star to left and right, cross above, A below;
+THЄЧB+. Sear 216. *Repatinated* Condition : Good very fine.
Weight :14.00 gr Diameter :30.67 mm

1

689   JUSTINIAN I.(527-565).Cyzikos.Follis. Obv : D N IVSTINIANVS
P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing, holding globus
cruciger and shield; cross to right. Rev : Large M between ANNO
and XXX; above, cross; B beneath; KYZ in exergue. Sear 207.
Condition : Good very fine. Weight : 17.25 gr Diameter :32.74 mm

1

690   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Pentanummium. Obv
: D N IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev : Large Є. Sear 170. Condition : Good very fine. Weight
: 1.76 gr Diameter :16.96 mm

1

691   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Constantinople.Follis. Obv :
D N IVSTINVS PP AVG. Legend with Justin left holding globus
cruciger and Sophia right holding cruciform sceptre, nimbate,
seated on double throne. Rev : M with A / N / N / O left, III right,
cross above and A below; mintmark CON in exergue. Sear 360.
Condition : Good very fine. Weight : 12.18 gr Diameter :29.88 mm

1

692   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Constantinople.Follis. Obv :
D N IVSTINVS PP AVG. Legend with Justin left holding globus
cruciger and Sophia right holding cruciform sceptre, nimbate,
seated on double throne. Rev : M with A / N / N / O left, III right,
cross above and A below; mintmark CON in exergue. Sear 360.
Condition : Good very fine. Weight : 13.47 gr Diameter : 32.41
mm

1



693   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D N
IVSTINVS P P AVG. Justin II on left, Sophia on right, seated facing
on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on globe,
Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M, ANNO
to left, cross above, regnal year to right, officina letter B below,
mintmark NIKO. Sear 369. Condition : Good very fine. Weight
:12.08 gr Diameter :31.24 mm

1

694   JUSTIN II (565-578). Decanummium. Constantinople.
Condition : Good very fine. Weight : 5.51 gr Diameter :20.79 mm

1

695   "Justin II. 565-578. Æ follis Nicomedia, 570-571. D N
IVSTINVS P P AVG, Justin on left, Sophia on right, seated facing on
double-throne, both nimbate, Justin holding globus cruciger,
Sophia holding scepter, cross between their heads / Large M,
ANNO to left, cross above, G to right, B below; NIKO in exergue.
SBV 369; DOC 96b. aVF. Condition : Good very fine. Weight :
15.00 gr Diameter :27.84 mm"

1

696   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Half Follis. Obv :
Justin left and Sophia right, seated facing on double-throne, both
nimbate, each holding a long sceptre and holding a cross on
globe between them. Rev : large K, ANNO to left, cross above,
regnal year to right, P below. Sear 381; MIB 59-60. Condition :
Good very fine. Weight :7.00 gr Diameter :25.00 mm

1

697   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Thessalonica.Half Follis.
Obv : D N IVSTINVS P P AVG. Justin at left, Sophia at right, seated
facing on double-throne, both nimbate, Justin holding cross on
globe, Sophia holding sceptre. Rev : Large K, ANNO to left, cross
above, officina letter to right, mintmark TES. Sear 366 Condition :
Good very fine. Weight : 6.10 gr Diameter : 19.56 mm

1



698   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Antioch.Half Follis. Obv :
Justin left and Sophia right, seated facing on double-throne, both
nimbate, each holding a long sceptre and holding a cross on
globe between them. Rev : large K, ANNO to left, cross above,
regnal year to right, P below. Sear 381; MIB 59-60. Condition :
Good very fine. Weight : 6.48 gr Diameter :24.66 mm

1

699   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Constantinople.Follis. Obv :
D N IVSTINVS PP AVG. Legend with Justin left holding globus
cruciger and Sophia right holding cruciform sceptre, nimbate,
seated on double throne. Rev : M with A / N / N / O left, III right,
cross above and A below; mintmark CON in exergue. Sear 360.
Condition : Good very fine. Weight :13.24 gr Diameter :30.42 mm

1

700   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Cyzicus.Follis. Obv : D N
IVSTI NVS PP AV. Justin and his wife Sophia, both nimbate, seated
facing on throne: the Emperor holds globus cruciger, Sophia a
cruciform sceptre; between their heads, cross Rev : Large M
between ANNO X; above, cross and beneath, B. In exergue,
mintmark KYZ. Sear 372. Condition : Good very fine. Weight :
14.00 gr Diameter :29.66 mm

1

701   JUSTIN II with SOPHIA.(565-578).Constantinople.Follis. Obv :
D N IVSTINVS PP AVG. Legend with Justin left holding globus
cruciger and Sophia right holding cruciform sceptre, nimbate,
seated on double throne. Rev : M with A / N / N / O left, III right,
cross above and A below; mintmark CON in exergue. Sear 360.
Condition : Good very fine. Weight : 14.73 gr Diameter :30.47 mm

1

702   "TIBERIUS II CONSTANTINE.(578-582).Constantinople.Ae.
Obv : Dm TIb CONSTAN P P AV. Crowned, draped, and cuirassed
bust of Tiberius II Constantine facing. Rev : Large X; cross above.
Sear 436; DOC 20; MIB 31A. Condition : Good very fine. Weight :
4.26 gr Diameter : 22.39 mm"

1



703   TIBERIUS II CONSTANTINE.(578-582).Constantinople.Follis.
Obv : d m TIb CONSTANT P P AVI. Crowned facing bust, wearing
consular robes and holding mappa and eagle-tipped scepter;
cross to right. Rev : Large m; cross above, A/N/N/O; date, across
field; mintmark CONB. Sear 430. Condition : Good very fine.
Weight : 13.27 gr Diameter : 32.15 mm

1

704   "MAURICE TIBERIUS. 582-602 AD.Nicomedia mint.AE
Follis.DN MAVRIC TIbER PP A, helmeted and cuirassed or crowned
and cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield /
Large M, ANNO to left, cross above, regnal year to right, A,
officina letter below; mintmark NIKO. Sear 512, MIB 75D
Condition : Good very fine. Weight : 11.46 gr Diameter :27.96
mm"

1

705   "Maurice Tiberius, 582-602. Follis Theoupolis (Antioch).
Crowned bust of Maurice Tiberius facing, wearing consular robes,
holding mappa with his right hand and eagle-tipped scepter in his
left. Rev. Large M; above, cross. A/N/N/O to left, III to right; tHEUP'
in exergue. SB 532.  Condition : Good very fine. Weight : 12.91 gr
Diameter :30.28 mm"

1

706   "MAURICE TIBERIUS (582-602). Constantinople. Half Follis.
Obv : D N MAV TIЬЄP PERP AV. Crowned and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif. Rev : Large K; cross above, A/N/N/O - X across
field, A below. Sear 497. Condition : Good very fine. Weight : 6.67
gr Diameter :22.07 mm"

1

707   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Half Follis. Obv : d N
mAYΓI CN P AYΓ. Crowned facing bust, wearing consular robe,
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large K between
ANNO - XIIII, cross above; R below. Sear 535. Condition : Good
very fine. Weight :5.60 gr Diameter : 22.47 mm

1



708   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Follis. Obv : D N
MAURI C N P AVT. Crowned facing bust, wearing consular robes,
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large M between
A/N/N/O and date; cross above, A below; THЄUP’. Sear 533.
Condition : Good very fine. Weight :12.22 gr Diameter :26.95 mm

1

709   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Follis. Obv : D
N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned facing bust, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large
M; A/N/N/O - X/X across field, christogram above, B below; CON.
Sear 495. For undertype: Sear 379 Condition : Good very fine.
Weight : 11.37 gr Diameter :28.28 mm

1

710   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Half Follis. Obv :
Crowned bust facing, wearing consular robe and holding mappa
and eagle-tipped sceptre. Rev : Large XX; cross above, ANNO - II
II across field; Q below. Sear 534. Condition : Good very fine.
Weight : 5.91 gr Diameter :22.27 mm

1

711   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Follis. Obv : D N
MAURI C N P AVT. Crowned facing bust, wearing consular robes,
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large M between
A/N/N/O and date; cross above, A below; THЄUP’. Sear 533.
Condition : Good very fine. Weight :10.47 gr Diameter : 26.15 mm

1

712   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Antioch.Follis. Obv : D N
MAURI C N P AVT. Crowned facing bust, wearing consular robes,
holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large M between
A/N/N/O and date; cross above, A below; THЄUP’. Sear 533.
Condition : Good very fine. Weight :12.73 gr Diameter :31.91 mm

1



713   MAURICE TIBERIUS (582-602).Constantinople.Follis. Obv : D
N MAVRIC TIЬЄR P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. Rev : Large M; A/N/N/O - G II across field;
cross above, B below; CON. Sear 494. Condition : Good very fine.
Weight :12.54 gr Diameter :29.33 mm

1

714   MAURICE TIBERIUS (582-602).Cyzicos.Follis. Obv : D N
mAVRIC TIbER P P A. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globe cruciger and shield. Rev : Large M between A/N/N/O and III;
cross above, B below, KYZ in exergue. Sear 518. *Repatinated*
Condition : Good very fine. Weight :10.65 gr Diameter :28.06 mm

1

715   MAURICE TIBERIUS.(582-602). Nicomedia.Follis. Obv : D N
MAVR BIRЄ P P. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield decorated with horseman motif. Rev :
Large M; ANNO - I across field, cross above, A below; NIKO. Sear
512. Condition : Good very fine. Weight :11.00 gr Diameter :28.65
mm

1

716   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Follis. Obv : D
N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned facing bust, wearing consular
robes and holding mappa and eagle-tipped sceptre. Rev : Large
M; A/N/N/O - X/X across field, christogram above, B below; CON.
Sear 495. For undertype: Sear 379. Condition : Good very fine.
Weight : 11.28 gr Diameter :27.84 mm

1

717   MAURICE TIBERIUS.582-602 AD.Antioch mint.AE Half
Follis.DN MAV G I CN P AVG, Bust facing, wearing crown with
trefoil ornament, and consular robes; in right hand, mappa, in
left, eagle tipped scepter / Large K, ANNO left, cross above, XX to
right, R symbol in exergue. SBV 535; DOC 191. Condition : Good
very fine. Weight : 6.64 gr Diameter :22.81 mm

1



718   MAURICE TIBERIUS (582-602). Half Follis. Thessalonica.
Obv: D N TIb mAVRC P P AVC. Crowned and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield. Rev: Large K between ANNO
and III; cross above; TES below. Sear 508. Condition : Good very
fine. Weight : 6.15 gr Diameter :20.10 mm

1

719   PHOCAS (602-610).Constantinople.Half Follis. Obv : δ N
FOCA PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing consular robes,
holding mappa and cross; star in left field. Rev : Large XX; star
above; CONΔ. Sear 644. Condition : Good very fine. Weight : 6.57
gr Diameter :25.48 mm

1

720   PHOCAS (602-610). Follis. Cyzicus. Dated RY 6 (607/8).
Obv: D N FOCAS PЄRP AV. Crowned bust facing, wearing consular
robes and holding mappa and cross; small cross to left. Rev:
Large XXXX; ANNO above, ς to right; KYZA. Sear 665.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 10.92 gr
Diameter :26.96 mm"

1

721   PHOCAS with LEONTIA (602-610). Theoupolis
(Antioch).Follis. Obv : D N FOCA NЄ PЄ AV. Phocas, holding globus
cruciger, and Leontia, holding cruciform sceptre, standing facing;
cross above. Rev : Large Lombardic M; A/N/N/O - across field;
cross above; THЄЧP'. Sear 671. Condition : Good very fine.
Weight :10.70 gr Diameter : 26.36 mm"

1

722   PHOCAS.(602-610).Antioch.Ae. Obv : ∂ N FOCA NЄP ЄAV.
Phocas and Leontia standing facing, holding globus cruciger and
cruciform sceptre respectively; cross between. Rev : Large M;
cross above, ANNO II II across fields ƮHЄЧP• in exergue. Sear
671. Condition : Good very fine. Weight : 10.73 gr Diameter
:25.76 mm

1



723   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE and
MARTINA.(610-641).Cyprus.Follis. Obv : Martina, Heraclius and
Heraclius Constantine standing facing, each holding globus
cruciger. Rev : Large M; A/N/N/O - X/Ч/III across field; monogram
above, Γ below; KVΠ. Sear 849. Condition : Good very fine.
Weight :9.69 gr Diameter :25.71 mm"

1

724   "Heraclius, with Heraclius Constantine, 610-641. Follis
Constantinopolis, 629-630. Heraclius standing facing in military
attire on the left, with moustache and long beard, wearing crown
surmounted by cross, holding long cross with his right hand;
Heraclius Constantine standing facing on the right, short bearded,
wearing crown surmounted by cross and chlamys, holding globus
cruciger with his right hand; between their heads, cross. Rev.
Large M between A/N/N/O and XX; above cross and c; below, B; in
exergue, CON. DOC 105b. MIB. SB 810. Condition : Good very
fine. Weight : 9.33 gr Diameter :26.43 mm"

1

725   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-641
AD).Constantinople.Solidus. Obv : δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA
CONST P P AV. Crowned and draped facing busts of Heraclius and
Heraclius Constantine; cross above. Rev : VICTORIA AVGЧ
CONOB. Cross potent set on three steps. Sear 738. Condition :
Good very fine. Weight :4.49 gr Diameter :20.79 mm

1

726   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-
641).Constantinople.Hexagram. Obv : δδ NN ҺЄRACILЧS ЄT ҺЄRA
CONST. Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, each holding globus cruciger. Rev : δЄЧS AδIЧTA
ROMANIS. Cross potent set upon globus set upon three steps.
Sear 795. Condition : Good very fine. Weight : 6.65 gr Diameter
:21.82 mm

1



727   "Constans II, with Constantine IV, Heraclius, and Tiberius.
641-668. AR Hexagram Constantinople mint. Struck 659-668.
Draped facing busts of Constans II, wearing plumed helmet, and
Constantine IV, wearing crown; cross above / Cross potent set on
three steps; crowned and draped figures of Heraclius and Tiberius
standing facing to either side, each holding globus cruciger.
Condition : Good very fine. Weight : 6.77 gr Diameter :21.19 mm"

1

728   CONSTANS II.(641-668).Alexandria.Dodecanummium. Obv :
Constans II standing facing, wearing chlamys and crown, holding
long staff in right hand and globus cruciger in left. Rev : Large IB
with cross potent on globe between; in exergue AΛЄΞ. Sear 1027.
Condition : Good very fine. Weight : 10.69 gr Diameter :16.96 mm

1

729   CONSTANS II (641-668). Constantinople.Follis. Condition :
Good very fine. Weight :2.00 gr Diameter :16.94 mm

1

730   CONSTANS II.(641-668).Constantinople.Dodecanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 3.66 gr Diameter :18.80 mm

1

731   CONSTANS II.(641-668).Constantinople.Dodecanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 2.33 gr Diameter :18.16 mm

1

732   CONSTANS II.(641-668).Constantinople.Dodecanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 3.34 gr Diameter : 15.90 mm

1



733   CONSTANS II.(641-668).Constantinople.Dodecanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 1.72 gr Diameter :19.02 mm

1

734   CONSTANS II.(641-668).Constantinople.Dodecanummium.
Condition : Good very fine. Weight : 4.21 gr Diameter :21.43 mm

1

735   CONSTANS II.(641-668 AD). Follis. Constantinople.
Condition : Good very fine. Weight : 3.45 gr Diameter : 15.81 mm

1

736   CONSTANS II.(641-668).Alexandria.Dodecanummium. Obv :
Constans II standing facing, wearing chlamys and crown, holding
long staff in right hand and globus cruciger in left. Rev : Large IB
with cross potent on globe between; in exergue AΛЄΞ. Sear 1027.
Condition : Good very fine. Weight : 8.53 gr Diameter :18.00 mm

1

737   CONSTANTINE IV POGONATUS with HERACLIUS and
TIBERIUS (668-685). Follis. Constantinople.///////////// Condition :
Good very fine. Weight : 13.52 gr Diameter :29.56 mm

1

738   CONSTANTINE IV POGONATUS (668-685). Follis.
Constantinople. Dated RY 30 (683/4). Obv: Helmeted, draped and
cuirassed bust facing slightly right, holding spear over shoulder.
Rev: Large M; A/N/N/O to left, cross above, X/X/X (date) to right, A
below; CON. DOC 32a; Sear 1177. Condition : Good very fine.
Weight :14.07 gr Diameter :33.38 mm

1



739   TIBERIUS III APSIMAR (698-705).Constantinople.Follis.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 2.59 gr
Diameter : 20.80 mm

1

740   THEOPHILUS.(829-842).Constantinople.Follis. Obv : ✷ •
ΘЄO-FIL' ЬASIL. Crowned and draped bust facing, holding
patriarchal cross and akakia. Rev : Large M, XXX - NNN across
field, cross above, A below. Sear 1666. Condition : Good very fine.
Weight : 7.26 gr Diameter : 27.99 mm

1

741   BASIL I THE MACEDONIAN (867-886). Ae. Cherson. Obv:
Large B set upon base. Rev: Patriarchal cross set upon two steps;
pellet to left and right. DOC 20a; Sear 1719. Condition : Good
very fine. Weight :3.58 gr Diameter :16.73 mm

1

742   BASIL I THE MACEDONIAN with CONSTANTINE (867-886).
GOLD Solidus. Constantinople. Obv: + IҺS XPS RЄX RЄGNANTIЧM
✷. Christ Pantokrator seated facing on throne. Rev: ЬASILIOS ЄT
COҺSTAҺT AЧGG Ь. Crowned facing busts of Basil and
Constantine, holding patriarchal cross between them. Sear 1704.
Condition : Good very fine. Weight :4.24 gr Diameter :18.64 mm

1

743   Basil I the Macedonian, with Leo VI and Alexander (867-
886). Miliaresion. Constantinople. Obv: IhSYS XRI SτЧS hIC A.
Cross potent set on three steps on globe Rev: + bASI/ LIOS CЄ/
COnSTAn/TIn PISTV/ bASILIS/ ROMEO. Sear 1708. Condition :
Good very fine. Weight :2.41 gr Diameter :22.88 mm

1



744   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Miliaresion. Obv : IҺSЧS XRISTЧS ҺICA.
Cross crosslet set upon three steps, with saltire cross at center;
pellet below. Rev : + COҺST' T' / ΠORFVROG' / CЄ ROMAҺO / ЄҺ
X'ω ЄVSЄЬ' / Ь' RωMЄOҺ. Legend in five lines. Sear 1757.
Condition : Good very fine. Weight :2.94 gr Diameter : 23.01 mm

1

745   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Miliaresion. Obv : IҺSЧS XRISTЧS ҺICA.
Cross crosslet set upon three steps, with saltire cross at center;
pellet below. Rev : + COҺST' T' / ΠORFVROG' / CЄ ROMAҺO / ЄҺ
X'ω ЄVSЄЬ' / Ь' RωMЄOҺ. Legend in five lines. Sear 1757.
Condition : Good very fine. Weight :3.05 gr Diameter :22.64 mm

1

746   CONSTANTINE VII. 913-959 AD. Constantinople mint.AE
Follis.CONST bASIL ROM, crowned bust of Constantine facing,
with short beard and wearing vertical loros, holding akakia and
cross on globe / CONST EN QEO BA SILEVS R OMEON, legend in
four lines. Sear 1761; DOC 26. Condition : Good very fine. Weight
: 6.93 gr Diameter :25.21 mm

1

747   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. *Repatinated* Condition : Good very fine.
Weight :9.23 gr Diameter :26.42 mm

1

748   CONSTANTINE VII with ROMANUS I.(913-
959).Constantinople.Follis. Obv : + RωMAҺ ЬASILЄVS RωM.
Crowned facing bust of Romanus, holding globus cruciger and
labarum-tipped sceptre. Rev : + RωMA Һ ЄҺ ΘЄω ЬA SILЄVS Rω
MAIωҺ. Legend in four lines. Sear 1760. Condition : Good very
fine. Weight :4.77 gr Diameter : 26.86 mm

1



749   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS
I.(913-959).Constantinople.Follis. Obv : + COҺST ЬASIL RωM.
Crowned bust of Constantine facing, holding globus cruciger and
akakia. Rev : + COҺST ЄҺ ӨЄO ЬA SILЄVS R OMЄOҺ. Legend in
four lines. Sear 1761. Condition : Good very fine. Weight : 7.13 gr
Diameter :25.92 mm

1

750   CONSTANTINE VII with ROMANUS I.(913-
959).Constantinople.Follis. Obv : + RωMAҺ ЬASILЄVS RωM.
Crowned facing bust of Romanus, holding globus cruciger and
labarum-tipped sceptre. Rev : + RωMA Һ ЄҺ ΘЄω ЬA SILЄVS Rω
MAIωҺ. Legend in four lines. Sear 1760. Condition : Good very
fine. Weight : 6.00 gr Diameter :22.39 mm

1

751   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS I
(913-959). Follis. Constantinople. Obv: Crowned facing busts of
Constantine and Romanus, holding between them a globus
surmounted by patriarchal cross. Rev: COҺST / CЄ ROMAҺ / ЄҺ
XRIST / Ь ROMЄO. Legend in four lines. Sear 1762. Condition :
Good very fine. Weight : 5.05 gr Diameter :22.58 mm

1

752   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople.
+CONST' bASIL' ROm./ Facing bust of Constantine VII with short
beard, wearing crown and loros, holding globe cruciger and
Akakia. Rev: +COhST' / Eh ΘEO bA / SILEVS R / OmEON. Legend
in 4 lines. Sear 1761. Condition : Good very fine. Weight : 9.52 gr
Diameter :27.11 mm"

1



753   Constantine VII and Romanus II (945-959), Follis,
Constantinople Facing bust, Costantine VII bearded, Romanus II
beardless, smaller, wearing loros and crown with cross, holding
globe surmounted by patriarcheal cross. Rev. +CONST /
CEROMAN / ENXRIST / b ROMEO. Condition : Good very fine.
Weight : 6.69 gr Diameter :27.47 mm"

1

754   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Crowned bust facing, wearing loros and
holding cross-tipped sceptre and globus surmounted by trefoil.
Rev: + nICHF / Eh ΘEW bASILEVS RWmAIWn. Legend in four lines.
Sear 1783. Condition : Good very fine. Weight :7.78 gr Diameter
:27.37 mm

1

755   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Facing bust of Romanus I with beard,
wearing crown cruciger and loros, holding labarum and globus
cruciger. Rev: nICHF / Eh ΘEW bA / SILEVS RW / mAIWn. Legend
in four lines. Sear 1782. Condition : Good very fine. Weight : 7.54
gr Diameter :24.81 mm

1

756   JOHN I TZIMISCES (969-976). Miliaresion. Constantinople.
Obv : + IhSVS XRI-STVS nICA*. Cross crosslet set on globus above
two steps; in central medallion, crowned bust of John facing. Rev :
+ IWANN´ / En XW AVTO/CRAT EVSEb´ / bASILVS´ / RWmAIW´.
Legend in 5 lines. Sear 1792. Condition : Good very fine. Weight
:1.69 gr Diameter :20.60 mm

1

757   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight : 11.05 gr Diameter :29.68 mm

1



758   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :8.08 gr Diameter : 26.90 mm

1

759   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight : 9.71 gr Diameter :29.33 mm

1

760   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :11.40 gr Diameter :29.36 mm

1

761   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight : 7.42 gr Diameter :28.20 mm

1

762   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :9.36 gr Diameter 27.01 mm

1



763   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :8.94 gr Diameter :27.95 mm

1

764   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :14.64 gr Diameter : 31.76 mm

1

765   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight :12.41 gr Diameter :27.58 mm"

1

766   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight : 6.49 gr Diameter :25.19 mm"

1



767   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight :9.70 gr Diameter :25.12 mm"

1

768   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight :11.59 gr Diameter :26.80 mm"

1

769   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight :10.23 gr Diameter :25.75 mm"

1

770   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :7.24 gr Diameter :25.56 mm

1



771   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight :11.39 gr Diameter :30.74 mm"

1

772   BASIL II with CONSTANTINE VIII.(976-1025).Constantinople.
Miliaresion. Obv : ЄҺ TOVTω ҺICAT ЬASILЄI C CωҺST. Cross
crosslet with central X and pellet-in-crescent set upon globus on
four steps; to left and right, crowned facing busts of Basil and
Constantine. Rev : + ЬASIL C CωҺSTAҺ ΠORFVROS ΠISTOI ЬAS
RωMAIω. Legend in five lines; cross above and below. Sear 1810.
Condition : Good very fine. Weight : 2.50 gr Diameter : 23.27 mm

1

773   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition : Good very
fine. Weight : 12.00 gr Diameter :30.80 mm

1

774   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight :13.11 gr Diameter :30.78 mm

1



775   BASIL II & CONSTANTINE VIII.(976-1025).Anonymous
Issue.Constantinople.Follis. Obv : EMMANOVHL IC XC. Facing bust
of Christ Pantokrator. Rev : IhSUS XRISTUS bASILEU bASILE.
Legend in four lines, decoration below. Sear 1813. Condition :
Good very fine. Weight :11.55 gr Diameter :26.89 mm

1

776   ANONYMOUS FOLLES. Class A3. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople. Obv: +
ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev: +
IҺSЧS / XRISTЧS / ЬASILЄЧ / ЬASILЄ. Legend in four lines;
decoration above and below. Sear 1818. Condition : Good very
fine. Weight : 11.67 gr Diameter : 30.26 mm

1

777   BYZANTINE.Anonymous FollIs. Time of Basil II & Constantine
VIII.Circa 976-1025 AD.Constantinople Mint.AE Follis Obverse :
+EMMA-NOVHΛ/ IC XC; bust of Christ Pantocrator facing, wearing
dotted cross nimbus and with five pellets in the arms, right hand
raised in blessing, left holding book Reverse : + IҺSЧS XRISTЧS
ЬASILЄЧ ЬASILЄ Reference : Sear 1813 Condition : Good very
fine. Weight : 9.41 gr Diameter :25.62 mm"

1

778   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 8.62 gr Diameter :28.75 mm

1

779   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 10.82 gr Diameter :30.21 mm

1



780   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 9.41 gr Diameter : 28.11 mm

1

781   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :9.18 gr Diameter :29.11 mm

1

782   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :11.58 gr Diameter :28.43 mm

1

783   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :10.16 gr Diameter :29.42 mm

1

784   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 10.00 gr Diameter :30.16 mm

1



785   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 8.83 gr Diameter :27.52 mm

1

786   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 12.50 gr Diameter :27.40 mm

1

787   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :12.40 gr Diameter : 28.87 mm

1

788   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 8.35 gr Diameter :25.42 mm

1

789   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Condition : Good very
fine. Weight :13.67 gr Diameter :29.96 mm"

1



790   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Condition : Good very
fine. Weight :6.33 gr Diameter :22.02 mm"

1

791   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 11.84 gr Diameter :28.59 mm"

1

792   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :12.13 gr Diameter : 31.80 mm

1

793   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 9.31 gr Diameter :28.71 mm

1

794   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :11.18 gr Diameter :28.16 mm

1



795   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight : 12.39 gr Diameter :25.06 mm

1

796   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Follis. Obv : + ЄMMANOVH IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS ЬASILЄ ЬASILЄ. Legend
in four lines between cross on three steps. Sear 1823. Condition :
Good very fine. Weight :12.85 gr Diameter :27.68 mm

1

797   ANONYMOUS FOLLIS.Romanus III.(1028-
1034).Constantinople.Ae. Obv : + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing
bust of Christ Pantokrator. Rev : + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ.
Legend in four lines between cross on three steps. Sear 1823.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 10.30 gr
Diameter : 25.84 mm

1

798   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition : Good very fine. Weight :7.92 gr Diameter :28.44
mm

1

799   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition : Good very fine. Weight :9.43 gr Diameter :26.51
mm

1



800   MICHAEL IV .(1034-1041).Anonymous Class
C.Constantinople.Follis. Obv : EMMA NOVHL IC-XC. Christ, with
nimbate cross behind head, three-quarter length figure standing,
raising right hand, holding book of gospels in left. Rev : IC XC NI
KA. In the angles of a jewelled cross with dot at each end. Sear
1825. Condition : Good very fine. Weight : 9.55 gr Diameter
:27.88 mm

1

801   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-1067).Constantinople.Follis.
Obv : ЄMMANOVHΛ IC XC. Bust of Christ Emmanuel facing. Rev :
KωN ЬACIΛЄVC O ΔЄC K. Crowned facing bust of Constantine,
wearing loros, holding cross and akakia. Sear 1854. Condition :
Good very fine. Weight : 8.49 gr Diameter :27.72 mm

1

802   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-1067).Constantinople.Follis.
Obv : +EMMA NOVHA. Christ standing facing on footstool,
wearing nimbus and holding Gospels, IC XC across fields. Rev :
EVDKARO +KWNTAK. Eudocia on left, wearing loros with kite-
shaped lower panel and crown with cross and pendilia;
Constantine on right, wearing loros and crown with cross and
pendilia, both standing facing, holding labarum with cross-piece
on shaft between them, standing on base and three steps, each
places one hand on heart. Saer 1853. Condition : Good very fine.
Weight :7.22 gr Diameter :24.92 mm

1

803   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-1067).Constantinople.EL
Histamenon. Obv : + IҺS XIS RЄX RЄGNANTIҺM. Christ
Pantokrator seated facing on throne. Rev : + KωN BACΛI O
ΔOVKAC. Constantine standing facing, holding labarum and
globus cruciger. Sear 1847. Condition : Good very fine. Weight
:4.26 gr Diameter :25.66 mm

1



804   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-1067).Constantinople.Follis.
Obv : +EMMA NOVHA. Christ standing facing on footstool,
wearing nimbus and holding Gospels, IC XC across fields. Rev :
EVDKARO +KWNTAK. Eudocia on left, wearing loros with kite-
shaped lower panel and crown with cross and pendilia;
Constantine on right, wearing loros and crown with cross and
pendilia, both standing facing, holding labarum with cross-piece
on shaft between them, standing on base and three steps, each
places one hand on heart. Saer 1853. Condition : Good very fine.
Weight : 15.19 gr Diameter :32.32 mm

1

805   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-1067).Constantinople.Follis.
Obv : +EMMA NOVHA. Christ standing facing on footstool,
wearing nimbus and holding Gospels, IC XC across fields. Rev :
EVDKARO +KWNTAK. Eudocia on left, wearing loros with kite-
shaped lower panel and crown with cross and pendilia;
Constantine on right, wearing loros and crown with cross and
pendilia, both standing facing, holding labarum with cross-piece
on shaft between them, standing on base and three steps, each
places one hand on heart. Saer 1853. *Repatinated* Condition :
Good very fine. Weight : 7.68 gr Diameter :25.17 mm

1

806   "Romanus IV Diogenes. 1068-1071. AE follis Constantinople
mint. IC-XC / NI-KA, facing bust of Christ, nimbate, holding book of
Gospels / C-R / P-Δ, Cross with globules and two pellets at each
extremity, X at center. SB 1866; DOC 8. *Repatinated* Condition :
Good very fine. Weight : 6.01 gr Diameter :23.82 mm"

1

807   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I
Anonymous.Constantinople.Follis. Obv : IC XC to left and right of
bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of gospels
in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two dots at
the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition : Good
very fine. Weight :4.76 gr Diameter :22.57 mm

1



808   JOHN II COMNENUS (1118-1143).Constantinople.Billon-
Aspron Trachy. Obv : Facing bust of Christ Pantokrator. Rev : W
DECPOT TW POPQVPOGNT. Crowned facing bust of John, holding
cruciform sceptre and globus cruciger. Sear 1944. Condition :
Good very fine. Weight : 5.58 gr Diameter : 28.20 mm

1

809   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight :2.48
gr Diameter :24.29 mm

1

810   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight :2.90
gr Diameter :29.02 mm

1

811   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople.Trachy. Condition : Good very fine. Weight :3.05
gr Diameter :24.92 mm

1

812   LATIN RULERS of CONSTANTINOPLE. Large Module.
Constantinople. Condition : Good very fine. Weight :2.00 gr
Diameter : 23.95 mm

1

813   ANCIENT BYZANTINE BRONZE COMMERCİAL WEIGHT.(Circa
6th-9th Century).Ae. Condition : Good very fine. Weight : 13.31 gr
Diameter :20.77 mm

1

814   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :5.12 gr Diameter : 15.99 mm

1



815   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :5.93 gr Diameter :15.43 mm

1

816   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 2.81 gr Diameter :10.83 mm

1

817   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :4.14 gr Diameter :13.03 mm

1

818   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :7.38 gr Diameter :13.10 mm

1

819   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :12.32 gr Diameter :26.57 mm

1

820   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 12.57 gr Diameter :36.15 mm

1

821   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :9.39 gr Diameter :24.11 mm"

1



822   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 21.14 gr Diameter :29.43 mm

1

823   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 21.67 gr Diameter :29.07 mm

1

824   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :21.40 gr Diameter :29.53 mm

1

825   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :14.74 gr Diameter :27.98 mm

1

826   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 7.16 gr Diameter :18.90 mm

1

827   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 5.73 gr Diameter :18.72 mm

1

828   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 9.58 gr Diameter :22.25 mm

1



829   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :4.92 gr Diameter : 18.23 mm

1

830   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :11.00 gr Diameter : 20.40 mm

1

831   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 10.50 gr Diameter :24.46 mm

1

832   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :7.60 gr Diameter :23.34 mm

1

833   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :15.49 gr Diameter : 23.68 mm

1

834   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :6.50 gr Diameter :24.49 mm

1

835   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 4.00 gr Diameter :16.56 mm

1



836   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 6.91 gr Diameter :23.34 mm

1

837   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 9.28 gr Diameter :23.05 mm

1

838   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 4.79 gr Diameter : 18.24 mm

1

839   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 4.80 gr Diameter :17.53 mm

1

840   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 4.46 gr Diameter :16.84 mm

1

841   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 4.36 gr Diameter :15.20 mm

1

842   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :4.27 gr Diameter :13.60 mm

1



843   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 3.59 gr Diameter :18.25 mm

1

844   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :2.82 gr Diameter :16.51 mm

1

845   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 8.62 gr Diameter :15.32 mm

1

846   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :14.45 gr Diameter :19.80 mm

1

847   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :4.50 gr Diameter :16.17 mm

1

848   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :14.17 gr Diameter :19.90 mm

1

849   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight : 11.07 gr Diameter :22.33 mm

1



850   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb.
Condition : Good very fine. Weight :6.23 gr Diameter :22.07 mm

1

851   CRUSADERS.Edessa.Baldwin II.(Second reign, 1108-
1118).Follis. Obv : Baldwin standing left, wearing conical helmet,
holding globus cruciger and sword. Rev : Cross fleuronnée. CCS
9A. Condition : Good very fine. Weight :6.34 gr Diameter :22.32
mm

1

852   POLAND. Sigismund III Vasa (1587-1632). 3 Gröscher
(1601). Vilnius. Condition : Good very fine. Weight :1.72 gr
Diameter :19.95 mm

1

853   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I and Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing one
another, each crowned with head facing and holding long cross
between. Rev : Crowned lion advancing right, head facing,
holding long cross. AC 336; CCA 906 var. Condition : Good very
fine. Weight : 2.88 gr Diameter :20.75 mm

1

854   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I and Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing one
another, each crowned with head facing and holding long cross
between. Rev : Crowned lion advancing right, head facing,
holding long cross. AC 336; CCA 906 var. Condition : Good very
fine. Weight :3.00 gr Diameter : 21.24 mm

1



855   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I and Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing one
another, each crowned with head facing and holding long cross
between. Rev : Crowned lion advancing right, head facing,
holding long cross. AC 336; CCA 906 var. Condition : Good very
fine. Weight :2.81 gr Diameter :21.20 mm

1

856   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Sis.Tram. Obv :
Levon on horseback riding right, holding patriarchal cross
sceptre. Rev : Crowned lion facing right; paw raised, patriarchal
cross above. Bedoukian 1453; AC 369. Condition : Good very fine.
Weight : 2.68 gr Diameter :22.32 mm

1

857   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I and Zabel.(1226-
1270).Sis.Tram. Obv : Zabel and Hetoum standing facing one
another, each crowned with head facing and holding long cross
between. Rev : Crowned lion advancing right, head facing,
holding long cross. AC 336; CCA 906 var. Condition : Good very
fine. Weight :2.88 gr Diameter :20.32 mm

1

858   ARMENIA. Hetoum II (1289-1293, 1295-1296 & 1301-1305).
BI Denier. Obv : Crowned facing bust. Rev : Short cross pattée.
CCA 1575. Condition : Good very fine. Weight : 0.33 gr Diameter
:12.45 mm

1

859   ARMENIA. Hetoum II (1289-1293, 1295-1296 & 1301-1305).
BI Denier. Obv : Crowned facing bust. Rev : Short cross pattée.
CCA 1575. Condition : Good very fine. Weight :0.53 gr Diameter
:16.51 mm

1

860   CILICIAN ARMENIA.Levon V.(1373-1393).Sis.Denier.
Condition : Good very fine. Weight :0.45 gr Diameter :13.58 mm

1



861   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
:7.06 gr Diameter : 28.36 mm

1

862   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
: 7.72 gr Diameter : 27.63 mm

1

863   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
:7.06 gr Diameter :29.60 mm

1

864   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270). Sis.Tank. Obv :
King seated facing on lion's throne, with globus cruciger and
sceptre. Armenian legend around. Rev : Cross with one wedge in
each angle. Armenian legend around. Bedoukia 1341. Condition :
Good very fine. Weight : 8.41 gr Diameter :29.27 mm

1

865   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
: 9.05 gr Diameter : 28.68 mm

1

866   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
: 6.45 gr Diameter :29.35 mm

1



867   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
:7.09 gr Diameter :28.60 mm

1

868   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270).Kardez. Condition
: Good very fine. Weight :565 gr Diameter : 24.85 mm

1

869   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II (1289-1293, 1295-1296, &
1301-1305). Kardez. Obv : Hetoum seated facing with legs
crossed, holding cruciform sceptre and orb. Rev : Cross pattée.
AC 400. Condition : Good very fine. Weight : 4.35 gr Diameter
:22.49 mm

1

870   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270).Kardez. Condition
: Good very fine. Weight :3.88 gr Diameter : 22.77 mm

1

871   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I.(1226-1270).Kardez. Obv :
King enthroned facing, holding lis-scepter and globus-cruciger;
star to left. Rev : Ornate cross with crescent in first angle.
Bedoukian 362. Condition : Good very fine. Weight :4.31 gr
Diameter : 21.02 mm

1

872   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270).Kardez. Condition
: Good very fine. Weight :3.85 gr Diameter :24.01 mm

1

873   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Kardez. Condition :
Good very fine. Weight :3.43 gr Diameter :23.48 mm

1



874   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I.(1226-1270).Kardez. Obv :
King enthroned facing, holding lis-scepter and globus-cruciger;
star to left. Rev : Ornate cross with crescent in first angle.
Bedoukian 362. Condition : Good very fine. Weight : 4.00 gr
Diameter :21.42 mm

1

875   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II (1289-1293, 1295-1296, &
1301-1305). Kardez. Obv : Hetoum seated facing with legs
crossed, holding cruciform sceptre and orb. Rev : Cross pattée.
AC 400. Condition : Good very fine. Weight : 2.93 gr Diameter
:21.91 mm

1

876   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270).Kardez. Condition
: Good very fine. Weight :3.36 gr Diameter :22.91 mm

1

877   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Kardez. Condition :
Good very fine. Weight :3.69 gr Diameter : 24.87 mm

1

878   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Kardez. Condition :
Good very fine. Weight :4.00 gr Diameter :23.82 mm

1

879   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270). Sis.Tank. Obv :
King seated facing on lion's throne, with globus cruciger and
sceptre. Armenian legend around. Rev : Cross with one wedge in
each angle. Armenian legend around. Bedoukia 1341. Condition :
Good very fine. Weight :3.84 gr Diameter : 21.12 mm

1



880   ARMENIA. Smpad (1296-1298).Sis.Pogh. Obv : Smpad, with
head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing
right. Rev : Cross pattée, with dove in flight in each quarter. AC
412; CCA 1692a. Condition : Good very fine. Weight : 1.82 gr
Diameter : 19.59 mm

1

881   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II (1289-1293, 1295-1296, &
1301-1305). Kardez. Obv : Hetoum seated facing with legs
crossed, holding cruciform sceptre and orb. Rev : Cross pattée.
AC 400. Condition : Good very fine. Weight : 3.27 gr Diameter
:20.76 mm

1

882   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Kardez. Condition :
Good very fine. Weight : 3.90 gr Diameter :20.69 mm

1

883   ARMENIA. Smpad (1296-1298).Sis.Pogh. Obv : Smpad, with
head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing
right. Rev : Cross pattée, with dove in flight in each quarter. AC
412; CCA 1692a. Condition : Good very fine. Weight : 1.95 gr
Diameter :21.00 mm

1

884   ARMENIA. Smpad (1296-1298).Sis.Pogh. Obv : Smpad, with
head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing
right. Rev : Cross pattée, with dove in flight in each quarter. AC
412; CCA 1692a. Condition : Good very fine. Weight : 2.17gr
Diameter : 16.73 mm

1

885   ARMENIA. Smpad (1296-1298).Sis.Pogh. Obv : Smpad, with
head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing
right. Rev : Cross pattée, with dove in flight in each quarter. AC
412; CCA 1692a. Condition : Good very fine. Weight :1.92 gr
Diameter :19.47 mm

1



886   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270). Sis.Tank. Obv :
King seated facing on lion's throne, with globus cruciger and
sceptre. Armenian legend around. Rev : Cross with one wedge in
each angle. Armenian legend around. Bedoukia 1341. Condition :
Good very fine. Weight : 6.00 gr Diameter :28.55 mm

1

887   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
:5.79 gr Diameter :28.49 mm

1

888   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv :
Crowned lion’s head facing slightly to right. Rev : Patriarchal
cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very fine. Weight
: 7.05 gr Diameter :28.99 mm

1

889   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I.(1226-1270).Kardez. Obv :
King enthroned facing, holding lis-scepter and globus-cruciger;
star to left. Rev : Ornate cross with crescent in first angle.
Bedoukian 362. Condition : Good very fine. Weight :2.62 gr
Diameter :20.00 mm

1

890   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270).Kardez. Condition
: Good very fine. Weight : 4.27 gr Diameter : 20.93 mm

1

891   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II (1289-1293, 1295-1296, &
1301-1305). Kardez. Obv : Hetoum seated facing with legs
crossed, holding cruciform sceptre and orb. Rev : Cross pattée.
AC 400. Condition : Good very fine. Weight : 2.27 gr Diameter
:19.68 mm

1



892   CILICIAN ARMENIA.Levon III.(1301-1307).Kardez. Condition :
Good very fine. Weight : 1.27 gr Diameter :16.20 mm

1

893   CILICIAN ARMENIA.Levon III.(1301-1307).Kardez. Condition :
Good very fine. Weight : 1.40 gr Diameter :16.32 mm

1

894   CILICIAN ARMENIA.Levon IV.(1320-1342).Pogh. Condition :
Good very fine. Weight : 3.40 gr Diameter : 18.48 mm

1

895   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II.(1301-1303).Sis.Obol. Obv :
Crowned facing bust. Rev : Lang cross with two bars; moon in
second quadrant and star in third; clockwise legend. AC type 394.
Condition : Good very fine. Weight :0.59 gr Diameter : 15.09 mm

1

896   CILICIAN ARMENIA.Hetoum I (1226-1270). Sis.Tank. Obv :
King seated facing on lion's throne, with globus cruciger and
sceptre. Armenian legend around. Rev : Cross with one wedge in
each angle. Armenian legend around. Bedoukia 1341. Condition :
Good very fine. Weight :6.93 gr Diameter :29.26 mm

1

897   CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier.
Obv : +BOAMVNDVS. Profile bust with crescent left and star right.
Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angle.
Metcalf 378; CCS 67d. Condition : Good very fine. Weight :0.89 gr
Diameter :18.50 mm

1



898   FRANCE.Dauphine Valence.(13th Century).Anonymous.BI
Denier Obv : VRBS VALENTIA. Winged angel or eagle. Rev : + S
APOLLINARS. Cross pattée with annulet in third quarter. Condition
: Good very fine. Weight : 1.20 gr Diameter : 18.15 mm

1

899   FRANCE.Dauphine Valence.(13th Century).Anonymous.BI
Denier Obv : VRBS VALENTIA. Winged angel or eagle. Rev : + S
APOLLINARS. Cross pattée with annulet in third quarter. Condition
: Good very fine. Weight : 0.96 gr Diameter :16.82 mm

1

900   HOLY ROMAN EMPIRE. Maria Theresia.(1740-
1780).Günzburg.Reichstaler. Obv : M THERESIA D G R IMP HU BO
REG. Diademed, veiled and draped bust right. Rev : ARCHID AUST
DUX BURG CO TYR. Crowned imperial double eagle facing, with
double-crowned coat of arms on breast. Eypeltauer 193.
Condition : Good very fine. Weight :28.08 gr Diameter : 41.62 mm

1

901   HOLY ROMAN EMPIRE. Maria Theresia.(1740-
1780).Günzburg.Reichstaler. Obv : M THERESIA D G R IMP HU BO
REG. Diademed, veiled and draped bust right. Rev : ARCHID AUST
DUX BURG CO TYR. Crowned imperial double eagle facing, with
double-crowned coat of arms on breast. Eypeltauer 193.
Condition : Good very fine. Weight :28.00 gr Diameter :40.99 mm

1

902   ITALY.Lucca.Henry II.(1004-1024).BI Denaro. Obv :
Concentric legend around H within inner border. Rev : ENRICVS.
Concentric legend around LVCA, within inner border. MIR 103;
Biaggi 1056. Condition : Good very fine. Weight :1.00 gr Diameter
:15.96 mm

1

903   ABBASID. al-Mansur.754-775 AD.Al-Muhammadiya mint.173
AH.AR Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 2.46 gr
Diameter :24.50 mm

1



904   ABBASID.al-Rashid.(786-809).AH 158.Madinat al-
Salam.Dirham. Condition : Good very fine. Weight : 2.78 gr
Diameter :25.17 mm

1

905   ABBASID.al-Rashid.(786-809).AH 159.Madinat al-
Salam.Dirham. Condition : Good very fine. Weight : 2.52 gr
Diameter :25.32 mm

1

906   ABBASID.al-Rashid.(786-809).AH 157.Kufe .Dirham.
Condition : Good very fine. Weight : 2.91 gr Diameter :24.83 mm

1

907   ISLAMIC.Abbasids.Muhammadiye AH 177.Dirham. Condition
: Good very fine. Weight : 2.90 gr Diameter :23.74 mm

1

908   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Nasir al-Din Artuq Arslan (AH 597-637 / 1200-1239).
Dunaysir 628 AH. Condition : Good very fine. Weight :2.8820.65
gr Diameter : mm

1

909   ISLAMIC.Artuqids (Mardin). Najm al-Din Ghazi I (1239-
1260).655 AH. Mardin.Ar Dirham. Obv : Legend in and around
star. Rev : Legend in and around star. Album 1834.1. Condition :
Good very fine. Weight : 2.88 gr Diameter :20.13 mm

1

910   ISLAMIC.Artuqids (Mardin). Najm al-Din Ghazi I (1239-
1260).643 AH. Mardin.Ar Dirham. Obv : Legend in and around
star. Rev : Legend in and around star. Album 1834.1. Condition :
Good very fine. Weight : 2.90 gr Diameter :20.41 mm

1



911   ARTUQID of MARDIN.Nasir al-Din Artuq Arslan.(1200-
1239).No Mint.611 AH.AE Dirhem. Obv : نيدلا و ايندلا رصان
The Protector of the World and)ركب رايد كلم نالسرا قترا
Religion, Artuq Arslan, King of Diyarbakir). Facing draped bust
with long hair, Arabic inscription curved around from right, all
enclosed by plain circle. Rev : نيدل رصانلا / دمحا سابعلا وبا
-Abu al)بويا نب ركب / وبا لداعلا كلملا / نينمؤملا ريما / هللا
Abbas Ahmad / Al-Nasir Li-Din Allah / Commander of the Faithful /
The Just King Abu / Bakr son of Ayyub). Arabic inscription in field
with tamgha above, Arabic inscription to left and right, all
enclosed by plain circle. S&S Type 40; Album 1830.4. Condition :
Good very fine. Weight : 6.38 gr Diameter :22.37 mm

1

912   ARTUQID of MARDIN.Nasir al-Din Artuq Arslan.(1200-
1239).No Mint.611 AH.AE Dirhem. Obv : نيدلا و ايندلا رصان
The Protector of the World and)ركب رايد كلم نالسرا قترا
Religion, Artuq Arslan, King of Diyarbakir). Facing draped bust
with long hair, Arabic inscription curved around from right, all
enclosed by plain circle. Rev : نيدل رصانلا / دمحا سابعلا وبا
-Abu al)بويا نب ركب / وبا لداعلا كلملا / نينمؤملا ريما / هللا
Abbas Ahmad / Al-Nasir Li-Din Allah / Commander of the Faithful /
The Just King Abu / Bakr son of Ayyub). Arabic inscription in field
with tamgha above, Arabic inscription to left and right, all
enclosed by plain circle. S&S Type 40; Album 1830.4. Condition :
Good very fine. Weight : 6.25 gr Diameter : 23.96 mm

1

913   ARTUQID of MARDIN.Husam al-Din Timurtash.1122-1152
AD. No Mint & No Date. AE dirhem. Obv : Diademed Seleukid
style bust right. Rev : نيدلا م / اسح لداعلا / ملاعلا كلملا /
Al-Malik al-'Alim / al-'Adil)قترا نب / يزاغ ليا / نب شاترمت
Hisam / al-Din / Tamertash son of / Ilghazi / ibn Artuq). S&S 26;
Album 1826.3. Condition : Good very fine. Weight :13.11 gr
Diameter : 28.67 mm

1



914   ARTUQID of MARDIN.Husam al Din Yuluq Arslan.(1184-
1201).No Mint.589 AH.AE Dirhem. Obv : Three standing figures
around central female figure seated left in attitude of mourning;
eight-rayed star to left. Rev : Legend within in circle, citing the
Abbasid caliph al-Nasir; titles of Arslan and date in marginal
legend. S&S type 35.2; Album 1829.3. Condition : Good very fine.
Weight : 13.11 gr Diameter : 29.19 mm

1

915   ARTUQIDS of MARDIN.Artuq Arslan.(1201-1239).No Mint
and 623 AH.AE Dirham. Obv : Draped facing male solar bust;
name and title of Seljuq of Rum overlord around. Rev : Names of
Abbasid caliph and Nasir al-Din Artuq Arslan in five lines; partial
mint formula and AH date in margins. S&S 44; Album 1830
Condition : Good very fine. Weight :7.90 gr Diameter :28.45 mm

1

916   ARTUQIDS of MARDIN.Artuq Arslan.(1201-1239).No Mint
and 623 AH.AE Dirham. Obv : Draped facing male solar bust;
name and title of Seljuq of Rum overlord around. Rev : Names of
Abbasid caliph and Nasir al-Din Artuq Arslan in five lines; partial
mint formula and AH date in margins. S&S 44; Album 1830
Condition : Good very fine. Weight : 7.00 gr Diameter :29.33 mm

1

917   ARTUQIDS of MARDIN.Artuq Arslan.(1201-1239).No Mint
and 623 AH.AE Dirham. Obv : Draped facing male solar bust;
name and title of Seljuq of Rum overlord around. Rev : Names of
Abbasid caliph and Nasir al-Din Artuq Arslan in five lines; partial
mint formula and AH date in margins. S&S 44; Album 1830
Condition : Good very fine. Weight :9.99 gr Diameter : 28.16 mm

1

918   ARTUQIDS of HISN KAYFA and AMID.Nasir al-Din Mahmud
(1200-1222). Hisn Kayfa and AH 610.AE Dirham. Condition : Good
very fine. Weight : 10.32 gr Diameter :27.39 mm

1



919   ARTUQID of MARDIN.Nasir al-Din Artuq Arslan.(1200-
1239).No Mint.611 AH.AE Dirhem. Obv : نيدلا و ايندلا رصان
The Protector of the World and)ركب رايد كلم نالسرا قترا
Religion, Artuq Arslan, King of Diyarbakir). Facing draped bust
with long hair, Arabic inscription curved around from right, all
enclosed by plain circle. Rev : نيدل رصانلا / دمحا سابعلا وبا
-Abu al)بويا نب ركب / وبا لداعلا كلملا / نينمؤملا ريما / هللا
Abbas Ahmad / Al-Nasir Li-Din Allah / Commander of the Faithful /
The Just King Abu / Bakr son of Ayyub). Arabic inscription in field
with tamgha above, Arabic inscription to left and right, all
enclosed by plain circle. S&S Type 40; Album 1830.4. Condition :
Good very fine. Weight :6.94 gr Diameter : 23.00 mm

1

920   ARTUQID of MARDIN.Najm al-Din Ghazi II.(1298-1299). AH
698.Ae. Obv : Stylized sun-face within double circle, pellets in
between rays. Rev : Arabic legend. Album 1838.1 Condition :
Good very fine. Weight : 1.61 gr Diameter :19.38 mm

1

921   ARTUQIDS of KHARTABIRT. Abu Bakr I.(1185-1203).No
mint.583 AH.AE Dirham. Obv : Bare head left. Rev : Arabic
inscription in circle of dots. Album 1825.2; S&S 22. Condition :
Good very fine. Weight :4.00 gr Diameter : 21.54 mm

1

922   Ayyubid AR dirham, al-Kamil Muhammad I, Dimashq 615AH
Condition : Good very fine. Weight : 2.95 gr Diameter :21.69 mm

1

923   AYYUBID.al-Muzaffar Ghazi.(1220-1244).Mayafariqin
Mint.618 AH.AE Fals Obv : Arabic legend. Rev : Arabic legend.
Album 860. Condition : Good very fine. Weight : 7.17 gr Diameter
:21.52 mm

1



924   AYYUBID.al-Muzaffar Ghazi.(1220-1244).Mayafariqin
Mint.618 AH.AE Fals Obv : Arabic legend. Rev : Arabic legend.
Album 860. Condition : Good very fine. Weight :3.88 gr Diameter
:19.29 mm

1

925   DANISHMENDID.(Malatyah) . Nasir al-Din Muhammad.(First
reign,1162-1170).AH 558 (AD 1162/3).Ae Dirhem. Condition :
Good very fine. Weight :13.45 gr Diameter :30.35 mm

1

926   DANISHMENDID.Nisam al-Din Yaghi Basan.(1142-1164). AE
Dirham. Condition : Good very fine. Weight :6.22 gr Diameter
:28.86 mm"

1

927   ISLAMIC.Danishmendids (Sivas). Shams al-Din
Isma'il.(1164-1172).Ae Dirham. Obv : Enthroned seated figure.
Rev : Legends in Arabic. Album 1247 Condition : Good very fine.
Weight :6.00 gr Diameter :26.61 mm"

1

928   ISLAMIC.Danishmendids (Sivas). Shams al-Din
Isma'il.(1164-1172).Ae Dirham. Obv : Enthroned seated figure.
Rev : Legends in Arabic. Album 1247 Condition : Good very fine.
Weight :6.00 gr Diameter :26.61 mm"

1

929   DANISHMENDID.Malik Muhammad.(1134-1142).Ae Dirham.
Obv : KAIAN / ATOAC / MAXAM / ATIC(Great King of the Land of
the Romans). Greek inscription. Rev : OMM /ΛHKICP / ACBCPω
/MANIAC(nd Anatolia, Muhammad). Greek inscription. Album
1238. Condition : Good very fine. Weight : 5.84 gr Diameter :
25.17 mm"

1



930   DANISHMENDID.Imad al-Din Dhu'l-Nun.(1142-1175).Ae
Dirham. Obv : Central text in Arabic, marginal text in Greek. Rev :
Central text in Arabic, marginal text in Greek. A-1244.1. Condition
: Good very fine. Weight : 6.32 gr Diameter : 28.24 mm

1

931   ISLAMIC.Danishmendids (Kayseri) .Imad al-din Dhu’l-
Nun.(1142-1176).Ae Dirhem. Obv : Central and marginal arabic
legends. Rev : Central and marginal arabic legends. Whelan 17-
18; CMM -; Album 1244.2. Condition : Good very fine. Weight
:7.00 gr Diameter :30.20 mm

1

932   DANISHMENDID.Imad al-Din Dhu'l-Nun.(1142-1175)Ae
Dirham. Obv : Lion-rider in central circle, holding sword above his
head, Arabic text around. Rev : Arabic text in central circle &
margin around. Condition : Good very fine. Weight : 6.05 gr
Diameter :28.31 mm

1

933   ISLAMIC, Umayyad Caliphate. temp. 'Umar ibn Abd al-Aziz.
AH 99-101 / AD 717-720. AR Dirham.. al-Basra mint. Dated AH
100 (AD 718/9). Klat 172; Album 133; ICV 243 Condition : Good
very fine. Weight :3.27 gr Diameter : 25.99 mm

1

934   ISLAMIC. Ayyubids. Egypt. al-Zahir Ghazi (AH 582-613 /
1186-1216 AD).Half Dirham. Halab Condition : Good very fine.
Weight : 1.32 gr Diameter :14.21 mm

1

935   Condition : Good very fine. Weight : 2.78 gr Diameter
:21.42 mm

1



936   ISLAMIC. Mamluks.Dirham. Condition : Good very fine.
Weight :1.49 gr Diameter :14.11 mm

1

937   ARAB-SASANIAN. Anonymous Khusro type (706-727 AD).
Drachm. Condition : Good very fine. Weight : 3.26 gr Diameter
:29.81 mm

1

938   ARAB-SASANIAN. Anonymous Khusro type (706-727 AD).
Drachm. Condition : Good very fine. Weight : 3.85 gr Diameter
:30.98 mm

1

939   ARAB-SASANIAN. Anonymous Khusro type (706-727 AD).
Drachm. Condition : Good very fine. Weight :3.33 gr Diameter
:23.46 mm

1

940   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Kiwas AH
634.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight :3.00 gr Diameter
: 22.90 mm

1

941   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Kayseri
AH 618.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 2.70 gr
Diameter :22.06 mm

1

942   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw III.(1265-1283).Konya 675
AH.Dirham. Condition : Good very fine. Weight : 2.78 gr Diameter
:23.60 mm

1



943   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Konya AH
630.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 2.94 gr
Diameter : 23.36 mm

1

944   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas AH
626.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 3.06 gr
Diameter :22.87 mm

1

945   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas AH
619.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight :3.00 gr Diameter
:23.88 mm

1

946   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas AH
623.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 3.01 gr
Diameter :23.27 mm

1

947   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas AH
631.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 3.00 gr
Diameter :22.79 mm

1

948   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas AH
628.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 3.00 gr
Diameter :23.41 mm

1

949   SELJUQ of RUM.Ala al-din Kaykubad I.(1219-1237).Siwas AH
632.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight :3.00 gr Diameter
:22.89 mm

1



950   SELJUQS of RUM. Rukn ed-din Sulieman Shah, 1188-1204
AD. Æ Fals Obv : Horseman advancing right. Rev : Legand. Album
1205. Condition : Good very fine. Weight :6.63 gr Diameter :28.32
mm

1

951   ISLAMIC.Seljuq of Rum.Kayqubad I.(1220-1237).Fals.
Condition : Good very fine. Weight :3.20 gr Diameter :21.21 mm

1

952   "Seljuq of Rum, Giyaseddin Keyhusrew b. Keykubad,
AH639, Dirham Konya Obverse ""Figure of Shir u Khurshid (lion
and sun) to right Above: Al-imamu'l- Mustansir Billah Amiru'l-
Mu'minin"".( LION represents the 2nd Keyhusrev, and the sun
represents his wife, the Georgian queen TAMARA.) * ( Upright tail
type )* Very Rare. Condition : Good very fine. Weight : 2.89 gr
Diameter :22.21 mm"

1

953   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Siwas.AH
638.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition : Good very fine. Weight : 3.00 gr Diameter :
22.67 mm

1

954   SELJUQ of RUM.Kayqubad I.(1220-1237).Kayseri.AH
617.Dirhem. Obv : Arabic legend. Rev : Arabic legend. Condition :
Good very fine. Weight : 2.89 gr Diameter :22.56 mm

1

955   SELJUQ of RUM.Kayqubad I.(1220-1237).Siwas.AH
628.Dirhem. Obv : Arabic legend. Rev : Arabic legend. Condition :
Good very fine. Weight :2.44 gr Diameter :22.89 mm

1



956   SELJUQ of RUM.Kayqubad I.(1220-1237).Siwas.AH
628.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight : 3.01 gr
Diameter :2.97 mm

1

957   SELJUQ of RUM.Kayqubad I.(1220-1237).Siwas.AH
620.Dirhem. Condition : Good very fine. Weight :2.64 gr Diameter
:22.55 mm

1

958   SELJUQS of RUM. Rukn ed-din Sulieman Shah.(1188-
1204).Fals. Obv : Horseman advancing right. Rev : Legand. Album
1205. Condition : Good very fine. Weight :8.27 gr Diameter :29.83
mm

1

959   SELJUQ OF RUM.The three brothers.(1249-1259).Siwas 647
AH.Half Dirham. Condition : Good very fine. Weight :1.42 gr
Diameter :16.79 mm

1

960   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw III.(1266-1284).Maghden Lulue
673 AH.Dirham. Condition : Good very fine. Weight : 2.58 gr
Diameter :23.33 mm

1

961   ISLAMIC.Seljuq of Rum.Kayqubad I.(1220-1237).Fals.
*Repatinated* Condition : Good very fine. Weight : 4.33 gr
Diameter :21.73 mm

1

962   SELJUQS of RUM. Rukn ed-din Sulieman Shah, 1188-1204
AD. Æ Fals Obv : Horseman advancing right. Rev : Legand. Album
1205. Condition : Good very fine. Weight :7.60 gr Diameter :
28.34 mm

1



963   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw I.1st Reign.1192-1196 AD.No
Mint & No Date.AE Fals.Horseman right, holding sword / Arabic
legend. Album 1202. Condition : Good very fine. Weight : 3.00 gr
Diameter :20.16 mm

1

964   SELJUQ of RUM.Kaykhusraw II.(1211-1220).Siwas.AH
639.Dirhem. Obv : Lion advancing right, three stars around,
above, personification of sun above. Rev : Arabic legend. Album
1218. Condition : Good very fine. Weight :2.91 gr Diameter :
22.41 mm

1

965   SELJUQ of RUM. Sulayman II . Governor of Tokat.(1184-
1196).Fals Obv : Nimbate horseman carrying mace riding right on
galloping horse, star in field. Rev : Arabic Legend. BMC III 105;
Artuk 1066; Hennequin, 1693-1698a; Album 1205.1. Condition :
Good very fine. Weight : 6.21 gr Diameter :27.86 mm

1

966   SELJUQ of RUM.Sulayman II(1196-1204).NM & AH 599.Ae.
Obv : Horseman riding with mace. Rev : Arabic legends.
Album.1205.2. Mit.963. Condition : Good very fine. Weight : 7.83
gr Diameter :28.14 mm

1

967   Condition : Good very fine. Weight : gr Diameter : mm
1

968   Condition : Good very fine. Weight : gr Diameter : mm
1

969   ANCIENT ISLAMIC BRONZE COMMERCİAL WEIGHTS (15th-
19th).Ae. Condition : Good very fine. Weight : 5.77 gr Diameter :
12.88 mm

1



970   ANCIENT ISLAMIC BRONZE COMMERCİAL WEIGHTS (15th-
19th).Ae. Condition : Good very fine. Weight :5.49 gr Diameter
:11.62 mm

1


